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STOP
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Lf'\\fd\ Juadll
Basic of programming R 4awa ! Gud
Aaaiall 122

Aaall Jlaes g S8 o Lgand 22aa Al Glalll (0 R 4] i
<l Cua (bioinformatics) 4 sl Adla slaall g cbaal) el & dalal)
s Lasaal s dgalall Eanill S0 5a g laslall o 158 A il 5 i e sadina
IS 212 5y Alaall palall a5 siiall Va3 L) 5 LAY 5 Lgaladiind
oty puadl dagiie 3 Al LGS Alda e g2 1 g e (ga)h
slo zlies sigie s Lo a3 ) ol dlld IS gl GPL i 5l Leaa )y 53
Gl @lligh aliadll @i (b ¢ 555 o L sbas (e (i ynYl) dsul)
Adla) w9l ApapalSY) maliall ia g dpadatll ugpall s A g iSTY)
and il Ll ia el ol dagall o3a 2l R Aal 45 53l 55 alad) el )
Aalall Ciluzaly )l daeyall pllad 8 dallead) (o 222l 40)lae JLieY) (any
Gobll e paall g Jase 4 Lagad SPSS 5 SAS Jie dilasyls
Aliae Claslall iyl e dalins b 4s sl 138 A6 Cum cdipaal) el 5300
138 iy g cAall) o3g] CHlBlial) oLy Al geus Gld e an Siay Llall il jall Co3Uay
A 3052 5 bagas Al ser Blall Chaa LlE (e 4ppdy B L a2 sl
gladll (8 (A L) gy p3U 5 Len ) shae B jlga s 8 s i (All 5 caall il
A (e Lead gl ) Lewmy ) A el Jilad) (g | S Jeadl aalSY 5 alal)
Adidal) dpalall cleladll ) gl (St ) cilipaaiil) dlia) a5 5a0 dga e
Aaiiall ISyl Lgy aSai 4y jlai 5 50 auli La 3ale Ll G

Lalail alandl Lgie <l jlaal a5 Cus hittp://www.r-project.org ASual
caill Llee o) Apple ixs Linux s Windows L axilill Juasdl
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L R Ad] dae day il cliSay Lgia oleV) 2ie 5 cladedll o glad g Algu
P e sl Sl mhan e 53 g sall @lli o gu gl jly dalall 4 @Y e
OISl g5 R Aaly dalall jal ¥ jlas 48L5 ol jelain Lgim  czal ) 4l

: AU JSa) 8 daaSle sa LS dalll 03gy Aalall jal 51 A4UKT slindl)

"R R Console (64-bit) lanirE)

File Edit Misc Packages Windows Help

R version 2.14.0 (2011-10-31)

Copyright (C) 2011 The R Foundation for Statistical Computing
ISBN 3-900051-07-0

Platform: x86_ 64-pc-mingw32/x64 (64-bit)

R is free software and comes with ABSOLUTELY NO WARRANTY. 'l
You are welcome to redistribute it under certain conditions.
Type 'license()' or 'licence()' for distribution details. '

Natural language support but running in an English locale
R is a collaborative project with many contributors. '
Type 'contributors()' for more information and
'citation()' on how to cite R or R packages in publications.
Type 'demo()' for some demos, 'help()' for on-line help, or |
'help.start()' for an HIML browser interface to help.
Type 'g()' to quit R.

[Previously saved workspace restored]

> |

4

A 58 War s Jaall Jala el o) e JS5 (3) (e SV ADle s
G R (o2 (g g sl 5 ol 5 58 ) 5hat 4y 4 5 R-Studio Jeall
YV Tl Sl e @l 3 588l Gaal g al g el s31 ALK L jliaial) o Ledasass

cluaii a2y | https://www.rstudio.com/products/rstudio/download/
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e s LS ol day 1 ) i Jandl L () 2t alizii s R-Studio geels s
Ll gl

(3o

File Edit Code View Project Workspace Plots Tools Help

Ql-lex-1 A = & Project: (None) ~
137 diamondPricing.R* 2] formatPlot.R » | diamonds % = Workspace  History ==
3] [ [Clsourceonsave | G # - = %+ | [ “source - | | ©*load- [ Save- | | F*Import Dataset= | 3 Clear All @
1 Tibrary{ggplot2} | Data
i "
g source("plots/formatplot.R™) diamonds 53940 obs. of 10 variables B
4  wiew(diamonds) Values
5 summary(diamonds} avesize 0.7979
6 :
7 summary(diamondsSprice) clarity character [8]
8 aveS'!ze < round[megn[dw‘amonds&.:arat), 4) p ggplot[8]
9 clarity =- levels(diamondsiclarity) —
10 Functions
11 p < gplot(carat, price, format.plot(plot, size)
12 data=diamonds, color=clarity,
13 xlab="carat"”, ylab="Price"”
14 main="Diamond Pricing")
15 Files Plots Packages Help -
& £ Toom | & Export~ | @ | 3 Clear Al @
i Diamond Pricing
15:1 [Top Level) + R Script * L
Console -/ =
X ¥ z [ +  Clarity
Min. : 0.000  mMin. : 0,000  Min. : 0.000 i .
1st Qu.: 4.710 1sST Qu.: 4.720 15T qQu.: 2.910
Median : 5.700 mMedian : 5.710 wMedian : 3.530 . tosi2
Mean : 5.731 Mean : 5.735 Mean : 3.539 .
3rd Qu.: 6.540 3rd qu.: 6.540 3rd Qu.: 4.040
Max. :10.740 Max. :58.900 Max. 131,800 *owvsz
= summary (diamonds$price) + ysi
Min. 1st qQu. Median Mean 3rd Qu. Max.
326 950 2401 3933 5324 18820 * WWE2

avesize <- round(mean(diamonds$carat), 4)
clarity <- levels(diamonds$clarity)

p <- gplot(carat, price,

data=diamonds, color=clarit
xlab="Carat", ylab="Price",
main="Diamond Pricing")

format.plot(p, size=24)

WM W+ VY Y

[

G Y1 sf o oS AU Sl g ¢yl V) 25 4l 4 s 0 Console Js¥) awdll
JSy Sladadll Ladad dalay g damll 230 Enter e Jasall o5 2245 3 53
Lo BalaY) li€ay Al ) jlall JWS) o e @llieg 48Y R Studio & JelS
S Sl (3 a1 e A il el Y1 JSI AWE (35 ¢ Tab ) e bl

el L Lgie lias
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cleliani s el sV S (Kay 45 : Source Editor ssaal) ) aa Sl audll
e bl aie oLi5 o3 ) 365 Gy LS (laY gie 32l Lgkaia
Lzl o3 5l aladiuly snaady 35SI (e s ja (gl 2 aidaid g Ctrl+Enter

. CtrI+Enter e Lay

Workspace, History and <lilally dadlall g Jaad) dale G acdl)
ekt AA Y L cledy a3 Sl Y paiall aabiia (Say Janll dalu b : Files
R Lale R 3 jaan i dalat (5l 2 Bale) (S LS cladui o5 ) el 5Y)
S8 ae Shift L) o Bl aad) jose ) dedadll J8 1 (it
e Al et (lilall G paisal jlaial o g il Wb daglaill e it
Sose s ) sl it GHISUL 5 b Janl) 2y (530 5 Lol i) (30 5l

oy

: Plots, Packages and Help 33cluall g ajadl g 4ibudl a g 1 2l ) acidl
ol 038y JAS) SliSay 5 PlOLS (8 Lpans o ol () o g )l maans 22 e A
DA e R (s sing s Lisa 4 jaall a5l (e Ao gana g i sall Ll clglaia
3 g b Cling V) elanll (e cuila of @l Al 3 ekl ) o
Ay L elly e s il o) jal s coi Y G ) Ji 5 aadaieg da530)

Canll (3 st 8 ALES) o 58 jal (5] e Bac Lusall @l 2083 3ac Ll
R Al 4 431 2-2

2 Aglaay) clibd) dilas ol (e dadl s 5ide dse  daale o
Loa 5 ehaily 5 i (8 Oailan ) (o () 43llal ¢ 5 5iaS 1993 ale (AR g5 s
A sall (8 320 Gy duaie o) Leghad (IS5 (laliin Gy 5 W) sy

e e ST dadid gal )l g ogpdall 138 L cpaldl Glly diay Aglias
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¢ iadl dx side daia Lgd oS Cuny allall el paes (e yisnaS alle 5 Jlas))
sl Calide b Claals (o sbany) aludl (8 (10 3 S Aoy R Saie) o
Ailae O LS cipaplSY) & all diaieS L) A sill daplall agiids 35 callall
Ostbany) o iald) Ta Al gy ol 353 A S Lala 150 Cuad daidl)
Lnaall Claletll e 4 ginall dpaladl G sy V) aledll g bl clale
o2 R daial Cilea dpapalSY) el (lef (pana sapaall Jeall alge 285l R
AL 8 daid) e dee dada i o padd Y S ALY g el
AU s aseall dalic mual s CCRAN= 1laial slewsall "R JalSI Capii ;)
s cdee 2aa 6100 (e SSL R diaie seddiue YT aala o shull oda
pstadl s 4 ) Cladl) Jalat g SLaBYIS de gt ¥l ) Al @il 58
Glipkil ge dnall oy O padd @Y Sy cusll Gl delaay)

AT LS‘JM &}A}Aj‘ e MRAN uA

& R g s be G g i o Jaalls s AY) cladaiall 5 S L3N (o ol o 58
L & aia) dnsll e R duse Gaob oo L) asall e Laliall
Ailiza) Jas 4am 900 (o ST Ly TheBioConductor <uwld 35 (Luail
LS A0y duall bl dias 3 T 101, g oodall 1 dels
Cpesdional) Bl 55 5me (R Al dall) Blelis sk A4 Ll RStudio o
8,51 R ¢ 58 ac2y Revolution Analytics cuwld s allall elasl ares 8

g Tl (5 a1 it (5l (e dipaal Cilas A ida

Gy aay al el SY) Uil e aly Bl e R aladial ) ddLay
& 5 OIS 2009 by o8 S 5 el ¢ Uadll (pania Lgaladiinl 2y Jis i sha


http://mran.revolutionanalytics.com/taskview/info/?Econometrics
http://mran.revolutionanalytics.com/taskview/info/?ClinicalTrials
http://mran.revolutionanalytics.com/taskview/info/?SocialSciences
http://mran.revolutionanalytics.com/taskview/info/?SocialSciences
http://mran.revolutionanalytics.com/taskview/info/?SocialSciences
http://mran.revolutionanalytics.com/taskview/info/?WebTechnologies
http://mran.revolutionanalytics.com/
http://www.r-project.org/foundation/main.html
http://bioconductor.org/
http://www.rstudio.com/products/rstudio/
http://www.revolutionanalytics.com/
http://www.nytimes.com/2009/01/07/technology/business-computing/07program.html?pagewanted=1&_r=3&
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illad il Revolution Analytics 4S54 o WS alaia¥) o 8l g 5 il
BomS) il dadin cilaxd 5 il acall Cuadd g Taa

R Al 44 &) jpaa 4-2
el dalia g ¢ jaadll da gide dgilas ]
Dy ey (g5 oS sl Aalail e Jomy laiall 3a0aie 2
Agladl o3¢l laa A Jew " syntax” Wil Slasy) sl 8 daiia 3
e dagan el gl Janial il 5 Janall 5 & ganall Ciluiad Slia
mean, sum, var
Laid Lgaliag 3l Cila jaall @ldas Lgh o ¢ 30Y) aall 5 el daulé adias 4
(SPSS &S ) (s Al dilian) clina o Jad LS il S5 (salaii
Qs Jie iy Sl AUST43] 53 jude 421 5
lleal ala sl 5 5 (Parallel computing) 5131 sell Al s Je ¢ laf <3 6
Agla ) alaill 5 > Liall 3lSlas 5 dadad Jie Baine G sa
M) A3 cilladadia 21 40lSa) o ddle B3 ga 53 Sl Jiiadl) 7

R Symbols : R 4a jsa, 4-2
A AbaY) jealiall (g R Aad (53
AB,....Z,ab, ...,z s FK Laalcay s
0,1,2,...,9  :dules 8,1 -
Ao H,-=,>,<,5,%), (O deial Sz
:Constants < i) 1-4-2
~tlgadl Cul i) (e Baxria o) 9l R A3 6 aa g

:Numerical Constants 4wl <l sl ()
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(ot JSGT 2 el Al Y (e 220 (g (5K
0, +23,472,-18 :Jie Aapsaall cul gl (1)
PRECNOR IRT N 50,

0.0,51.8,472.5, -18.0 :Jis ddasll <l 5ill (2)
e ) TON A uadl all Jgat G 1Ll Ly g8 4 gadd) Al cul ) (3)
& ) sl 2. 0E+3 51 2.0E3 :uall 3 103%2.0 zesait Diiad EN 4y
gl AAS 5 L) a6 -1 7E2 ¢ seall 8-102x1.7 sl IS R
10-3x3.2E-3 : 3.2 :0.0032
sqrt (-, 6+sin(0.5)*j , 6-9i , 1-2i :Jie 4l el (4)
2)

c2=3* (2 —sqrt (-1) * 3)=> 6.000 — 9.000i : Qe

:String Constants 4 3l <l il (<)
AL l5 s e (S 108 Uil Y Tl M B e sll 12 e
OrsnS Bale aadiay 5 ' ' sl 3244 quOtations (kB! Siedle (m pa s S5 s
O 3 g gall g AU ) Hlaml) e elgilas g g Olibaaadl (e AU 4l i 63
Ao ey ) 55 el ol pualall
‘The speed of wind ='
'l love Basrah'
ime Jand Y g (Lgdals Al Ll i cusadiial (o)) 5 coBled 4y 3l ol il S
ARl ) g W A0l A el ) Jlenind oL HSAIL ol s ol
oy yall 4 ey Lad ellin o g agumll aaiy LS (g pala Jahdgsle &l juala
5y gl G UK Sy g B cagall (e J3I A Cajall iiag
‘A'<'B'
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:Boolean Constants 4uilaiall <l 6l ()
false A 3 (0) s true s A (1) Aaall Lgiad Al ol 81 o
:JUia
3>2 —> 1
0>5 c—> 0
:Variables < siall 2-4-2
skl 028 5 ¢ "ObjeCts"elidY (ans IS e Jalatins Wil R (8 Jand Loic
"functions"d!s> sl "variables" <l e (la¥) e Jé ¢ S
3yhe yurie ol OF e 138 5« "vector"dsaall sa R o ol sy il )
Al e gl amand o g2l a 56
-l
> x<-1
> X
[1]1
O i Jgaall alic ad yi oSl WA [1] dsta (S JsY) peaiall G sSon
o2 (e y ¢l il e dal g g 55 (g5 el stal Jsaall S Y 0 ol 1
daae ol (S @l jusiall o 65 O Sy "atomicity" siall 4y 50 dualal)
iahie 4 ("character" 4 sf <"complex' 48 e 4o i <"numeric”

Sioh s R Asd 8 il yuidl e gl il 3ac Sllia "special" Asla Sl "logical”

:Numerical Variables sl &l i) (1)
S oSasbNasZ A oo s all e de sana ol a5 Caa e ST
oy g ally Al Y1 (e Al 685 0 (825 9 () 0 (e QLT e (558
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sl (5 stimy O SIS Sy 5 (Ciya Be sae Chg a5 a1 (e daild) e Tay
(ia ana) aae il e (5S35 5 135 63 ia underscore e
(ol sl gaie
Ali_Ahmed, X2, S2, ks, K :Jle
Agaae il yaie (e AliaY) Qs dglad) b2l
;Ui
> x<-1
# keep in mind that ‘x’ is a vector
> y<-2.3

> 7<-2+3i

Lol Liad il ol sl ¢ ) gl ity V) a gl

> class(x) # what is the class of variable x
[1] "numeric"
> typeof(x) # what is the type of variable x (more specific)
[1] "double”

(ol il UG (R L iy Ledlaaly a5 Al slac Y1 IS L (5 53 LS

~dagaa Ly 53 US 1) e dpasdy (a0 580 s double 40l

> x<-as.integer(1)
> typeof(x)
[1] "integer"
> typeof(y) # "double™ is the default type of numerical var
iables
[1] "double”
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1S e e (e B le Gl sl
> typeof(z)
[1] "complex"
(S all aall e LAl g Gidad) o 3adl Jaall LiSay g
> Re(z) # display the real part
[1]2
> Im(z) # imaginary part
[1]13
dgilaiall &l jiall (@)
6 s LS il paiall o34 mliad adad "FALSE" 5l "TRUE"aesis W) 5
dda ) Jeally Lol (3835 8 oSl 8 s ol JLaaY) Jee 8 G
Yl ariy S5 ALY Eus "conditional statements"
: Jla
> X<-2
>x==2#is ‘x’ equal to 2 ?
[1] TRUE
O Aad Gy O 3 Ll iy 13 g == A Rl Ciladle pa i Uil
oLzl Liad 1388 5 aniy aadally (0 5Siu e Y)Y ol 20 Laba 4 sl X" aiiall
"TRUE" 4ety ahaia jiie
- sl L 3 i) g g 28 V) o i
> typeof(x==2)
[1] "logical"
ihie 5o jpriall ¢ i hel aY
:String Variables 4l &l yaiall ()
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el dad O g Lagin a1 (358l 5 Aanall il yosiall LS i (8 40
(O Aedle (s ) seana) 4 e 5S35 el
-G
> s<-"Hello"
> class(s)

[1] "character

Cllee A Creadinl ddplun a8 L 0 Y Ga) Gkl 8 julail) ddaadle
M Jal de g e LY dnlua
s 9 i) and LS i Lgile) o canl o) 3o gl (any Gllia
la 865 A Jsall f (5 saaal) Sl dpalial) il alasiind Sy Y ]
‘Il ol e elandS 451
if, cos, for, break, else, return, function, sin, log, ...
COST, CoST, cost, Cost ) «iall Allal dulua <l el slaud 2
(asA IS 5 Adlisg &) paia
63 0 ) el dagus 1 305 63 ssai o i) slend (Ka 3
CapaY) Y1 e axe s e grie G yan @l il slaad 1as o g 5
.underscore s ikl i
.(if, while, for, ...) s_sall Cos alL CEIR el 5l asen 6
rer s R A (8 Ol i) e gl gl ac cllia
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(ad) i) 522
Clalae Lagin aand Gl josiall y Gl 5ill (e de sama o (oluad) el () S5y
O and AT ALY 5 A F ¢/ o e dpluad) ) sl Lead adiing g dlisa

MATLAB 42l Ciia 4y jn ulad
R 4axly juadl) Gl il
a-3*b a- 3b
c"2-10 c2 — 10
a2 + b xx2)/12 a?+ b?/12
mx* (7 *d-8 * g) m (7d - 8g)

(4% Yl s (A )53 R Al (8 s o5 (Y @l Adle o Aiadke

- A%l

> sqrt(2) # square root
[1] 76
> cos(pi) # cosine of pi, pi is the ‘z’ constant
[1]-1
> sin(20)"2+cos(20)"2
[1]1
> log(1) # natural log
[1]0
> 10g10(10) # decimal log
[1]1
> exp(0) # exponential
[1]1
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A M LDl any i sale JS Jalad ad g (S5 Al Alead) <y jal (Y
Aa o A3 (o 8 Tas Aage el AUS s yring
Aliey ol JS Ll 31 iy R Y 135 "[1]" Aadlall Al J8 ol (S
NOPLENIp JsY) paiall ge Hi%e 58 2aly A3 ,0 5 "vector" Jsas
Rule of Precedence (&sis¥) 4du) 3208 1-5-2

ol 8 Al Cllead) il o) 5l i g agd o dage Bac i) 02
LY o (Ao sac @l (ait g ccalall bl g L jan LS ddpbuall e el
daillyy raal) (A asl) Gas o g8l G B3 g gl illaall daat 1Y)
3l) el g (Lild (Al 5f) opmall g Y ol (1 () I dpliall Glleall
3aclall pla eaﬁ ‘_A\ﬂ\ d\l«d\j ’\J:\;\ (C)M\

Z+C sl B A/B+C
L]
1

A
B+C Ll b S A/ﬁB+C)M\z§15ewae

1

2
At e Ay 23 40 55V i Vol (5 5 () 53Y) J31 aad) Y

sl
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il s Jla
A-B/(K*F-X""M)

L

1

AUl ) ghadll Cues ilalaal) Luats

Ladl 40 o1 g9 e Ledals cilalaall 25 ¢ 590 A 5l 5l 8 320

B2l 5 4peS muail M YV X @) 1Y) dland)

B3l s iS maall F (A K e il Aleal)

Al et 5 AN Aleall daii e (A Y Alaall Aaii - yda AGIEN dgleal)
aal g S

Ban) g AaeS Aagill anat o AN Alanl) Angis o B anili sdag) ) dalend)

Ban) 5 ApeS A il e s A (g Al 1) Aleal) Aaii -yl daaldld) dulanl)

Arithmetic Statement 4xlwall dal) 2-5-2
ONY) sl 8 Al A lalaall (AL MATLAB (8 dnlall A el
) oyl 8 atied Gl 3yl il a0 9 o b i MATLAB
LaS ) capall 8 (Alaleal) A3y)  lisadl el () 6K e o LT (0 923 00s
Al Ay &
1) y=A*X+B
2) A=3.14*R"2



39 |R Axaal) (sl

A Juadl

‘Jla

Aglall Jaall 8 dulual) cilleal) 45 41

Z=A-B/C
=y
3

Clleal) apen o lgiih amy Al 2y gl ol AT Jiai ) sbusall 3 L) o AaaDla oSy

o) Cashall i dlall

:Library Functions 4xisall J)gall 6-2
Jia e Wlarial JiS3 dpuzly ) il 58l R 4 aladiuly cludall alass 8 i 53
(b ol A llediul Say s La e s dpari jle slll g Al ) EY) g ) sall

e
Caua gl aal)
Al s sqrt
Jalladl) dadl) abs
10 ulabi 38 ) g 58 5l exp
skl iy e Sl log
s ) iy jle Sl log 10
2 sl 5 a5y e log 2
sl cua sin
A5 30 ol s cos
FRRETIE tan
4 g 3 usSaa Sl atan
Aalld) Al olasly ya gl floor
T gall Tl olaily gl ceiling
e 230 (ol olaily gl round
Al (pe 20al & ganall Al sum




40 |R 4l umd G Juadl

Jia - Ghaddla ] ey das ge il 1Y) 22al) 3 LG sign
Al auaall pi
RPN -
il ¢ ) im
=ll G g pina g;i“*..‘ factorial
:Jba
> X <- 2.6;

> y1 <-floor (X); y2 <- ceiling (x); y3 <- round (X);

[3]
i sl B olatl sae il A salie )5y b<-ceiling(a) A
sa palie ) sty ol Sl i 2o QA Y @ A sheadl jualie ey A
Bas o O el andl) 5 Lasl) andl) g 008 S5 Apaial) yealiall Jaf (e
:JUia
> a<-c(-1.9,-0.2,3.4,5);
> b<-ceiling(a)
>b
[1]-1 045




41 |R 4ol unsd ) Sl

-4daa Dl
Abaall cilleal) 065 e (gl BY) g Ay 5l o Al i) pay) Al

:Jba
sin(@+h)-m/sqrt (d)
\\24\—!1—‘ ‘ |3\J o LS Al clleal) 25 () S
: b e a gen e ala) oY) Axland)
(1) dolaal) Cju a9 ) Cua A ol :3‘:‘3&‘ :\:‘L‘d‘

O il aal) e alag) (AGIAY dlant)

(3) Aleal) il e m A gl dad gl alag) sdag) ) Alaad)

Al Aaiil) a5 (2) Aalaad) gl (e (4) Adenl) gl 7 ke 1dal ) Aland)
(\h\j Tm;) Bas) 5 4aS

‘R (& e L )5 el 8 dniSa S ) Al Jaadl Jiad ;b

b<-sgrt(a”2+10) < b=+a*+10
z<-log(c*x+n*y) < z=In(cx +ny)
y<-(sin(x+n*Kk))"3 <= y=sin3(x+nk)
s <-atan (y/ x) <—— s=tan-1(y/Xx)
r<-2*sqrt (exp (x—5)) < r=2ve*”
X=+Y

t<-abs (x—sart (y)) / (a+m) < 8 \/—‘(a+m)
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AU Juadll
(input and output) gl ,AY JB) < jlay)
dadiall 1-3
2l Jpaally JAU diald @l ) axdiud ULl Laulall il
Gl glaall g SULWL daudadl 325 o (S WS | =) A (5 A &l Jlagl aodius
ol & Gl paaiall () 5S5 G ildal) da sl jdlaall JBaY) G sk e 3 e

bl e Y

R 4ad & clilal) 3e) By g2 e @ijlayl 2 -3
Al duay Glapadt Gaamd )y W jabas e Lghel By Sllall af pial) &4
Gty Lgie JS Gaiad ) ) i) Clagded (e 2y all Liadl R 4 sl jaliadll
5 read.spss: Al el ¥ SN jeasll YV JEAN dase b ccalisng

. read.xport s read.mtp s read.systat
read Jla¥) 1-2-3

el b aanindy Aedall i) JAs Sl sl Sla¥) 13 e
Glalxia) g JEYL Glill) 3] jal aadiid s Gl juaiall (-;:\sl Allaal) ctlal) Jiay

read.csv Ja¥) 2-2-3
Jlas JSG clily A 5 SV kel cald calilall 3¢ 581 Slag¥) 138 Jantioy

(ot DSl Al dapall g JuSY) i (e A jAde
read.csv(file,choose(), header=TRUE, sep=",")
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I
S Jia sread.csv
ol gl Caladl HLas) LINA (e o 3380 W jelay - file,choose()

g__;f.)sL;M\JwM ) aldl \Jgas\kgmwezgzhéu welai Hlaa) et die dua

KR
Can Y] A e Lehiaat kg R 4a) (8 aa 58 &l Ol gV (amy 1dbasdle
Ceoall daly aa g s

read.spss Jl 3-2-3
Jlan JCa il 8 5 sav kel b Gl o el a1 Jeatiog
elans) Jsanll Gy Cus 5pss (Sas WV zali pall (e A Atse
tsd bl dalad) il 5 Lele) B ol g Baee ) JSG &l yaaiall
library(foreign)

read.spss(*'filename.sav')
cohd
S B : read.spss
Ak e sl Calall sl Jiay - filename.sav
¥ g Jaal) adaics S foreign deadl o i sy - Adaadle

read_excel Jj\x) 4-2-3
+sh Sl alall SN 5 JuSl g 58 e il (i yad Sl 138 Jastin
library(readxl)

read_excel(path)
:Q\ 3
S¥) Jiay : read_excel
; llall 4 o 8l el Jia : path
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¥ 05 readx] e all U35 cans Sl Ve Janl) galiins S S
Ao jall o2 Lgiaa® Al el g¥) ges sledin Jeaioy library(readxl)
e sl Yl sl
¢ TEA JuS) clily Jsan o el ; Jlie
:Jad)
iib&ary{readxl?
TEA <- read excel ("C:/Users/Arshad/Desktop/TEA.x1sx")

R 4 b saclual) o J guaal) 43y h3-3

e dpanll ll e e 7ok 3 ¢ saelud) o Jganll 43yl e (o
cic AN S e el S elldy dlgiien Ay o aase el dialaldl sac il
oa_m read.table oY) asi et (Jaay) ) e il &5 ey algdind) Aadle
R Al Aalall sacludll cilale paa read. table dadzdll (545 g dalAl) dasiall
JIsall (sl Lala alai ()] () 50 Lo Al 4alS gl (ama asgia o Candl )i o)) W
help.search("data ") ¥ aladiul liSad (R 4x) 3 lgne Jalaii ) &
i 5 o sedall 12gr Alall <3 el $¥) (4e Ao gana laaay elile (ia yl input
Ll il A8y phally J)sall @lli (e Y Adiadi s bue 5l &= 5 e pasll i
Crnaall 88 ) Agn ge R 481 (85 sie (5 AT Baeline Ay llia il el
il Ll e @l pdall 1y556 o o daad a5 ALY 45 (g shady o)
3l padl Al ad Al a3 ) 220 example e aladin) agiSay oY 58 5 chacludll
L3 e JUl Jow ab dgaladinl Gk e dlee ANl e Jgasl)

example(mean) <Y



44 |z) AN g JB &) Jlay) G Juadl)
R 4 4 cilidadl) 4-3

sla sl sl Ly e el slgm # Saol) St Gai IS o4 el R dal &
Alabes (Jalay JolS it Jaad 435k ) 65 R 480 ) qap a0 ole Al any
el el (el G x#/ ulalill sl aladiad Jla s LeS) ciliyledl)

(A

R 4 8 suuy) dlas 5-3

e le s SV A8 DRI oy <- Jeaulh R Add S ddee ) i
D (mode gl pde (e ae e dsadiil may Al = 3 gluall e
Clly ) e ledbis ol 3oy dall clildl o) (R OAaL Gase sl
Gl sine Gl yriul ey data Gilad) Wl Ala i slieud (dataframe)
Db Gan JBaY) ) e DA &S s dasd US 3 ey Gl bl )
G0 gl Alaiu) il e dadim Ul AwS il gl Wl el Y
K Ay e daliie Hhul) (e de sene (o @M1 head(data) oY)
O dadaiia Haud) e s Al e gema (e 535 tail(data) seY) Sl el

Ul e aladin) adaios GIAS L1 bl A1 Ay

data <- edit(data)

0351 & (e ) i) L) 3 3 m sf 1) Ay IS5 sl g
o8 (JE Ja e data oy dae el Ll S Sl (R A U a3
Ll 2pmally |l 3 535 5l Al uamiall I o dltafi ] s
el data],nimoed) O g i k) JelS i datali,] s

data[-,] sl (i s AT dea e em in N e lod Baee Y Ao gana ) o)
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G oAl shall e lad data e bl eSS ) i
e Lt pe s laasim 5 n gkl I pdy sed datafc(n,m),] el
data & bl

2 AY) &l 6-3

print jla) 1-6-3
alall (Sl 5 ZaLal e gali pally ualald) gl o) a0y Y] 13 addiy
POBIEER

print(x)
Alal) e aian ) seday e i gl juaiall Jiay x o) S
33 g sall LGl yal 5l (e yal IS (p Lah Juadll A giial) ALaldl) andinsi R 4 b
Crana 3 i gl JS ilS () Ala siial) Jual gill Al AalaY L) aal 5 b e
Waany eday R AaLdlls 5 el (5l 2858 7 H3 8 (5 55 WS oLy Jiinna Hlans
Claglaill 5 el oY) (po AU 2855 (e Dyaliic V) Jandl il () 5S35 1380 5 63 il
sthall sl o Jasl Slas) A Y ey
sadiadla
e @ el pa gaaill Acblal Glld 5 print Sla) (& (" ") oALEY) Adle padis
@}ALA\ QU\:L}M &= T R g‘_ﬂ\}

> print("'good") JUia

[1] "good”
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Run gabid) Jadd ) 7-3

a5 ALalS; el ) dans Lodind ali ) (g 6 3o ) byl 2] lag¥1 138 axiiuy
e 28 o el pall 0l a1 day i 3 e sl RUN Sl e barial)

slo L lanaai 3 je JS A 52a) 55 ghad 28T i 23a3 o 13) 5 zali ull il sladll
Run Dl

load Jsead jladl s save GJAd el 8-3

Lislsgve Jal R 4 8 a0a0u8 s g (load) Jdaesd g (Save) s cp laal)
salaind) &5 Leliant ie Joad eyl alasinly (s a0 5 e cASH 138 Balaiud 3 R S
Ledaia die IS Al by IS

-0 sn Lagd aladl JSil

save(x1,x2,x3,.... file = ("file' name"))
Gl puatiall elansd Jiad x1,%2,%3
adainy ey (o) Calall ol Sy (Mfile' name™) Ol
-l
X <- stats::runif(20)

y <-list(a =1, b = TRUE, ¢ = "0ops")
save(x, y, file = "xy.RData")

Xy.RData axb <alall 33 o5 5 S jaidly g Jo¥) juaiall X Cus
& load bl JSG L
load(file, envir = parent.frame(), verbose = FALSE)
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Jl
M Asbes A Xpl Xp A sdie Ao cplal AalAll Zapall Wal culs 1)
1 o .
s? = Hé(Xi —x)?
foaalia 1] Lgana dhal g (lail) olisad rals S
s dall
: iyl

@] Untitled1*

[ []S5ource on Save Q A - &

FoLwll :_'._II_A_I ol #FF

» =— 1:11

mean (X))

var (x)#aiml=ll alladl elaiss.ol, "

V= sum{{x - mean{x))A2)/ 10;#a il u=ll as all plim...l ™"
print(v)# Vv pooell dasd aclld jlel™ ™

s T R VH N

(IS el pll A (S5

= #iell ol ol #F#F

= % =- 1:11

= meanix)

[1] &

= wvar (X)Faiml=ll alladl slasms.ol MM

[1] 11

= W= sum{{x - mean(x)J)A2),/ 10; #Faole==ll azoall elimo.l, "
= print(Vv)# Vv psall aeld aclde jlel™ "

11 11
aaail (colon) @ phdind ai Cus 11 ,.....2,1 G il 8 5 Loy ya 23 X af )

X 4aia

4 dald Al Ao g Sleadl Jas el Gls &3 el A el ull P (0 a3l
o3 XS5 var(x) 2 s dals Al Al 5 QLA s o5 IS s mean(x) 2 s
Oy yhall 8 Al (i ) Al Jaa S5 Aial ity alal) daall Hlasiiud
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Alall alasiul ¢ g Al (s Qluad el IS o3le ) JEall (udil/ J g
Y Aapall e slaie YU var(x)

1 n -
$?=—"-0 x,—nx)*
n-1 ;

50) st (luadl Jau sl IS 138 33 j30(N= 100) anse 400 pde die ; Jba
CESI (1= 1.69) t Jlis) dad il o35 (522) s lamal) il Y 5 (ME=
1: Y Aanall (38 g L i 1 A 3 gan el el

CU = ME —ts/+/n
CL = ME +ts/+/n

07 Untitled1* x
(] [JSouceonSave  Q /L.

N=100%a. =)l oz

S=2#.5;Laall SlypoW
T=1.69#,l 51 aad T

ME~50
CL=ME-T*s/sqrt(n)# sisVl szl
CUME+T*S/sqQrT(n)# olcYl axl
print(CL)# susYl axdl gubl
Print(CU)# slcVl sl gubl

ONOWBmBWwN -

V) a5 CU=50.338 (e V1 2 A () Jaadls zmali pll A4 (50

CL=49.662

e\dﬁa@@)ﬂ\ﬁ)\&d\ JJS;QM@AUJQQES\}M\&JB?MJ\ -l
Jj".\.mﬂ\ :\.I_J.AA

NN

-

‘= —b++/b? —4ac

2.a
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:dad)
—daa )l Al
aladl -1
a,b ad Jaal 22
X2 5 X1 sl 3
oo —E:'—'\.l;:':{—dla.c X2 s X1 @L\ -4
‘ el 5
o —b+b —dac
2.a

|

2l



50 (gAY g JAN) < el

a=2 b=5 =3 ls-

B9 Untitled1*

[ []source on Save Q ~ - =

##### 1000l plamiwl dusyill dlbleoll jais slal######

¥1={-b-sqrt({b®*2-4=a~c))
¥2=(-b+sqrt{b*=2-4=a~c))
print (x1)#JgMl ja=oall z.bl

2 -

3

4

5 c<—3
[¥]

B

Q print (x23# silidl o=l z.bl

Gl Juaadl)

: gealial

(IS el ) 2 Ay (oS3

Console

> ###F#F 0000 plamiool, duso )l dlslzell jeis sl [###&#E#
= F-2

= b=-5

= C=—3

= ¥l={-b-sqrt(b**2-4%a%c))/(2%a)#FJIMl ;i=ll Go.5
= M2={-b+sqrtb**2-4%a3*c) )/ (2%a)# silill ji=Il ao.5
= print{x1)#&Jgdl ji=all gl

[1] -1.5

= print{x2)# eslill il z2.b

[1] -1

(<-)§JA\3)A}(:)MMQJASBJAB}M\LLAQLJ\LA)\ACAD)J\UA
w&‘%&;**&M\AJLM@\wM@J\%&u\.!:a;ju}
,u.uY\‘;\é)\ﬁh&}\ﬁ\jw\ﬁhgﬁ;\}u})é\eh';lw\QSA:\

X1=-15 X2=-1

U“JL“‘” :\JAJAGAJLH\ t_ﬂ.;JA'&c.\)ﬂ P AL LML\)J&A 4....\.0))\};5\ i)l

P olysailly M a5 B 2 IS AR0 5 A gy jal) Gl g 53 b palal
Jaall Jia all oLi) o5 Callall @y Jana g s ol o3 B elia¥15C oliasSll

:Jall
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SR SPIPS
Ll -1

AEMP,CB ad il ) calllall cla jo Jial -2
@ls Aad ) (gt 2l daly Gla oAl o pes diala 2 -3
S=A+E+M+P+C+B

av=s/6 Jx= -4
@k\g\%MEMdnacgﬂ_S
(av) 4as
el -6
4éﬂu)w
*h Untitled1* ‘3"_'| Untitled2*
[l []5ource on save Q A -
1~ av=-function(A,E,M,P,C,B){
2 S=A+E+M+P+C+B;
3 avv=s,/0
4 returnavv)
_
(IS el all At () 555
Console
> av({90,67,89,86,90,87)
[1] B1.5
= |

Jii i Al s gy aul s A3 oL 5 oMol galill JNA (e B
Jii 67 5 A el il 4y jall Axlll da jo Jiai 90 O Cua lllall il o
il il ) A0 Jii 89 s B el dliaial) 4 IS5y Aall ds
el Janall S5 eLa¥1 67 5 £lasSll 90 5 e L adll da )3 S 86 U5 M el
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) Jial il ¥ 5 return Al Yy Gls Al JYA e 81.5 Lllall
s Jarae e Jastdl gy Al DA e sy

We ¢ = ;% Aaball (1o C A sy o 58 zali g A ) sal) Sl - Jla
B=34ad 5 A=6 4ad Ol
:Jadll
e )l sad)
Hadl -]
AB daddad 2
C=(A*B)/(A+B) dsa) -3
C M,)S @L\ -4
Ll -5
sl
37 Untitled1*
=] []Source on Sa
A=0H
BE=3
C=(A"B) /(A+B)

print (C)
|

¥, R I N

:@Y\Smﬂ"w“\gjﬁ@u),d\hgéﬁm}

I
P ]

A*B) (A+B)
nt (C)

r

= IR =

B e B U
Fod =

ooe) 3 LS milill delida 35 C = 2 A s o3 43) Jaad
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Aalaall (0 3 310 dabise Aag¥ zali 9 dpe )l sa S 2 JUa
Dbl e Jiay 1 &un grea = 1w

e SPIP
Aladl -1
riad Jaal -2
-3
area= r"2*pi J=al 4
area @b -5
L -6

0.1963495 I 4 slusa 5 _ilall Aala ol Jaadl zealiyall (16

27 Untitled1* -ZG“B‘):‘S‘
[ []source onSave = O # -
1 r=0.25
2  area=r~2%pi
3 printi{area)
4

;grmsa;gﬂulgu;gm\gc}

Console

=
=
=

r=0.25
area=rh2¥pi
print(area)

[1] 0.1963495

=
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g sana daaall Al giall Ha¥) sl alagY dpe )l Al ae gali sy SI i Jla
Jsaallaae N s Allgall i) G D s IV aadl i A il 13 3 5aall
- adall b"“”d’“ C deal\tw} L Y aall sl

L=A+(N-1)D
C=N/2(A+L)

:Jall
SR SRIFN]
aladl -1
N,D,A af Jasl -2
L=A+(N-1)D Jsal -3
C=N/2(A+L) Jea) -4
-5
C,L bl -6
gl -7

gl

3 Untitled1*

= []Sowrce on Save Y
1 MN=20
2 D=2
3 A=0.5
4 L=A+{MN-17"D
5 C=MS2%{A+LD)
o print (L)
ri print{c)
B
Console : G—’u‘ UJSJ" szs.ul\ —
= MN=20
= D=2
= A=0.5
= L=a+{MN-17*D
= C=MN/2"{Aa+LD
= primtc{LD)
[1] 2&8.5
= print{C)
[1] 390 C=390 252all g sana , L=38.5 _na¥l aall

-
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&I Juad
Control statement  aSail) &ijke

Lasiall 1-4

8y iy Aluludie W3l le amal o R Aal uiSi ) el ) ases
dalee (g & ) 50 LAY 2y Baa) gl il jlaall 238 dpudal) 293 (o) Cull Jaulus
A0 gV el 8 (55 ANAY) 03 5 ARl il jlall 83 gl 51 A il e ) 38
DS g e e g s Lol iy Jilasal) e 8 (L g
e el e 23 Gn e Gpme e (B eV 5l 8 e (e SISV Lima dleal
Al laly Ja g ydll e il () 2 2085 Las B3 Ja gyl (385 Aipra Al
Logical expression (sihic juaiyha )il ey R A&l 85 dagall 1Y) (e
Agilaiall Jal el e 3588 lae) (e 2Y Agdhaiall el ) 3kl Jd

Logical operator 4sihiall Jalgall 2-4

Ld s ol bl e ll Al s dla) e Y gl dley WLl JAY
Ny‘ j\ 3\}@‘} )-\5\2” }\ e )M\}“ j\ e ).\S\}” }\ 3\}L~M\}( j\ 3\}\...»&&\
D Blal) Jal sall (e 220 aladtiu) A (e Slld o3y 3) slasall

RSl Jalal R & e
(e siual <
Sy 3l ) <=
& sl >
S gl S >=
51 gl 5L —
) gloall aie 5 L) 1=
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saaill (==) padias G lilide Ll (i (==) 5 (=) QY Qb B
N Aleall ZIAl Y (=) padied Laby , Blsbuall byl Jia 53 (Alaidl)

.o

byl Ahiall jedl) 1-2-4

Dill alall JSAN 5 sl ahaie Jale Legin Jeady (s (e 0 3l 5o
)A.Lag.‘.ugl\‘éilald\

Expression logical operator expression
False &bl 5l True ddba Wl Jaliall jaill dagi ) S
S yal) (Alaial) i) 2-2-4

~AY) Ashaill Jal gall as legin Jeady (adays Guilata (g jad e 5 ke 58

o 1] AR Jaladl
(5) AND &
(s) OR |
(&) NOT !

L Y i) (35 AhlA ) dila Al ()5S OR alaiind Alls i g

TORT=T EXAMPLE A>B OR B>C
TORF=T EXAMPLE D>B OR B<C
F OR T=T EXAMPLE I>D OR D=1*2

F OR F=F EXAMPLE D=I OR B<1
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False Jisi F 5sTrue Jidi T Sus
DSV il (335 483l 0 S5 AND pladind Alls g

T AND T=T EXAMPLE A>B AND B<D

T AND F=F EXAMPLE A=K+4 AND A>B+D
F AND T=F EXAMPLE C=D AND C<K

F AND F=F EXAMPLE K>A AND K>D

Jal st Ay i 3-4

LY Bl de ) 8l e de sana () Tatiun ypad e Alady R malin oy
JLiad) 8wl cld Eelaal) 8 Lidadl 4801l Edlalaall riea | Jaladll
Sl Jsaall 7 s Gaadll () sl (e Ay sbuciall A0l 3 O lrall agi
Rzl iy ) Jaladll 4 ac) 68

LByl (5 ghsa Jalal)
=Y () oY
() 35
(1) A L)
(/) Aanal) ()
(-) TS ,(+) o

(2) Ofidalatiall (piladil) Jalaa
RS (3) O S (<T) g s 5l sl g (<) (e sl
(1=) 31 sbeaal) ate (==) Bl glesal) (>=) s sy i (3

v AND (&)sikiall gaall

N OR (|) ikiall Jalaall
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if ¥ 4-4

Lod gdad o e @l lall e 2 )5 ke R S 18 Jentas
Ala Gl | Boasa Jag il (385 Al e &l (K81 aadiiy Lo Wle 5 (s
JS Ui ) gl s guali ) b Lgllonind (e Cangl) an SlasSU e JISH
Al
if ¥ Al 1-4-4
JEN oS Al sda A (are da pd o ga (Ao (el g¥T) Gl (e 23e 14T
YIS Sl aladl

[ if (logical expression) {statements} }

S Jiay s if
e 058 el 13 g L yd Jiey Bl el [ogical expression
LS e sl Uy Lishaia

Lo il et Ledie Ladail o dladl) ¢l jlall - statements

if ) Jas

Ll {statements} <l jball 245 True iba dhiall juedll (IS
s {statements} <l Lall 25 Y False (s ahiall juadll IS 1)
JF D) 2y Le ) el Jasy

S 1YY dad ol el ) e

Y =2x if x> 2
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IG-“U)-.‘”
@9 Untitled1* % |
| @ [Jsourceonsave | Q A ~| £
1 x =-3
2 it (x=2){y=2%x}
3 print(y)

SIS il ()5S i) i

Console ~/ =

= X <3

> 1T (2) {y=2%x}

> print(y)

[1] ©

> |

X=3 dasd () gmalill SR (e JaaD

ol jlaad) idis I Trye Aila s jlall ixs 138 2 e 51 X e () 58 Loyl

y=2*3=6

gl ke dele o s sing 4 Unpy kil el o)) JaaU lagY) b
> 5Ll

CuaZ 5y e dS lasy a sl mali y S) JBa

Y =x% +2x if x>0

Z=x+4x+1—x

Y=x+x2 +3 ifx<0

Z=x%+1-2x ifx=0

error gk
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: el
7] Untitled1*

-] []5ource on Save Q - H

1 x=0.68
2+ AT 0e=0) {y=sgro{x)+2%x;
3 zZ=sqrui(x)+4*x+1-x;}
4 Af(x<0) {y=x+2+3; z=sqrt(x)+1-2%x}
5 if(x==0){print("error”)}
6 printiy)
7 print(z)
:g;YE;Gﬂﬂ\OJ53GAUJA\;gﬁ.ﬁs}
Console
= ¥=0.068
= AT (x=0){y=sqrt(x)+2%x;
+ Z=sqQro(x)+4®x+1-x ¢
= AT (x=0) {y=x+2+3; z=sqro(x)+1-2%x}
= if(x==0){print("error”)7}
> print{y)
[1] 2.184621
= print{z)

[1] 3.864621
&y dlall 5 lal) 3 oyl dy if b o s il JIA e
Lol g A ieall (he JB) iai X=0.68 e Jaa) a3 4 1Y <l jlall iy
e Al il ) 355 x<0 (S0 Ladie

Mdn vie il (e WIMA e o cONSOle  Jead) dalia 336 ; daadl
RUN Dbl IR (e el pally Aalall jal 5!
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if-else -:Aulil sl 2-4-4
© o Sl alall Ol 5 A0l cile @l olid 8 SlagV1 138 aadiy

/if(conditions) {\
Statementsl

}else {

Statements?2

}
- / Jad) s

adé "Statments1" <l L) 35 " TRUE" alaiall il IS 1Y)
Ulala alaiall peeil) S 13 Lal el 2ep Le ) il Jasiy
.38 "Statments2" <l Ll 25 "FALSE"

Al Aslrall G (o yrall y A sl el s ciiS) ; U

_ {10, x >3
Y= 0, otherwise

- i B* .
3 7| book ifelse.R - :GAb .n
5 []sowurce on Save Q, A - | &

## Generate a uniform random number

1

2 ® =— runifii, o, 10D

2> AiF(x = 3D {HF sl asiis kil

A W= 10

5~ 5 else {

o W o=— 0

& princdy)

=]

10 ifelse(x>=3,10,0)#Faslsll aas bl
11
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(YIS s jaa ()9S5 el ) 2diS e

Console

L L S . I = =

[1] o©

= ##F Generate a uniform random number
= ™M =— rumnift{i1, O, 1LOD
= AF{x = 2 4

+ yw =— 10

+ F =lse

+ w =— 0

+ ¥

= pradnT )

[1] o©

= dfelse(x=32,10,0)

[1] o©

(Nested if) Adalaiall 13y ;4805 D) 3-4-4
tsh il

If(logical expression 1)

{ statments1}

else if (logical expression 2)
{statments2}

else if(logical expression 3)

{statments3}

) Jas
Ledle Y i ) A i g Auilm uilaie A8 Lgiund 31 ) jaal) S5
L asd dle ) JSAIL (oSS g A8kalA dslaial)



64 | aSall) &l e & Jaadll

Y abrall il W A Cilsad el (iiS) o5 Cillaa) s 3y 3 an ) e
3800 Y oY) Jany Y J5ad g A slae sUase X uriall daid ol Wle 40Y)

A sisall
x2+1 ifx>0
w=<5+x ifx=0
2x3—1 ifx<0

:Jall

D dae )l sall

aladl -1

X wiall dag | 12

cre STl € 1) Ll 48 shadll ) caadld jiea e ST X il 13 23
Sbsha Jlcadld

8 55hall ) cadl o (1) Aaladdl (e W aal 4

7 5shall ) add Yl 65 shall N cadld jiia gl X CailS 13 -5
8 55hall ) cadl & (2) Aaladdl (e W aal -6

9 5shall ) caadl o5 (3) Adalaall (30 W a7

W dad ankal -8

Al -9
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;@UJ.}S\
27 Untitled1* =

= []source on Save (
1 x=-4
2~ if(x=0){
3 wW=x 2+1
4~ Jelse if(x==0){
5 wW=5+x
6~ jelse if(x<0){
Fow=2Eaa2-1
B 1}
9 print(w)

-
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(YIS Aila Hae () 5S5 aliall 2455 i

Console

e
e
+
+
+
+
+
+
e
L

X<—4

AT (x=0)1
wW=xM2+1

Telse it (x==0)1{
W=5+X

Telse it (x<0){
w=2%xA2-1

¥

print {w)

1] 17

Gia Al jiall (e 580 I x=4 malinll i Ldlaal & il X ded o i

17 o sl i) (1S A g Aalal) &l jlall 5 (x>0) Jajss

ka5 Ll Jaad) sasll (IS 13 Negative deliay a iy el i)l
A lae e jiea auday s dlia ge Jaad) a3l (IS 13 Positive

:Jall
] | [ O sourceonsave @ & /A~
1 rm(list=1s())
2 xXx<— scan /()
3- if (x<0)
4 print ("Negative")
5 } else if (x>0)

(Y ) ) ¢Sy danl) die
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Consocle

> x<— scan/()

1: 5
2:
Read 1 item

ea
> 1if (x<0) {

+ print ("Negative")
+ } else 1f (x>0)

+ {

+ print ("Positive™)
+ } else

+ print ("Zero")

[1] "Positive"

G e 22e 5 20l o AV Positive 3oball ioda 5 2aal) JA0) die Lo

S sl console (1 3 il af Jaal AR (e 2 scan Sl iidaadl
 MATLAB &l Jie Y ciall s jnput !

s Ll alall JSIL 5 (elseif) gede IS Alalaiall f A0S Sy ¢ Aaga Al

[ ifelse(condition, statmentsl,statments2) }

135 0dd ke 53 33all S 1A (5,7,2,8) 4niall Ganiy iy i€ Ui
even gl )l S

:Jad)
[ [ sourceonsave | & /A ~| i 2
1 rm(list=1s/())
2 a <-c(b5,7,2,8)
3 ifelse(a %% 2 == 0,"even", "odd")
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;@YEGABJA\Q\;)&QJ&;&\&}

Console

> rm(list=1s())

> a <-c(5,7,2,8)

> ifelse(a %% 2 == 0, "even", "odd")
[1] "odd" "odd" "even" "even"

>
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70 | JSH Glala g o gl Jaa Al Juadl)

oeaAl) Juadll
Josal) clals g o)y gal) Jaa

dadiall 1-5

Sl all e 23] Aigaa el yal IS5 Allaall Ja llaly Gla¥) (e IS L
0555 Le Wlle 5 R Al dae ) ()l S5 Glals 055 Ja¥ 5 Asme da sl osa
Lo Llle g anna pe dlaall & oS Jlsall (iany (8 (S5 803a0 gl da glaa &l ) Sl
B3 axe Ala A ) Sall dulee a8 3 Oz b yd gaaas e ) Sl aatay
daa p A Sl clals o Sl Aald ) el aadied dgleal) ol 2l g oyl
@R

for J=) -1
while J=) -2
repeat ) -3

for loop == 2-5
SN 5 ) S (e o slaall daad) 3 ) S5 Clila oS3 Sl 138 addieg

1sp Dl alall
[ for (name in vector) {statements} J
HEESSTEN
DY) s s for
daial jualie (M shue 0 5S) (53l 5 (Lpadall) slazdl and : Name
Al

Jaall Ladaly Al dpaaall adll e Al i daia : Vector
dala JS Al ) S5 lhaal) mali jll &l e ;- Statements
IS

10 T 0o (i) wsciall o paday sy S0 1 U

:Jad)
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€ Rstudio
File Edit Code View Plots Session  Build Debug

ﬂ_ - = - | D]
@7 Untitled?*
= []Source on Save Q A -
1 for(i in 1:10){print(i)}
2

Al Juadl)

: eyl

= for(i in 1:10){print(i)}

[1]
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]

> |

Hoo e Shown ke kO

2aadl sl (g sa3all ysaiall and (i) o) LoD

Alenll Y1 4aall ]
ANaxll (5 gl 4aidll 10
il s dclida o W ) S8 Goslhadl @il jlall o8 -:Statements
10 AT e pll) o asiadl Al ol 5 (i)
ey iy Al Gl ghad S e 53 sl (lamy (S ; AdaaDl
Sl IR 8 LS 5 Allia 5y gy paad (51 23l b sl
10 51 G5y panall 40 jall dae W) aaday el o iSI: JBa

@] Untitled1*

=l []Source on Save Q A~

1 for(i in seq(1,10,2)){print(i)}

2

:Jad)

(IS 2l =0 (G S
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= for(i in seq(1,10,2)){print(i)}
[1] 1

[1]
[1]
[1]
[1]

I owiall Al o oSl @l g spq Al aloadiul o3 ad) a3l el pall IS (e
33k 3o 3y daall (o) Bghad D la palaaBab 10 A (seils 1 e o Cus 2laeS
2 \a lsie

e B W

Lo

oSe (1) ! colon alaainly Ama 83k 3 Agaae Abulu Jee (S Y ; AdaaDl
LAY el sl Ay

:Jall
() JSA A Al Jall il plad () 65

ol A a5 4 5l Al

Ju1

(R) 391l Lk Cauas )

(A) 39 dalise

AR e S a8 il

A0 5all (e 3e cllia Ja

(6) 3shall N a8 Y (IS Gl 5 (2)8 shaddl () 228 axi (S b

(T N S )

adedl 7
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1
2
3
4
5.
6
7
8

- o

STOF

:G.q\_'u.;l\

9] | | Elsourceonsave | § v -
rm(listzls{}”
r=c(0.5,0.6,0.7,0.8,1) ;
5«

~r
pi=22/7;
for(i in seq(1,5)){

=
I

area<-pi*r”2

print (area)

D U O 5S alill 2 e



74| SN Glla g o gl Jaa Al Juadl)

Consale
rm(list=1s())
r=c¢(0.5,0.6,0.7,0.8,1);
n=>5;
pi=22/7;
for(i in seq(1l,5)){
area<-pi*r~"2
}
print (area)
1] 0.7857143 1.1314286 1.5400000 2.0114286 3.1428571

[ IRV s A A A

bl Camilly Aaluall L oo 5 1 5¥1 5 al) 320 48] geali ) (e Jaa s
06 i 58 o5 el 3l 1 13S0 5 Aalisall Led o g AN 380 5 Y
o5 A sall aae dglall 8 Laas a8y ) sl

Counter : dall 3-5

38 (Counting 2= () s SV sl mal 8 zling (a1 (e HES &
Alaadl o2 (585 38 5 Al Cpaa GLIU g U e JS 22e 2 ol Nie
I Y A alall (e Leai€y ) Alial) 431 )08 (pana Cinal LY (i Algus
=i Counting Algorithm 2=l 4 ) ) 53 sl ) zlisy coilall

Ay Of g Uit Lgtindi) 13) digee <l ghad

Cohall i sl e OSe i el Lt U Slphall aat (Sas
Aoy
all U glue dlaall d2al

1ol sl anl 5 2905 L Aagail) Aol (g gl alanll 3a30a)) Al Jra) 2

1+(Gagaill) dand) dad =(5aaadl) and) 4ad



75 | SIS Clbla g 0 el Jas ald) Juailf
2 3)143“ e ;\.33.1\ Q\)Laj\ J)S3

) Sllaall zali jo €I &5 llaall o Aoy HA an ) 8 Age j)lsa €I e
Leilas a5 100 ) 1 e dpmulall 2ac ¥ delal sl Leadsy

JSE b Aie Ja) il gt Al

—:daa ) AY)
[: START :} NI
Ja
otl—10 1=0 d=2) 9
. ._4. d=1+1 d=a) 10
Il \
Iet]=1¢ Jledl 12
1‘ <l =100 <l 1y 13
/ Frint / U3 Y5 7 5 5haall
I I
3 5 skaall
il
o Al .14

( STOP :}
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: gl
@9 Untitled1*

= []Source on Save i
## STATRT #&F#|
=0

- for (h i L1000
I=T+1
JI=IT"2
printc (I
princ 1)

WO = o R

- ;## ernd #FEEF
(Y zaliall 28T 5 oS

Console

#F#F STATRT FFF

I=0

fFor (h i L1003 4
I=TI+1

=TI A2

primmc{I)

primmc {31}

Pt rvyy

h
|_I.
L
HbowWwhNHH

for Ol o) Cus for el s Counter asdl (o (3,8l o) Jas DU oMe ) JUall (e
) o Al 380 (5l 3 55had odlel day A 8 ABaidly S dleay A8
Jay) Je il alee U counter Ll 138a 5 3l aada &3 an il dilee Lgile
2l Ly Al daall ) Ji B e IS 8 ) for Dl oS (ST SEN aaadl

LGkl
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1Y, dallaa¥) galaal) 4-5

dc sana pan ) (S5 S sl mal g (B zliss Glal) (e S

Lo gl sl 3 a5 38 Dliad cAipma 5 alls Cillarae Jiai ) MoV (e 35S
el g sene cannd O Gang Yl 138 Gaily daalall b e sl
e SSY zliad 2 Qs jee X1 (gangl ey elhae) Ulae G Gila g cDal)
o el dima daa )l sa aaal YW o2 Jie 8 ¢ ey GV B0
lexti) 13) 33 &l ghad il summers Algorithm aeesdll 4 ) 55
sp Laalaa) Gl yerdae aladinly il (e 40aS (1 ey Ol g Uaial canlall

rsd O shd a8 el sl el Leadhy O cangy )

all Gl panall dzal -]

el Baal g dad JR0) -]

A1a ) Aadll 1) ) Aail) Aadll (g st manall 3aaal) dadl) Jaal 22
u\ LS\ ‘M
el A50a dad AT + dagall) panal) da=dasantl aanal) dagd

AUl 3 ghasll (e l2lail S -3
Dl Ay el @) & Glleall o Aday )3 syl i Jbe
i O Hlee Y )

:Jall

Gl IS a8 )1 e aadius s N GOl sae Jlea) o) (o it
Dlee Y Grana axdini s X llall jasd e yis | el ad 3ais
Dkeel dara e dal A Dl axdiaiy S el 4l ja iy Akl

olial 3 LS Jall <l sl () oS35 Al
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da ) 6A0)
Ja 1

AN) Sl e Jla) Ja3a 2

1=0 Jza) 3

S5=0d=a) 4

d=1+1 d=a) 5

X a6

S=S+X d=al 7

5 Bshaall A cadl W) 59 5 shall ) cadl =N s 1)) 8
A=S/N d==! 9

el 10
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;@Al.\'),d\

EH [sourceonsave | § A~ | & =%F
rm(1ist=15()
n=20
1=0
x=c(20,25,22,21,32,22,20,27,24,25,25,22,21,23,24,21,30,31,20,24)
s=sum(x)
i=i+l
a=s/n
print(a)
print(s)

[ V=R - R = W I W LN ]

=

479 & senall 523.95 s gl ll ili )55

A xial) @) gal) 5-5

Lial (S 13 aalisi Y iy () Lany Jada )y all ()55 Allad) o2 b
ey Gl (1) @ Olosall e olial JS5 kil g gill 138 (e U1y 50 Sl
il a5 (Outer Loop) Ga s Ul e (2) &8 o) sall Laiw (Inter Loop)
O s GRIAl) olsall dgial & ool (5 65 Cumy il sall cpds Jie Jlee
el S O g I Al Gl)sall e peal Al o) Al ) S
OSan LS (el alandl iy Jlasial o ¥ 5 alisne Aalaiall sl b olasl)
REVEN RN | I G BN PR N REN W
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i ) X () plie e (pa Baa) s el sl i€ AN dga ) 5AN) ;U
N=2,m=4 13 =Ll 35 x~beta(n,m) o) ' N,M allzalls Ly a5 53

:Jall
e ) 53
x2=0, x1=0 d=al .1
i=1 d=a) 2
U~U(0,1) il sic yiiaaly 3
i=i+1 Jd=) 4
aﬁlﬁ\ﬁjﬂaillcguﬂ 1< n+m dﬁS\ﬁ\.S
x1
xX=——-—.6
(x1+4+x2)
UNIF(L) A1 ansiud 2l 5 5haall 8 U das ad il silaadle
- G}Ad.kd\
L . = an N Console
¥ Untitled1 7 generatebeta.R ~ rm{list—objects())
- = -3
|:| |I:|Sc|urce.cur1 Saw.rv.a.“ & = C me_a
1 rm{list=objects (]} - wle—0
2 n=-3 = x2<-0
3 m=-4 = #for(j in 1:10){
4 x1=-0 = for{i in 1:73{
5 ¥2=-0 + L.:I{—r?ur'l'if(l}
6 #for(j in 1:10){ + 1 (==n{
7. Forfidn 1:707 + xl=-x1-Tog{ud
! ori1 in _L:/J)1 + lelse{x2<=-x2-log(u)
8 u=-runif{1) + 1
9~ if{i==n){ +
10 x1<-x1-log(u) > x<—x1/(x1+x2)
11 - telse{x2<-x2-Tog(u) = print(x)
12 [1] 0.1475249
13 = 1

14 x<-x1,/(x1+x2)
15 print(x)



81| LIS cldlag ol el Jaa
€ Rstudio
File Edit Code View Plots Session Build
dl-l- BB =24
'E Untitledi* = lﬁ generatebeta.R* %
=] [ []source on Save Q ﬁ:v ==
1 rm(list=objects())
2 n=-3
3 m<-4
4 x1<-0
5 x2<-0
6- for(j in 1:10){
7= for(i in 1:7){
8 u=-runif{1)
9~ if(iz=n){
10 ¥1l=<-x1-Tog({u)
11 - lelse{x2<-x2-log{u)
12 1
13 7}
14 ®<-¥1/(x1+x%2)
15 print(x)
16 }

oA} Juadl)

L Y i de ) el (e i 10 s Ll

D

Console

Fht bttt AV VYV Y

r
B
[
0000000000

e
rm{list=ocbjects{J)}
n=—3

m-=—4

®*1=—0

»2=—0

fFfor{j im 1L:102{
For{i Him L:724
w=—rurnift{1)
AF(i==nD1{
Mlw—x1—Toguld
Telse{xZ2<—x2-Tog{ul)
T

Waw—ML L +x2 D
prime{x)

- A4FIO07F956
- 53797963
- 3250849
- 3598889
- 53006363
-ATBBFTEB
- A7BEO0549
- A7447199
-4659736
- AT50248

daa JAN e X e Baa) g Al gl Al ) KAl Al o) el ) (e a3l

X (epd 10 2l il

A MR e S5 il I sl s i) el el jal oSy laadle
. L;J\_ﬁ\ GAU)._IM & LSy Llal g ol all adll e Jiayn Cua u=unif(n)

VI

e = T I o WU N

8

9
10
11
12
13
14

[ []source onsave | O
rm{list=objects())
n<-3
m<-4
¥1=-0
¥2=-0

= for(i in 1:7){
u=-runif({10)
= if(i<=n){
x1l<-x1-Tog(u)
-~ telse{x2<-x2-Tog(u)
1
}
x<-x1,/(x1+x2)
print{x)
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(YIS Al A O 5S5 ali ) 2 i

Console

m=—4

x1<-0

¥2<-0

for{i in 1:7){
u<-runif (10)
if(i<=n){
x1<-x1-Tog(u)
telse{x2=-x2-Tog(u)
H

RNV I SO e sl o oH A U C T

X=w1/ (wdl+x2)

print(x)

[1] 0.3278665 0.1863702 0.3709701 0.1754717 0.4135046 0.3524890 0.5747749 0.6444096
[9] 0.3842349 0.3125072

>

I Al (5 el L Ao pal) A1) e Tolis X il (3o a 10 55 3

while J—) 6-5.

L )l aiay ddaada b llia 5S Laie ) 88 Glala o K31 5lan¥) 138 a0diy
Clad A goto sobe oo dnaSaadiig g aglea e Ladie ()5S Ladie Wals
t9n JlaSl alall JSEN 5 (5 A A il

while(conditions)

{

Statements

}

O B - While
Qs Lys :Condition

L ) S5 Al yall ol jlaedl -: Statements
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Sag¥) Jas

Juin g sl a8 i Sl lae statements <) lad) et C..}M.LU.&S\ S A
Ol ax Le ) el

¢ while J)_Sill ddls Jlaainy 10 M 1 e dae ¥ el s g0 iiS) 2l
:Jall

Al |-] [T Source on Save
1 1<-1
2 while(i<11)
3- |

4 print (i)

5 1=i+1

6

Console
> i<-1

> while (i<11)
+ {

+ print (i)

+ i=i+1

+ }
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]
[1J

W wd oW N



84| LS clala g o gl Jaa Al Juadl)

break J\=¥ 7-5
. ae kel §8ad aie Ldlay ) SSAdls e Preak V) Jasiog

s Jyl vie deliball e (a5 10 ) 1 o oY) aaday el ciiS) 2l
;33&\@\_&@&0@);

Jall
[ [ scurceonsave | & /' ~| i -

1- for (i in 1:10) {
2 1f (1%%2==0 & 1%%3==0)break
3 print (i)
4

: GAU‘)..\M L4t
Console

> for (1 in 1:10){

+ 1if (1%%2==0 & 1%%3==0)break
+ print (i)

+ }
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]

k= W=

2al) Glielias (o a5y 23 gl 9 gda Al (g8a% die (@ ¢ ) KAl o) Jaadls
.3

next JaY) 8-5

Go oAl O Adlal) G Ll (Al G jlall 2855 dalail next Jla¥) dasia
L)l s



85 | IS clala g ¢ gl Jaa oA} Juadl)

3 sle il 5 520 5 1 O Al sl 301 Ly g gl 560 1 Jn
i

:dad)

)| [ Dsowceonsae  Q /' -
1- for (i in 1:20) {
2 1f (1%%3!=0)next
3 print (i)
4
@"Y\S@b‘)ﬂ\mﬁ«;ﬁh

Console

> for (i1 in 1:20) {
+ 1if (1%%3!=0)next
+ print (i)

+ 1}

[1]1 3

[1] ©

[1]1 9

[1] 12

[1] 15

[1] 18

repeat =¥ 9-5

S Y sl iy break Ol Jlesiul sy s ST ddls lagV) 10 jing
s DU alall (AN 5 aaa da yd ) LS

repeat

{

Statements

}




86 | IS clila g ol sl Jan el Jeadl

. repeat ¥ Jlaxicls 10 A 0 (e e ) aaday mals yn ii€) :JUis
:Jal)

7] | [ D sourceonsave | Q /-~
1 1<-0
2 repeat
3+ {
4 print (i)
5 if (i==10)break
6 1<-1+1
7

o el i dati

Console
i<-0

repeat

{

print (i)

if (1==10)break
i<-i+1

+ }
[1]
[1]
[1]
[1]
(1]
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]
[1]

+ + + + VvV

PO oS0 0w O
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88 | cilgaiall g cild giuaall Cdbad) Saaadl)

u.udl.u.m M‘
clgaial) g cild ghiaall

daial) 1-6

) B 5 olael Gedilse OV ia Wiyl Ll Glibal) aes clS Al
ale Clualal 4 3384l slac ¥ e 3l jaall cillead) ity 5 jie daef lgpanin
e oo o duleall i o) ) GadBll 4y 5 Ledie 5 i gl) iy Dlpaly )
Gl gl 8o S lee ol e ae Alaall o) ) 3ale) ST ) 2lisgd ¢ ST
Glleall ¢l ja) Al R Programming z=b_» dee AlSSall oda Jaly aealls
L) e 4d shian o dply )l

The vectors <lgaiall 2-6
(S 5. 30n0 i i 45 A g g sl (s Ll LS Bae (e 3 ke (o4 Clgaidll
Ay Gl V) Jleninly cilgatiall (L)

c Jw¥ 1-2-6
Gua o) DbVl adiind Aaae 4 (e ()5S 4ade o LEY Sl 13 Jaxiay

Sl Gl J<al 5 b a3 Sl 5 concatenate Al ) ¢ sl e p
DA

C(numl,num?2,....,numn)

I
BEN NS NETY
N1 e eV B (numl,num?2,....,numn)

C oY) Jlexinls 0,6,7,8,9,7 dae Yl (e 4aia o S s Jla
:Jall
¢(0,6,7,8,9,7)
[1]067897



89 | cilgaiall g cild giuaall Cudbad) Juaadll)
(2) colon alasiuly Zopasell adl) (pe Abialis (e (5 S5 Anta (g ¢S5 aadaiind - AdaaBle

colon Jexicli 25 5 (e dlae W) (e alliy daia oS 1l
:Jad)
numbers5to25<-5:25

numbers5to25
[1] 56 7 8 91011121314151617 1819 20 21 22 23 24 25

seq Ju¥) 2-2-6

0555 Al 5) Al sie JSg Lpoanl il e Alusdis (35S Slas¥) 138 Loy

[ seq(initial value , end value , increment) J

o) A

ALuLul) Zglay (o) 43 Y1 4wl s initial value
Aol Ales (o) 3_AY) 4ail) : end value
833l laas - Increment

Sl alazinly 0.1 W laie 533 [ ) 0 e i) Al S 5k
seq

-Jall

> seq(0,1,0.1)
[1] 0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0

0.1 33030 jlaiar Jlasy) Liediiud Uia
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0.5 ta ylaza 33l 3 (-2,2) O B s aidll (e dbiadis 5 S 1 Jla
- Jal)
Console
> seq(-2,2,0.5)
[1] -2.0 -1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5 2.0

rep Juzl 3-2-6

Caa gl (pmaply o) yaaial dgaaall sl e dludi G oS3 Sl 128 a0dty

[ rep(x , n) ]

o
S Jias: rep
o)) S5 G sthaall jsiall 5) Cajall ) aaell Jiay :x
Sl e e 22 o
N Olatey Audiall 038 Led sha (ama o8 5 (e Alidis (5 65 (]
8 Ledsh 4 a8 )l (e 43 oS Al () S 1 Jlie
:Jad)
rep(4,8)
[1]44444444

length Jl¥) 4-2-6
o Jlad alad) JSEN 5 aniall Lie ()5S ) il 30 28 el Slas¥) 138 Janion

[ length(x) ] SOl
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S Jie :Length

A e 48 e o slhaall 4l Jiad o x

¢l JEal 4 numMbers5t025 4aiall adll axe aa ;Ui
:dad)

Console

> numbers5to25<-5:25
> length (numbers5to2)5)
[1] 21

el 21 (oA aniall Lgia o oS0 Al sl 2ae ) a3l

Filtering 3.3l 3-6

sae ol Uy 3y Lo Jaladll g aniall il J g sl dulee o 3 5lalL aual
L

Y S X aul (1,3,4,6,2,5,8,10) e (e ande oy sS 1 b

X 4aiall QU paiell s ]

X Aadall lgie ) sS0 (All 2l sac a5l 2

X 4xid) 1 10 ,12,14,20 Jae¥) Caal 3
X Aadall (e dagl I 5 400 el kel 4
25 23ally dal Al Jaginl 5

A pemiall Ca3al 6

:Jall

oLl JSE) 8 LS



92 | cilgaiall g cild giiaall Cdbad) Saaadl)

Console
> x<-c¢(1,3,4,6,2,5,8,10)
> #1.
> x[3]
[1] 4
> #2.
> length (x)
[1] 8
> #3.
> c(x,10,12,14,20)
(11 1 3 4 & 2 5 8 10 10 12 14 20
> #4.
> x[c(2,4)]
[1] 3 6
> #5.
> x[4]<-c(25)
> X
(11 1 3 4 25 2 5 8 10

.6(‘&)%&@&

Console

> x<-c(1,3,4,6,2,5,8,10)
> x[-4]
[1] 1 3 4 2 5 8 10

subset Ju¥) 1-3-6
R 5 aana Ua 3 g8 (39 5 Cilgaiall @l ) J seasll Jlag¥) 138 Jeations
P s Dl alall

[ subset(vector, condition) ]

: Q\ kY|
Ol Jiay :Subset

asdll (30 4aia :Vector
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4885 o glhadll il :Condition
¢ Leiadun s 35 3 e S) A ail) aa alall Jiall 3
:Jall

Console

> x<-c(1,3,4,6,2,5,8,10)
> subset (x,x>3 & x%%2==0)
[1] 4 6 8 10

R & <l siadll 4-6
LAY ol Sl Jlasioly Cld giiae oL (Say
matrix Ja¥ 1-4-6

alall bl i ¢ vie Ama alaal 48 gm0 <A Sl 13 Jastiey
15 Dl aladl JSAN 5 astl) (e dd see ) At Lol Cilgaia JS5) 48 iiaally

[ matrix(data, nrow, ncol) }

s obd

DY) Jiay :Matrix

(vector) 4sie JSiy <l data
4 dhaall (o gaall 2ae Jiar : nrow
4 glaall 3aac W) 22 Jia - neol

11111111 . . .
ey Jleatb (1.2 = = = = =2 = 2 palinll ‘1o 48 gina S -l
St d '(17'3’2'3M/3'4'Q o 0551

.matrix

:Jall



94 | cilgaiall g cild ghiaall bl Juadl)

= ¥ =- matrix{c(l, 1/2, 1/3, 1/2, 1/3, 174, 1/3, 1/4, 1/5%), nrow=3, ncol=3)
> X

[.1] [.2] [,3]
[(1,] 1.0000000 O.5000000 0.3333333

[2,] 0.5000000 0.3333333 0.2500000

[3,] 0.3333333 0.2500000 0.2000000
=

a8 9 e b le A Clilall 53 Lay sae Yl dxe 3 54 o iuall aae o Jaadl
3*3 ddshias A dagiill () S vector JS

(1, 2,3,1,4,9) 4xiall aladialy (3 sale (e ()5S 4 giae A 5 1l

:Jall

Console
> X <— matrix(c(1, 2, 3, 1, 4, 9), ncol=2)
> X

[,11 [,2]
[1,] 1 1
[2,] 2 4
[3,] 3 9

1

cbind ¥ 2-4-6

SlasDU alall JSH 5 400 gae Cleaia (o 4 5K 48 ghma (oS3l e 138 Jariog

[cbind(dl, d2, ... dm) ] ”

oA

J=¥) Jiey :cbind

40 gee Clgaiazdl, d2, ..., dm

56 b aladinlisaec) 3 5 asiin 3 (edd hiac Aty JUs

:Jal)
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Console

= chind(seq(l, 3), seq(2, 4), seq(3, 5))
[.1] [,2] [,3]

[1.] 1 2 3

[2,] 2 3 4

[3.] 3 4 5

> |

Bae) JSGy () ¢S5 Layl rep Dbl alasinly @S

> chbind(rep(4,4), rep(5,4), rep(6,4))
[.,1] [.,2]1 [,3]

[1,] 4 5 ]

[2,] 4 5 i

[3,] 4 5 i

(4,1 4 5 G

= |

8 gha SO (3 gale (e (68T Leilan ya 5 (1,2,3) aadlls 48 ghima a5 JUs
. chind Jl¥) Jleatinly

:Jall

Console

> x <= seq(l,3)
> X2<— x"2

> y<-cbind(x,x2)
=

Y
X X2
(1,17 1 1
2,1 2 4
[3,1 3 9
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rbind ¥ 3-4-6

J'u,gmeud\ JSGE g dutia Clgatia (e 40 S A giian (oS Sl 138 Janin
‘R

[ rbind(d1, d2, ..., dn) |

oA
S Jiay crbind
dia lgaia idl, d2, ..., dm
Seq Sl aladiuly Coghia 3 (e () sSH A ghiae ol 1 Jla
:Jall
Console
> rbind(seq(l, 3), seq(2, 4), seq(3, 5))

[,11 [.,2] [,3]
[1,] 1 2 3

2, 2 3 4
[3,] 3 4 5
> |

apply Ju¥) 5-6

Glaleal) (ady lad R A ) Aad & i 3la¥) aal e Sla¥) 138 ey
& O 1 Jeatiin s Baac) g o gia (e Gl siadll palie e dnlual)
o stuall laldl o o)) Gl Jia 3aae Y ) Gasiuall e dpbual) cilleal) ¢l
Leakai oSy il Ao ol ) 3aae V) 5l Cagiall ¢ ganall s ) 32acY)
p s Dl alall JSAl 5 3aee V) ) i diall e

[ apply(A, row or column, function ) ]

:Q\ k|
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DY) Jias capply
Lele Aol Claleall ¢ ol o sllaall 44 siiadll Jiay (A
2 hrisaee My | i Gsiiall e cillesd) ¢l Y :row or column
el ) gl e Leinki oslhaall A0 - function

(YIS A A A shead) Ll calS 13 e
3 6 0

A=(4 5 4
7 10 2

Cisiall palic ¢ sene s ]
saee M lall gl a2
s ghall G G580 a3

Console ‘d&j‘
> A<-matrix(c(3,4,7,6,5,10,0,4,2),3,3)
> A

PR TRDAREN

[,1]
[1,] 3
[2,] 4 5
[3,1 7 10
> #1.
> apply (A, 1, sum)
[1] 9 13 19
> apply (A, 2,mean)
[1] 4.666667 7.000000 2.000000
> #3.
> apply(A,1,diff)
(.11 [,2] [,3]
[1,1 3 1 3
[2,1 -6 -1 -8

(.21 [,3

M o= O



98 | cilgaiall g cild giiaall Cdbad) Saaadl)

(3 Al <l ghuaal) aa Jalail) 6-6

Gl yill o) jal gl palic ) J gea sl P (10 il sinal) aa Jalaill (S
il V) aal J sl g <l pasl) (e la e g Jladinl 5 Cada g ddlal (e lgale
(Y il 3 LS a5 il siaall wa Jalaill

AT Sl
Addgad Gar el aall sleiul Alr, ]
A ddsiadl (a0 Al 2 senll cle i Al,c]
Addiadl J aaa Caal x 4aidl ddlea rbind(A,X)
A ddsadl ) aa 0 seaS X 4niell 4l chind(A,X)
A 4 fad) (o € 2 genll 2n Al-c]
A 4 giadl e caall Cada Al-r,]
C dsenll s 1 aiall Cada Al-r c]
@il okl palic elesiny diag(A)

toh Lo an A 48 siiaall salud) JUall :Jbs
Sl caall palie exiul (]
CAlll) 3 ganll jualic i
B caal x=(15,20,25) 4siall Caal
2aa 25028 y=(20,22,24) 4xiall Cauzl
il il yualic el
Sl Caall Cadal
CAlll) 3 gand) Cads)

© 9 o L xRN

G 3 garll S Coal) Cidal
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Console ~/

> A<-matrix(c(3,4,7,6,5,10,0,4,2),3,3)

> #1.

> Al2,]

[1] 4 5 4

> #2.

> A[,3]

[1] O 4 2

> #3.

> X<-c(15,20,25)

> rbind (A, X)
(,11 [,2] [,3]

3 6 0
4 5 4
7 10 2

X 15 20 25

> cbind (A,c(20,22,24))
(,11 [,2] [,3] [,4]

[1,1 3 © 0 20
[2,] 4 5 4 22
[3,] 7 10 2 24
> #5.

> diag (A)

[1] 3 5 2

6,7,8 udladll 415
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Console

> A<-matrix(c(3,4,7,6,5,10,0,4,2),3,3)
> #6.

> A[-2,]
(,11 [,2] [,3]
(1,1 3 6 0
[2,] 7 10 2
> #7.
> A[,-3]
[,11 [,2]
[1,1 3 ©
(2,1 4 5
[3,] 7 10
> #8.
> A[-2,-3]
[,11 [,2]
[1,1 3 6
[2,] 7 10

b ghiaally dualdl) ) Jady) (s 7-6
dim Ju¥) 1-7-6

Aladl JRAI (Baae W) dae 5 o ghiall ac) 48 ghiaall alayl alaay Sl 13 Jentiey
Do S

dim(A)[1 or 2]
S¥) Jia :Dim
Laalen) ala) o glhadl) 48 gaindll - A

[1] 05 Gasiaall axe 48 pray a5 18 alals 2 53 (2l amd) Jiay :[1 OF 2]
[2] 2l () sSh Baae W) dae salagls e i 13l
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4 siiaall dasl 2a B 48 ghoadll Lial cailS 131 - e
2 3 5
B=|3 6 8
5 8 9
Console

> B<-matrix(c(2,3,5,3,6,8,5,8,9),3,3)
> B

(,11 [,2]1 [,3]
(1,1 2 3 5
(2,1 3 6 8
[3,] 5 8 9
> m<—-dim(B) [1]
>om
[1] 3
> n<—-dim(B) [2]
> n
[1] 3

3%3 & Ad ghiadll Al ggi N=3 s:c Yl 22c g M=3 8 saall 23 ) Jaad
qr J=¥) 2-7-6
A Dl aladl JSAN 5 48 ghiaall 45 ) 48 pral Jlag¥1 128 Jariay

gr(A)$rank
S B gr
qr ¥ (& Geaddl rank s S Ol eledin) Jiag :$
B 4dsiaall 45 ) a5 Galaad) JEl 1 Jlia

:Jall
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; ér(B)$rank
[1] 3

Ll il ghaal) 8-6
e s Aaldl) Cld shiadll e el R daajll 4a] 8 2
4l 48 giaal) 1-8-6
(ot LS s matrix bl Jasivs Aigea sy 4y jin 4 shiae LAY
matrix(0, nrow=n, ncol=m)
<3 giuall 22e :nrow
3ac ) 22 -ncol

Em‘4juj5m4w:\,3)&m:\3wu}sd&

:Jall

Console
> matrix(0,nrow = 4,ncol = 4)

[,11 [,2] [,31 [,4]
[1,1] 0 0 0 0
[2,] 0 0 0 0
[3,] 0 0 0 0
[4,] 0 0 0 0

|

A o) A8 gliaa £LES) 2-8-6
paiui dima da 53 (e (1) 232l (o L jualie qren (5555 48 shna £LASY
(i WSy matrix eyl

matrix(1, nrow=n, ncol=m)
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Blc) 4 g aiina g e an) gl Ad gaina S s

:Jad)
Console
> matrix(l,nrow = 4,ncol = 4)
(,11 [,2] [,3] [,4]
[1,] 1 1 1 1
[2,1 1 1 1 1
[3,] 1 1 1 1
1 1 1 1

[4I,]

2a o) 48 siuna 3-8-6
ik LS s diag SleaY) Jexis identity sas sl 4 shas oLl
daig(1,n,m)
Bl 45 shiad o A Saan 5l 4 sheae Al 1l

:dad)

Console
> diag(1,4,4)

(.11 [,2] [,3] [,4]
[1,] 1 0 0 0
[2,] 0 1 0 0
[3,] 0 0 1 0
[4,] 0 0 0 1

t S 4-8-6

 5n el oladl JSE 5 26 ghocnall Alaa Sy Slas¥) 138 Jasiny
t(A)
Ll Alasal) el o llaall 46 ghmall Jiay A ¢ ¥ Jia ot
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Ll Alaall 23 351 C 8 sieadl) 1
4 9 0
C = (6 3 5)
8 2 4
Console

> C<-matrix(c(4,6,8,9,3,2,0,5,4),3,3)
> C

il shuaall 355 9-6
atid ) gall @by Wad 65 (S cild giuaa llia ole ) J)sall I dslayl
for loop LSl cljle Jlexials e Ly 5S35

A3V A8 sheaall 2 1 R A pladinls el i€ ; Jla

1 2 2 2

1 2 4 4
a=

2 2 36

3 3 3 4
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:Jall
sl

H []SourceonSave | & /# ~» i |

1 a =- matrix(NAa_real_, nrow = 4, ncol = 4)
2~ for(i in 1:4){
3~ for(j in 1:4)1

4+ if(i=i{
5 ali,jl=i
6~ relse if(i=j){
7 ali,jl=2#1
8~ relse]
g ali,jl=i-1
10 T
11 T
12 T
13 a
D b LS gl () S8
[.11 [.2] [.3] [.4]
1] 1 2 2 2
[2] 1 2 4 4
3 2 2 3 6
[4] 3 3 3 4
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1111
2 2 4 4
X=
3 3 39
4 4 4 4
Jall
_;@qu),d\
[ []source on Save Q A - &
1 x <—- matrix{Na_real_, nrow = 4, ncol = 4
2~ for(i in 1:4){
3~ for(j in 1:4){
4~ if(i=—=321
5 x[i,j]=1
G - telse if(i<jl{
7 x[i,j]l=in2
8~ relsed
Q x[i,j]=i
10 ¥
11 1
12 i
132 X
(YIS Aila jae () 5S5 eali all 2435 i
Console
L o I
+ x[1,j]=1
+ Yelse if({i<jl{
+ x[1,j]=142
+ Jelse{
+ x[i,j]=
+ ¥
+ ¥
+ ¥
= X

.11 [,21 [,=21 [.4]

L' o U e |
o b
T
o B
o b=
LR TR o
RN T I
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u.u.\h.u.“ M‘

abing a1 Sl ealic: JIasin¥) gl S Gl Qe il ;s

¢ Lﬁ}-’tﬂ\ yhadl)
:dad)
sl
[ [JsourceonSave | & /A~ i |
1 #x <- matrix({NA_real_, nrow = 4, ncol = 4)

2~ for{i in 1:4){
3- for(j in 1:4){

ool

4 - if(i==j)1
5 x[1,j]=1
6~ telse if(i<j)d{
7 x[1,j]=1r2
B~ telse]
g x[1,j]=1
10 H
11 t=x[1,1]
12 x[i,i]=x[1,7]
132 x[i,j]=t
14 j==j-1
15 ¥
16 }
17 X
Console -
e ToTy
+ x[1,j]=1
+ F
+ t=x[1,1]
+ x[1,1]=x[1,7]
+ x[1,j]=t
+ j==j-1
+ F
+ ¥
E
[,11 [.2] [,3] [.4]
[1,] 1 1 1
[2.] 4 4 2
[2,] g 3 g
[4,] 4 4 4

(IS U G oSy mali jull 2uass die
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108 | ilgaiall g b siuaal) ) Juail

(55 I (S i)l yealic Jlad o5 a3
€ st ) yualic ganl  Jlia
£l sl e il Bl jealic s g olall Culial) jealic aeal :Jla

walic 5 uuti ) kil yealic wanl o5 A b sioaall a6l mali s i) 1l

¢ ouiliall
1 3 3 3]
5 2 3 3
A=
5 5 3 3
5 5 5 4
Jall
t ) JSAIL el sSas
5 [Jsource onSave | & # - & |
A =- matrix(Na_real_, nrow = 4, ncol = 4)
s1=0
s2=0
53=0
- for(i in 1:4){
= FTor(j in 1:4){
- Af(=—=g)
Ali,j]=1
sl=s51+A[1,7]
- telse if(i<j){
Ali,j]1=3
52=52+A[1,7]
- telsed
Ali,j]1=5
53=53+A[1,7]
ﬂ
s1
52
53
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VS il ) 5 il 5 Nic

rm{T1ist=15())

A <- matrix(Na_real_, nrow = 4, ncol = 4)
s1=0

52=0

53=0

for{i in 1:
for(j in 1:
if(i==j){
Ald,j]=1
sl=s1+a[1,7]
telse if(i<j){
Ali,j]1=3
s2=52+A[17,7]
Telseq
A[1,31=5
s3=s3+ali,]]

4)1
4)1

VAt + e+ttt Y Y YN Y

Tt b b

[.1] [.,2] [.,3] [,4]
[1,] 1 3 3 3
[2,] 9 2 3 3
[3,] 5 5 3 3
[4,] 5 5 5 4
= 51
[1] 10
= 52
[1] 18
= 53
[1] 30

&}AM}S]_UMwJ\M\Fm&Wu\a)@\@b)ﬂ\whm
3 (sslall Clidl jualic ¢ sana 582 (5 skall Clidl yalic

$A 4 shall (5 L et ) il eabic J 11 5u



110 [Silgaially cild shuaally dualdl) dplual) cilanl) aall Juadl

abad) Juadll
clgatall g cild ghaally daldll duluall cililasl)

daiali]-7

aal S Cleaidly cligiiad) Lo dgluall clleadl Juadl) 138 Gacsi
4.1.1\...»;3\ &_IQLVJL} e\:\sﬂ R @1_1).1 ul @ K\ LL\\:\LQ:J\ a.ﬁ.@_.i aalal) k-l\_)\.a-f)“
S e e 4y ey Ll A s

Aol dgbual) cilleall 2.7

UALQ‘):\Q} WY\jw\j C‘)H\} éAAMJ uﬂl\:\ﬁhcb‘)ﬂj\ 02 (rausall
PRI RN

gkl paal) dules 1-2-7

eally Galall L il 383 Camy il giaall e peall g 2 lall dilee 6l jaY
33y ol 13 Lal da jall (i (e Lagran o sthaall (8 shiaall (5585 o)) g 5 7 hall
gleadl 03 ol ) aadains S L il 138

- oY) ALB 0 staall gl ¢l 1) e

A=(2 ; 3)' B:(—Sz _42 8)

s bl S aa

(A+ B) 0 siadll g sane Joals ]
(A—B) 0 siad ¢ b dusla 2
2A+3B > 3



111 [<lgaiall 5 cild shoaally Laldd) Lnbual) cillel) bl Juadl)

Console -~/
> A<-matrix(c(2,06,4,7,3,0),2,3)
> A

[,11 [,2] [,3]
[1,1 2 4 3
[2,1] 6 7 0
> B<-matrix(c(5,-2,-2,4,0,9),2,3)

> B
[,1]1 [,2] [,3]

[1,] 5 =2 0
2,1 -2 4 9
> A+B

(,11 [,21 [,3]
[1,] 7 2 3
(2,1 4 11 9
> A-B

[,11 [,2] [,3]
1,1 -3 6 3
[2,1 8 3 -9
> |
> 2*A+3*B

[,11 [,2] [,3]
[1,] 19 2 6

[2,] 6 26 27



112 [Cilgaiall g cild shuaally Lualdl) dglual) cilenl) ) Juaadl

oY @l g danidl) g pall dsles 2-2-7

OS5 Q) sa s ol oyl ($8aT e Y b eaall e dlee 6l aY
@83 138 ALl 48 saall 8 ghia 2o (gsbun (J V) A8 shaall Baec] ae
Aoyl ol S Ll (giaty ol 13 Ll ol Jualas slag) aalaiod Lo )
DVl Jlaatinly R el n (A som) Qi shadll i ol o puall Juals
Go 2l (a5 giad b hiadll culS 13 i dendll ddee Ll (9%6%0%)
Juala ad Jall jall (3 (aY @)l Ll 5 Aa ) (il (e (5l ualial)
NXa 543 = A A A s 28 hadll by @ pall

ORIV AB (o sieaal) Ll i 13 100
2 5 7 1 1 1
A= (4 5 1) ,B = (2 2 2)
2 3 9 3 3 3
PATEPIREN

AB @ pa dala (]
A/B iesd sl 2

A? B3x 3

Console d;j‘
> A

[,11 [,21 [,3]
[1,] 2 5 7
(2,1 4 5 1
[3,]1 2 3 9
> B<-matrix(c(1,2,3,1,2,3,1,2,3),3,3)
> B

[,11 [,21 [,3]
[1,]1 1 1 1
(2,1 2 2 2
[3,1] 3 3 3



113 [<lgaiall 5 cild shoaally Laldd) Lbual) cillel)

> #1.
> AS*5%B

[,1] [,2]

L

[1,] 33 33

[2,] 17 17

[3,] 35 35

Console

> #2.
> A/B

[,1]
[1,] 2.0000000
[2,] 2.0000000
[3,] 0.66660667
> #3.

> A"2

[,11 [,2]
[1,] - 25
[2,] 16 25
[3,] 4 9
> B”"3

[,11 [,2]
[1,] 1 1
[2,] 8 8

[3,] 271 277
1

3]
33
17
335

b Juadl)



114 [Clgaially cild shuaally Lualdl) dgplual) cilenl) ) Juaadl

6 AY) Anluall cllealy Aaldl) o syl 3-7

Lalal) dybuall cilleally Lalad) Gagall o Sl (e 2aall R gl g (panialy
b Lo Lgia s Cilgadiall g ld siiaally

det S 1-3-7

¢ o Sl alall JSEN 5 28 ghaal) dame Sl L) 138 Jeaton

det(A)
: Q\ kY|
St Jiag :Det
Led aasall Alao) o sllaal) 48 gdinal) Jiad - A
S Ay A 48 sl Lnal cul< 1) - JUa
2 5 7
A=14 5 1
2 3 9
A A8 giiaall 2asa 2
:Jad)
Console

> A<-matrix(c(2,4,2,5,5,3,7,1,9),3,3)
> A

[,11 [,2] [,3]
[1,] 2 5 7
[2,1 4 5 1
[3,] 2 3 9
> det (B)

[1] =72



115 [Cilgaially cild shuaally dualdl) dplual) cilenl) ) Juaadl

solve j¥) 2-3-7
Sl alall JSEN 5 AT alag) (6 A 28 ghaall u sSan dlagl Sl 138 Jasig
DA
solve(A)
O
) Jiay :Solve
e s sSaall sl o gllaall 48 ghiaal) Jiai A
+ a0y E 48 giaal) Lol el ) - Ja

E:(—41 ?)

% shenal) (o Sae 22

> E<-matrix(c(4,-1,2,7),2,2)
> B

[,1]1 [,2]
[1,] 4 2
[2,] -1 Ll

> solve (E)

[,1] [,2]
[1,] 0.23333333 -0.0606060067
[2,] 0.03333333 0.13333333



116 [Slgaiall y cild shuaally Lualdl) dplual) cilenl) ) Juaadl

sum Ja¥ 3-3-7
Al JSEl 5 sum ¥ JIA (e 4nie ) 48 shiaall palic & gana Al (Sa
D s el

sum(v)
s obd
Jle¥) ey :sum
W alic & sene Aoyl o glladll 48 shoadll Jia 1y

S A8y A 48 aiaall ; JUa
2 5 7
A=(4 5 1)
2 3 9

a palic & gana Juals 2a
Jall
Console
> A<-matrix(c(2,4,2,5,5,3,7,1,9),3,3)
> A

[,1]1 [,2]
[1,] 2 S
[2,] 4 S
[3,] 2 3
> sum (A)
[1] 38

colSums Jjlas¥) 4-3-7

colSums(V)

O



117 [Cilgaiall g cild shuaally Lualdl) dglual) cilanl) ) Juaadl

Sba¥l Jie : colSums

L] & e dlag) o sllaall 48 sndll Jiay 1V

Leitae) jualic ¢ gane 3a Gl i) L3 A b sioadll s JUa
:dad)

Console

> A<-matrix(c(2,4,2,5,5,3,7,1,9),3,3)
> A

[,11 [,2]
[1,] 2 5
[2,] 4 5
[3,] 2 3
> sum(A)
[1] 38
> colSums (A)
[1] 8 13 17

rowSums Jjla¥) 5-3-7
S alall JSN 5 8 shaaall Cighoa jualic ¢ gane Slas¥ syl 138 Jasion

s
rowSums(V)

I
¥ B s rowSums
A A siadl Gigion yalic & gene 2 sl JUall ;Jl
:Jad)
> rowSums (A)
[1] 14 10 14



118 [Cilgaiall y cild shuaally dualdl) dplual) cilenl) ) Juaadl

prod ju¥) 6-3-7

P Dl
prod(v)

: Q\ kY
¥ B cprod
-4y B 4 saaal Wal ¢l 13 - Jla

2 4 6

B=(2 -1 7

5 -2 3
:Jall

Console

> B<-matrix(c(2,2,5,4,-1,-2,6,7,3),3,3)
> B

(,11 [,2] [,3]
[1,1 2 4 6
(2,1 2 -1 7
[3,1] 5 -2 3
> prod (B)
[11 20160

24535” Ol Jexiid B 48 giaall 3aae ) 1 i Juala alany 2] ddasSla
apply(B,2,prod)

e palic @ pa Jeals 2a B dd gdiadll ;s JBs

:Jad)



119 [ilgaiall g cild shuaally Lualdl) dplual) cilenl) ) Juaadl

Console

> B<-matrix(c(2,2,5,4,-1,-2,6,7,3),3,3)
> B

(.11 [,2] [,3]
[1,] 2 4 6
[2,] 2 -1 7
[3,] 5 -2 3
> prod (B)
[11] 20160

> apply (B, 2,prod)
[1] 20 8 126

) ¥ Joniasi B 48 ghacal) G siom (o Joala dlagy £ 2 Al
apply(B, 1, prod)
L sha i Jhals aa ald) JUA) 3 B 38 siaall 1 Jla
:Jall
Console

> B<-matrix(c(2,2,5,4,-1,-2,6,7,3),3,3)
> B

[,11 [,2]1 [,3]
[1,1 2 4 6
(2,1 2 -1 7
[3,] 5 -2 3
> prod(B)
[1]1 20160

> apply (B, 2,prod)
(1] 20 8 126
> apply (B, 1, prod)
(1] 48 -14 -30



120 [Cilgaially cild shuaally Lualdl) dglual) cilenl) ) Juaadl

exp Sl 7-3-7

k Fal . - - . : -
ph = Z;?:oA /k! Sl o) 48 shiadl A1 AN by Sl 138 Jasiay

Ledass Bale ) Cama Lolals Al 3y 5lag¥) ()8 Zp ) A &6 ghnn Sl ic

exp(A)

o Sl alal) JSEN 5 1(A) Slad) Jlanind,

: Q\ kY|
St¥) Bl :EXp

4l ) Al e dlay) o slhall Asiall ) 48 sheadl A

Console

DAY B ddsiadll s Jha

2 4 6
B = (2 -1 7)
5 -2 3

B 48 ghoaall ) A 48 im0
Jall

> B<-matrix(c(2,2,5,4,-1,-2,6,7,3),3,3)

> B

[,11 [,2]
(1,1 2 4
(2,1 2 -1
[3,1 5 =2
> exp (A)

[,1]
[1,] 7.389056
[2,] 54.598150
[3,] 7.389056
> t(exp(A))

[,3

]
6
7
3

[,2] [,3]
148.41316 1096.633158
148.41316 2.718282

20.08554 8103.083928

[,1] L,2] L,3]
[1,] 7.389056 54.598150 7.389056
[2,] 148.413159 148.413159 20.085537
[3f] 1096.633158 2.718282 8103.083928



121 [Cilgaially cild shuaally dualdl) dplual) cilenl) ) Juaadl

cumsum Jlaz¥) 8-3-7
Aaie 5l ddshiadl jualic adl oSl ceadl diala alagl Sl 13a ez
p s Dbl alall JSill
cumsum(A)
s obd
Sba¥) Jia : cumsum
L S peall diala alag) osllaall 4aie 5l 48 diadll Jiay 1A

1 458 C 48 shaall 1Jba
2 4 6
C = (6 2 4)
9 9 3

: C 48 shadll ol aSI 5l pead) dials 2a
:Jall

Consaole

> C<-matrix(c(2,6,9,4,2,9,6,4,3),3,3)
> C

(.11 [,21 [,3]
[1,] 2 4 0
[2,] 6 2 4
[3,] 9 9 3
> cumsum (C)

[1] 2 8 17 21 23 32 38 42 45
Sta¥) Jaaisd C 48 shiaal) 3aac Y (aS) il el Juals alaay 1] idas M

Y
apply(C,2,cumsum)
A giadl saee Y oS el Juals ax ) QU] 3 C 4 sl sl

:Jad)



122 [Cilgaiall g cild shuaally Lualil) dglual) cillenl) ) Juaadl

Console

> C<-matrix(c(2,6,9,4,2,9,6,4,3),3,3)
> C

(11 [,21 [,3]
[1,] 2 4 o
(2,1 6 2 4
[3,] 9 9 3
> cumsum (C)
[1] 2 8 17 21 23 32 38 42 45
> apply(C, 2, cumsum)
(11 [,21 [,3]
[1,1 2 4 6
[2,] 8 6 10

[3,] 17 15 13

¥ Jariasi C 48 ghmall o sinal  oS1 il gend) Juala slagy 12 Aaadle

Y

apply(C,1,cumsum)
A gl G ghal oSl gend) Juals 2a i) JU) 3 C 48 sianll sl
:Jall

Console

> C<-matrix(c(2,6,9,4,2,9,6,4,3),3,3)
> C

(,11 [,21 [,3]

(1,1 2 4 6
(2,1 © 2 4
(3,1 9 9 3

> apply (C, 1, cumsum)

(,11 [,21 [,3]
(1,1 2 6 9
(2,1 o 8 18
[3,] 12 12 21



123 [Cilgaiall y cild shuaally dualdl) dglual) cilanl) ) Juaadl

cumprod Ja¥) 9-3-7
5148 ghiadll jualic o aead oSIl uall Juala SlagY Sl 138 Janiag
15h OBl alall JSAN 5 4nia

cumprod (A)
s obd
S Jiey :cumprod
AL aS) il o peall Jualas sl o sllaal) 4l gl 48 ghiadll A

<Ay D 48 saaall -l
(4 =2
b= (3 7 )
:Jad)
Console
> D<-matrix(c(4,3,-2,7),2,2)
> D
[,11 [,2]
(1,1 4 -2
[2,] 3 7
> cumprod (D)
[1] 4 12 -24 -168
EumW}hJﬁuﬂgfﬁjﬂg)zh@Ahqgg&gsezﬁghﬂngb
i gl BEY
Sl G pal) Jeala alan V) Jasioy
) apply(D,1,cumprod)
s (s all jalial
=Sl G pal) Jeala alan V) Jasioy
) apply(D,2,cumprod
dasd 3aac Y] yalial Pply( prod)




124 [Cilgaially cild shuaally Lualdl) dglual) cilenl) ) Juaadl

8 30 i giuall Sl o pall Jiala aa sald) JEal A D 48 shadll sl
AL B e baee B
:Jall
Console
> D<-matrix(c(4,3,-2,7),2,2)
> D
[,1]1 [,2]
[1,] 4 -2
[2,] 3 7
> cumprod (D)
[1] 4 12 =24 -168
> apply (D, 1, cumprod)
[,11 [,2]
[1,] 4 3
[2,] -8 21
> apply (D, 2, cumprod)
[,1] [,2]
[1,] 4 -2
[2,] 12 -14
diff Ju¥) 10-3-7
aladl JSEl g anidl 5 48 siiaall pualic Gu Gl ey SVl 1 Jarieg
D s Sl
diff(A)
Y S diff
o pabind (35 ,al) alan) o sllaall Aniall o) 4 ghiadll :A
(Y E asidl Wal 13 Jlia
E=(1,23,4,5,6,7,89,10)



125 [Cilgaiall y cild shuaally Lualdl) dplual) cilenl) ) Juaadl

Al pualie ad G Al daala 2a

:Jall
Console
> E<-c(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10)
> K
[1] 1 2 3 4 5 o 7 8 9 10
> diff (E)
11111111

[ ll] 1
Lilaa ) dgloal) llealls alall & JlagY) 4-7
eigen Ju¥) 1-4-7
Alall JCE 5 il ghomall A3l Clgaiall s Al Al das¥ Sl 13 Jasios
Do el
eigen(A)$values
eigen(A)$vectors
s obd
¥ Jia ceigen
AN Cleaiall o) ABIAN Al Led Mol o sllaall 48 ghiadall Jiay: A
Cileaiall o) A9l aill elevin) Jiay :$
Agll) .l Jisi :Values
. Al leatid) Jiay : Vectors

LAY X Ad gheaall 1 e
4 2 4
X=<5 2 5)
3 2 1

X A sheadll 43030 cilgaiall s sl adl) an



126 [Cilgaiall y cild shuaally dualdl) dplual) cilanl) ) Juaadl

Console

> X<-matrix(c(4,5,3,2,2,2,4,5,1),3,3)

> X

[(1,]
[2,]
[3,]

> eigen (X)
eigen() de
Svalues

[1]

Al Cilgatiall
Svectors

[1,1]
[2,]
[3,]

(.11 [,2
4

Al )

3

9.0400789 =-1.7933482 =-0.2467307

[,1] [,2] [,3]
-0.5924596 -0.3268051 -0.6099480
-0.7017607 -0.5064323 0.7427512
-0.3956305 0.7565401 0.2761956

chol Ja¥) 2-4-7

ALk ¢ Ay b shomn ()55 S S (o sDIS B ghan ¥ LVl 13 Jaxtio
© o Jasd aladl JSEN 5 ¢ e &8 shaal (5 ke Cilia 36 shian s dun g5

chol(A)

: Q\ k|
¥ B Chol
L (S S Ayl gl A dadll - A
LAY B A sheadll (b
_ (5 1
B=(7 3)

Ll (S DS A8 a2



127 [Cilgaially cild shuaally Lualdl) dplual) cilanl) ) Juaadl

Console
> B<-matrix(c(5,1,1,3),2,2)
> B

[,1]1 [,2]
[1,] 5 1
[2,] 1 3
> chol (B)
[,1] [,2]

[1,] 2.236068 0.4472136
[2,] 0.000000 1.6733201

mean Ja¥) 3-4-7
Gilgaiall gl Al ghiaall palic all luall da gl slany SV 138 Jantioy
P s Dbl alall sl
mean(A)
S Sy :mean
o palic o o gie Clus o gllaall daie o) 48 siiadl) Jiai A

cAY) Z A8 adll s JUe

2 3 6
Z=<3 1 3)
6 7 0

:Jall



128 [Cilgaiall y cild shuaally dualdl) dplual) cilenl) ) Juaadl

Console

> Z<-matrix(c(2,3,6,3,1,7,6,3,0),3,3)
> 7

[,11 [,2] [,3]
[1,] 2 3 6
(2,1 3 1 3
[3,1 6 7 0

> mean (Z)
[1] 3.444444

s2eeY) 5l Casiuall sl Jans gl gl 488 mam sy Y g2l

iua gl Sy
alial laad) Jas gl alan V) Jantin
) apply(D,1,mean)
dash (o guall
3aec ) yualind aboa) o gl sV Jendian
) L apply(D,2,mean)

50 Cagiall jualic adl  luall o gl) an Gilall Jiall b 7 48 sieaall sl
AL B e e S
Jall
Console
> Z<-matrix(c(2,3,6,3,1,7,6,3,0),3,3)
> 7

(.11 [,2] [,3]
(1,1 2 3 6
(2,1 3 1 3
[3,1 6 7 0

> mean (Z)

[1] 3.444444

> apply(Z,1,mean)

[1] 3.666667 2.333333 4.333333
> apply(Z,2,mean)

[1] 3.666667 3.666667 3.000000
S



129 [Cilgadiall g cild ghaally dualdd) Lnluall cililaat) ) Juadll
sd Ju¥) 5-4-7

toon Dl bl (KA 5 cilgaidl)
sd(A)

Jl¥) iy isd
o palic ol (5 bl Gl ¥ Glua o llaal) a5 48 siiaall Jiai : A
3y gl cagiiall | luall Jas sl dlag) 48 ia gy Y J gl

Cia gl )
i apply(D,1,sd
L i pply( )
, apply(D,2,sd)
Lhad zaae V)

s AV A A8 ghiaall ; JUs

PATEPIREN

3 ghead) jealic aueal s laa) Gl Aty ]
2 ghemall G giaal (5 jluaal) Calai¥) 2

4 ghiadl 3aacY (5 lmall il a3Y1 3

:Jad)




130 [Cilgatially cild shuaally Lualdl) dplual) cilanl) ) Juaadl

Console
> A<-matrix(c(-1,4,2,6),2,2)
> A

[,1]1 [,2]
[1,] -1 2
[2,] 4 ©
> #1.
> sd (A)
[1] 2.986079
> #2.

> apply (A, 1, sd)

[1] 2.121320 1.414214
> #3.

> apply (A, 2, sd)

[1] 3.535534 2.828427

var Ju¥) 6-4-7

IS clgaiall ) cild ghoad) jabic il ol slasy Slas¥) 138 Jasion

s Dl Bl
var(A)
DY) Jiay cvar
o_palic al bl Qlua G gllaall dntia o) 48 shiaall Jiai : A
saec Yl gl Cagiuall luall Jas ol dlal 48 maza g Y1 Jaall
i o)) S
Lasd o giiall palial bl SlagV) Jaston apply(D,1,var)

L 3aac Yl palial il slag¥) Jantioy apply(D,2,var)




131 [Cilgaially cild shuaally Lualdl) dplual) cilenl) ) Juaadl

LAY A 48 ghaall - Jlia

PATEPAREN

4 siadll jalic aead il ]
2 hadll i ghoal il 2
MM\ 53&;‘2 U.ILL'J\ 3
Jall

Conscle
> A<-matrix(c(2,4,4,-1),2,2)
> A
[,1] [,2]
[1,] 2 4
[2,] 4 -1
> wvar (A)
[,1]1 [,2]
[1,1] 2 =5.0
[2,] -5 12.5

> apply(A,1l,var)
[1] 2.0 12.5
> apply (A, 2, var)
[1] 2.0 12.5
summary Ju¥) 7-4-7
‘@Lmj\ Ja.u:)h ¢ L:u.u)l\ 3 dj\ﬂ @\._1)1\‘ Z\.A:‘é Ja Ay JL’—)\}“ Jaa dm;:\
JSE) 5 4aie o )liie L 48 sheaall L3 2 gee S0 5) dniall dad 581 ¢ G wy )
s Sl alall



132 [Cilgatiall y cild shuaally Lualdl) dgplual) cilenl) ) Juaadl

Summary(A)
¥ :Summary
e padle o lladll 48 ghiadll (A
A8 siaall Gadle aa Gilud) Bl 8 A 48 saiaall U
:Jall

> summary (A)

V1 V2
Min. :2.0 Min. :—1.00
1st Qu.:2.5 1st Qu.: 0.25
Median :3.0 Median 1.50
Mean :3.0 Mean : 1.50
3rd Qu.:3.5 3rd Qu.: 2.75
Max. :4.0 Max. 4.00

cor Ja¥) 8-4-7
La0nl) a8l e agaie G O D)) dalae A bYW Sl 138 Jastian
: s Sl alall JSA

cor(v,w)
s obd
=Yl icor
CRpade Geaiat VW
e e sal 3l s Sla a GMNiay v, W i) Gagaiall Lal S 131 ;e
(YIS A L;J\}Id\



133 [Cilgaiall g cild shuaally Lualdl) dglual) cilanl) ) Juaadl

v | 25,30,27,35,44,41,34
" 33,23,44,56,23,33,44
- opeaiall G (e Bl ) Jalae 2a

:Jall

Console

> v<-c(25 ,30,27,35,44,41,34)
> v

[1] 25 30 27 35 44 41 34

> w<-c(33,23,44,56,23,33,44)
> W

[1] 33 23 44 56 23 33 44

> cor(v,w)

[1] -0.2093695

omSe Bl 43l e Jy Lae -0.2093695 Ll Y1 Jalae dad ) 2223



134 |l Jaladl) 5l jha ey Cralll) Juadl)

Cralil) Sacadl)
@A) Judail) gl pha (any
daxial) 1-8
Jliay ) a5 g (gaaall Jaladll g4 Lo agdi of Lide cangy dylad) 8
(roots of X s e Jsasll s slladll 5 4591 Aabaall Lyl a8, oy
Aaladll Lgs;.a‘_;d\ X a8l X)

x% 4+ 2x — 14.6025 =0

& Osmasll daaadl 5okl I el ) gisall alasinly Jall a5 Y Wl o i
o gaiall dalls oo 8l dall G @Al Ol )8 S aopud) dad)
Uaally

AR AL N aaall [ gdad) Al 2-8

e ol O ) IS 2aa0 Ol s (8 da alagV 48y 5k () o (S
Ro8 ISy )l adige aaas (Sl il e W e ) [1,2] Se 3l A
Alall (s alas O oy e 8l @8 gl daai s Al e a5 Ol Lile ang
Laalall o2 Gy pSally 5l il (gl (e 3ad) aay g S8 Lgiad s
a8 skl S 8 Allal) A aaad g Al Ol phady o g8 Gl 50al) sl 3llais
W Jens R 43 o Ailaidl) @l 3 J3a dpmy e @ls Ja Al 5 L3 i La
e Jsanlly Gl shall das 5 315k oo @Yl s3a Uphaed 5 ol ghadll o2
sl

sl e f(x) = cox(2x)? V) dalaall ) sdall slag¥ i o aiS) ; Jlie
€ ol e sl G 5m 2 [0,10]



135 |ga3al) Jalal) (551 any calil) Jual

-Jadl
sl Ay uniroot.all AW aaa5u rootsolve  dwjall Juwead DA
b LS 5 el
- EAU‘)..IM
127 diff simulation.R 27 Untitled1*
[l []5ource on Save Q /-
1~ # roots of equation ####
2 fun =- function (x) cos(2*x)~3
3
4 curve(fun(x), 0, 10,main = "uniroot.all™)
5
6 All =- rootsolve::uniroot.all(fun, c(0, 10))
7 points(all, yv = rep(0, length(all)), pch = 18, cex = 2]
8 f(al11)
9

L Y1 S (S AN il Al Ll

uniroot.all

1.0

funix)
05 00 05
|

-1.0

D A sl oa Aabaall Hgdall Lol ) gha ddlata o oDle ) Lalal) ) Jaa 3l

(A1)
[1] -21.703407 1.037199 -1.322566 1.018333
1.306515 1.029673
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F) = gox® = S — o A Abaall sl oy eliy 81 e
€ p e i) e 338 5 [15,5] 5l e

:dall

i

137 diff simulation.R 37 Untitled1*

[ [Jsourceonsave | & # ~ i |

1~ # roots of equation ####

2 fun =- function (x) 4/25%x42-16,/25%x-9/25

3

4  curve(fun(x), -5, 5,main = "uniroot.all")

5

6 All =- rootsolve::uniroot,all(fun, c(-3, 5))

7 points(all, y = rep(0, length(all)), pch = 16, cex = 2)
g8 f(all)

a

= # roots of eguation ####

= fun =- function (x) 4,/25*xA2-16/25%x-9/25

= curve(fun(x), -5, 5,main = "uniroot.all™)

= 411 =- rootsolwve::uniroot.all{fun, c(-5, 5))

= points(all, y = rep(0, length(all)), pch = 16, cex = 2)
= F{a11)

[1] 3.171358 -1.355576

Oe Ay Gan g (thaie g5 i 1 5 Aalaall (p pda 0 ga g Baa U il (e

. BRSNS
uniroot.all
© 4
— =
x
[
=]
=
o
I I [ I I
-4 2 0 2 4
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Cralil) Juadl)

(4.5,1) 4baaill 5 (-1,0) Adadil) & el 8 Adna 5 5dal) Aahaia f 13

F(x) = sin(x) — cos(x) &5V abaall ) sdall Slag¥ iy il ol
¢ anll e siall dilaia 20 3 [0,271] BN e

137 diff simulation.R 27 Untitlad1*

EH [Jsourceonsave | § A - | i

cex

:Jall

1~ # roots of eguation ####
2 fun =- function (x) sin{x)-cos{x)
3
4  curve(fun(x), 0, 2¢pi,main = "uniroot.all™)
5
6 All =- rootsolve::uniroot.all(fun, c(0, 2*pil)
7 points{all, y = rep(0, length(all}), pch = 16, cex =
B flally
9 |
= # FDOTS OT 2qUaT10n ##ss
= fun <- function (%) sin{x)-cos(x)
= curve({fun(x), 0, 2%pi,main = "uniroot.all")
= A1l =- rootSolve::uniroot.all(fun, <(0, 2*pi))
= points(all, v = rep(0, length{all)), pch = 14,
= F{all)
[1] -21.721342 -1.322382

2)

Cedlld fpig [-21.721342 -1.322382 ] e Aalaall ( jda 2 ga g Jaadl

uniroot.all

15

funix)
0.5
l

-05

-15

ol O
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Qo) — (ool A3y 5k 1-2-8
The Newton — Raphson method
Ol bask 5 [a,b] el A F (X) = 0 Aabeall aaly 3 Jje Lk 13)
Al Ll isial) By 13 &3 55 s3a (yaun dleaia dlla y = f (x) 4l
ey F(Xg) Gansl 5[ ab] sl b x, Le ki L3al 13 Bxe y=f(x)
(Xgs T(Xp)) Akt &y = f(x) Aal jubedd
s (X, F(XG)) Akl e W iled) aiedl Albles o Cua
- Al AL Jaas m = (X,
Y=Y = f(X)— f(xo): m(x_xo): f'(XO)(X—XO)
Xy oS 5 adass & cilipnd) ) saa adady Guleal) 138 O (i 3

X, — X S Ul 138 il s ge obaall 13 o dali s (X,,0) o L
a0 o YOS

0- f(xo): f'(XO)(Xl _Xo)

f ()
(%)
f (%)

f'(x,

N—
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b (Xl’f(xl)) aball &y = (x) Alall ol eu_)ljf(xl)q_;}'aei

m = fl(xl)

ani M= F(x) ala s(xg, F(x,)) il (el

F(x)= (x)= () )x=x)
Y 5 X, =X JS U 138 il ) sae ae el 138 adali ke (x,,0) o L
cxi0= =1 (X)

0- f(X1)= f|(X1)(X2 _Xl)

A g,

Y

A Falad) Bl e ot el e fase Buleall o3a ) S,
X =X — ) 012

F(x,)

The Newton — Raphson - ¢swél ) — (i s 4y el Arpall sda
I (Newton ) (fiss 4& sl eui | jlaial 5l method

s Jo il 38 1)) (X) = 0 Alsleall oy & da Xyg ddaiill e (Say 3

X —Xo| < &

n+1

s jmuase & G
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O S g Al Aaie e b ddads die Gulaall sy Gl SV any
23 [a,b] s zoa qi bl sne g oaleall 1 ol Ak
Y W) Qb () i) il e it 55 (5555 Al (4 Y1)

(s (K

sAdaade

gl R Aad ol g Al aga g iy 2y g gudl ) (5 g ARy yhay (g kil Jall )
Cdalh Ay Ay <l ghady 38 Hlall 038 e il agall

— (e Yy yhy f(x) = e ¥ 4 x4 Aaladdl Ja 2 GAUJ.} i) s Jla
_Z\J\AS\@;}A?MJ@_xO=0_SQ\QAc\S\7 9 damy ( gudl

:Jad)

realiydl
37 Untitled1*
[ []5ource on Save Q A -8
1 f <- function(x) exp(-x) + x/4|
2 fprime =- function(x) -exp(-x) + 4 * xA3
3 fprimeprime <- function(x) exp(-x) + 12 % w2
4 x =- (0.5, rep(Na, &))
5 fval =- rep(na, 7)
5 fprimeval =- rep(nNa, 7)
7 fprimeprimeval =- rep(Na, 7)
B~ for (i in 1:68) {
g fval[i] = T(x[i])
10 fprimeval[i] =- fprime(x[1])
11 fprimeprimeval [i] <- fprimeprime(x[i])
12 x[1 + 1] =- x[1] - fprimevall[i] fprimeprimeval [i]
13 H
14 data.frame(x, fval, fprimeval, fprimeprimewval)
15 curve(f,-1,4)

=
o
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R o o s ol o A A

i = T B S W Ny S

WO

—sib S il o S

f =- function(x) exp(-x) + xAd

fprime <=- function(x) -exp(-x) + 4 * xA3
fprimeprime <=- function(x) exp(-x) + 12 * xA2
¥ <- c(0.5, rep(Na, 6))

fval =- rep(Na, 7)

fprimeval <- rep(Na, 7)

fprimeprimeval <- rep(Na, 7)

for (i in 1:6) {

fval[i] =- f(x[i1)

fprimeval[i] =- fprime(x[i])
fprimeprimeval [i] =- fprimeprime(x[i])

*x[1 + 1] <=- x[i] - fprimeval[i] / fprimeprimeval[i]
¥

data.frame(x, fval, fprimeval, fprimeprimeval)

X fwval fprimeval fprimeprimeval
0.5000000 0.6690307 -1.065307e-01 3.608531
0.5295383 0.6675070 5.076129e-03 3.953806
0.5282544 0.6675038 9.980020e-06 3.938266
0.5282519 0.6675038 3.881420e-11 3.938235
0.5282519 0.6675038 0.000000e+00 3.938235
0.5282519 0.6675038 0.000000e+00 3.938235
0.5282519 NA NA NA
curve(f,-1,4)

Al 1) 5 gall (e X Aad CA 5T (A X )52 230 o8 el ) (e Jaa3l

X7=0.5282519 (M L sbse (558 Aslaall a3l Jall lé U1

A0 e

150 250
I |

50
|




142 |g3d) Jaladll (330 sk (g

el Saadlh

2Sel gkl Culall 3 Jslaall Jiall e si o g Y

e 5550 25 50ty . (ysmdl (s Ak F(X)= X2 =2X° +X-3=0

27 Untitled1* @7 Untitled2*

= [JSource onsave | G

Vad=

1 f =- function(x) % 3-2%x 2+x-3

2 fprime =- function(x) 3I#xA3-4%x+1
3 fprimeprime =- function(x) &*x-4
4 % =- c(2.2, rep(Na, 25))

5 fwval =- rep(na, 26)

6 fprimeval <- rep(Na, 26)

7 fprimeprimeval <- rep(Na, 26)

8- for (i in 1:25) {

9 fvall[i] =- F(x[i])
10 fprimeval[i] <- fprime(x[i])
11 fprimeprimeval [i] <- fprimeprime(x[i])
12 ®x[1 + 1] == x[i] - fprimeval[i]
13

14 aata.frameix, fval, fprimeval, fprimeprimeval)

15 curve(f,2,3)
16

a7

Console

el

fprimeprimeval [i]

(IS U G oSy mali jull 2uass die

fprimeprimewvall)

fFprimewval fprimeprimewal

Q. 200000
—6. 5346087
—4.2B28322
—2.6861EB&625
—2.3535326
—2.444426
—2.407040
—2.421578

> el <= FEepimna, Z0 )
> Fprimeval =- rep(na, 2823
> Fprimeprimewval =- rep(na, 262
> for (i din 1:25) {
+ Twall[i] =- FC(x[il>
+ Fprimeval[i] =- fprime(=x[i]>
+ fprimeprimeval[i] =- fprimeprime(=x[i]>
+ =x[1 + 1] =- =[i] - fprimewvall[i] .,/ fprimeprimewvall[i]
+
= data. frame(=x, fval, fprimewval,
b4 Fwal
1 2. 20000000 0. 1a8000 2.414400e+01
2 —0. 424324783 —2. B60903 2.4688153e+00
3 —0. 04720522 —2.051887 1.188904e+00
4 0. 23022744 2. 8B63579 1.156996e—01
5 O. 274471062 —-2. 855528 —-3.565214e-02
L5} O. 25926229 —-2. 857745 1.523128e-02
ra 0. 26549332 2. 85686766 —-5.8320260e-032
8 0. 2606307041 —-2. 857136 2.336530e-03
Q 0. 26403529 —-2. 85686987 —-9.198011e-04

10 0. 26365455
11 0. 26380534
12 0. 26374571
13 0. 26376931
14 0. 26375997
15 0. 26376300
1a 0. 26376220
r 0. 26376278
18 0. 26376255
19 O. 26376264
20 O. 263762610
21 O. 26376262
22 0. 263762610
23 0. 26376262
24 0. 26376262 —-2. 857029 8.
25 0. 26376262 —-2. 857029 -—-3.
2 0. 26376262 MA

= curve(f,2,3D2

=

—2.857045 3.
—2. 857022 -1.
—2. 857031 5.
—2. 857028 -2.
—2. 857029 8.
—2. 857029 -—-3.
—2. 857029 1.
—2. 857029 -5.
—2. 857029 2.
—2. 857029 -—-8.
—2. 857029 3.
—2. 857029 -1.
—2.857029 5.
—2. 857029 -2.

54634 3e-04
441 523e-04
FO5065e-05
256897e-05
92971 0e-06
53291 8e-06
3977 BBe—-0G
530247 e-07
18801 1e—-07F
G567 292e-08
424983e-08
35353074e-08
361267e-09
1211 52e-09
392209e-10
320326e-10

M

—2.415788
—2.418073
—2.417168
—2.417526
—2.417384
—2.417440
—2.417418
—2.417427
—2.417423
—2.417425
—2.417424
—2.417424
—2.417424
—2.417424
—2.417424
—2.417424
—2.417424

MNA
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Rl Jall gla N 23 5 550l die il X dad o)) Jas Dl Galad) iyl (g
C gl 58 g8 8 Al Al eSS L g Josh dga s i g 230 Al o2a Jid]
X23=0.26376262 & 48luall ddalaall Ja dad o) 13} 2gall

s Adlal) isia s

o
o
T < 4
=
~
o

20 22 24 26 2.8 3.0

T ) Jalsil) 3-8

& Ll adiad Baaaall COLIKEN Ay jEll Al AlagY dare 3ok sae cllia
0S5 Ladie daadll JalSEIS JalSill 3k gacaal) Gagdll dlan) Allaiud de YAl
3aaza (oS3 28 ANl Y ddda N1y ASan JalSHll dda griaall daall Ala) Alee

22l JalSallS Jalsill dad Alaa¥ Jasha () (Al ZlsS

L A G (51) a Jsams Cire (aie o dalise alag) o Wil (5S35 8
C ol i Jidas die Jadl sa LS (JalSil 5 558 A 33 gm0 Jalis b

DGkl o (e
Trapezoidal rule i aiall 4xd sacld 1-3-8

AQall Gl 3l e n 24 [a,b] 5 yiall PREY daall JalSill el Clial
A gluiall

L YIS Caiall 4 sacl o oS 5y JS J gl g sS Jhall
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Adlall Siaie caad dsdaial) Cy i Cajaiall 40d sac 8 Jaasd

[ oyt - 85100

@l 0 G Y E B sl 5 8 Jead Say Juadl Gy JelS3 lal
asd 5206 Jomad Sy 558 IS (e Cipaial) 0 8218 (Bl o (s , sl
Sl i yaiall

ff(:t:}da:w ;[ (a};ﬂ +Zf(a+kb_a)]

A O 13 Gela (Ko

f:f(:t) dr = % (fzo) + 2f(x1) + 2f(22) + - + 2f(20—1) + fl20))

h—a
Ia—ﬂ+kT for k=0,1,...,n




145 |gadad) Juladl) (530 ph (jlany Crall) Sl
asd Ayl S, S e iyl sk 4Gy k) okl AaAEY)
Gyl o3 Jad davell 44 addiusios I3 U3 dga 5 0 20 S yall Cijaial

Ji58 | pracma sl Gea 3o sa sall Al e 55kl oda adiat K
e Jaall &3 33

Al Jade Gl daluadl Q?‘ didaj‘ JelSill lal G?AJ«” i) -l
N=101 phascily i€ pall b yaiall 4 5 o paiall 4 48 5kas [ 7 sin(x) dix

:Jall

27 Untitled1*
[ [Jsource onsave | O, # - & | =#F
1 # cCalculate the area under the sine curve from 0 to pi:
2 n=- 101
3 x <- seq(0, pi, len = n)
4 y =- sin(x)
5 pracma::trapz(x, y) #=> 1.999835504
4]
7 # Use a correction term at the boundary: -ha2/12%(f"(b)-f'(a))
8 h <- x[2] - x[1]
9 ca <- (y[2]-y[11) / h

10 cb < (y[n]-y[n-1]1) h

11 pracma::trapz(x, y) - ha2/12 * (cbh - ca) #== 1.999990959
12 # Use two complex inputs

13 z <- exp(li®pi®(0:100),/100)

14 ¢t <- pracma::fkumtrapz(z, 1,/z)

15 cr[101] #=> 0+3.141075911

Alal) s ch::ia;;Lou\Qg\ggddaj\L}AUEﬂ\ggLund G?dijgg,ﬁS\;Lﬁﬁn
\w . . W 1.5
N=6 pladiuly Cojsiall 4uli &8 )k (™7 +/tan + x dx

:Jall
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el

2] Untitled1* @7 Untitled2*

o = [sourceonsave | & 2 -| i

= # aydl=ll allall plaes.ol, #######
n=- 6
% <- s5eql0, 1.5, len = n)
y <- sgrtitan(x))+x
pracma: :trapz(x, yJ

# dinjylesll 51 gilall plai.l, #### —ha2/12%(F" (b)-F' (a))
h <=- x[2] - x[1]
ca =- (y[2]-y[1]) / h
10 cb =- (y[n]l-y[n-1]) / h
11 pracma::trapz(x, y) - h"2/12 * (cb - ca)
1

WD oE ] Shown B owg ha

(YIS s i ()9S5 el ) 2diS e

Console -~/

=
-
=
-
=

# ajdl=ll allul plazs.ol, ###8EH8
n <- @

x <- s5eq(0, 1.5, len = n)

y <- sgro(tan(x))+x
pracma::trapz(x, y)

[1] 2.921178

=
-
=
-
=

# aunjylell sl uglall plamcl, #### -ha2/12%(F " (b)-T'(a))
h =- x[2] - x[1]

ca <= (y[2]-y[1]) / h

cb <- (y[n]l-y[n-11) / h

pracma: :trapz(x, y) - ha2/12 * (cb - ca)

[1] 2.881297

2.881297 M 4 sbue Adlall inie s Aalisall daad o) sl

dx Al iaie Cant Aalisal) (o) gaaall JolSal lal s 5y (i) ;e
N=4 phaiuly Capniall 4ulds ks [21/4 + sin(x)

Jadl
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el

37 Untitled1* » @] Untitled2*

-

(Ul v T (TR I SR W N

[ []sourceonsave @ & # ~ i |

« # salell Al plhaol, ###8888

n =- 4

X <- seq(0, pi/2, len = n)
y <- sqQrt{d+sin(x))
pracma: :trapz(x, y)

# E""":'_:_:I_g:'dl ‘jl l—!Eo-'I-l” xﬂ'_‘l.:,u_._ul-_l sEEx —|-'|‘-,2]_2;.ci1:‘ib}_1:1ia}}
h <- x[2] - x[1]

ca <- (y[2]-y[1]) /' h

cb <- (y[n]-y[n-1]) / h

pracma::trapz(x, y) - ha2/12 * (cb - ca)

1Y ) ()5S ali ) il ie

Console -/

B

> pracma: :trapz(x, ;ﬁ - ha2/12 * (cb - ca)

[1]

R =

1]
#
h

1]

R B L U U e A A L U

2.881297

aipdlell alladl plame.o.l, #EF#FER
<-4

<- seq(0, pi/2, len = n)
<- sqri(d+sin(x))

pracma::trapz(x, y)

3.374731
ojylezll sl ogilall plaiss.ol, #### -hA2/12%(F " (b)-T"(a))
<- x[2] - x=[1]

ca <- (y[2]-y[1]1) / h
cb <- (y[n]l-y[n-1]) / h
pracma::trapz(x, y) - hAa2,/12 * {(cb - ca)

3.37B708

3.378708 ) 4 sluse JalSill dash ()
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ALl e slaall gasad) Jal) 4-8

Jlsall (pa anll agh 8 Laledl dpzaly H <l 52V (e dplialiil) i alrall ygins
aslall Joia ) ToAse Leiseal caxial 85 dpelaially daadiglls Zal )
Aalaladl) Y aleall (e Gle 58 @lia gedazaly I Aadailly e e jeda g alai@y)

Ordinary Differential Equations 4l alaalall ol (1
(ODEs)

Partial Differential (PDEs) 4djall dlalall c¥alddl (2
Equations

Aalaall el aaly Jiiae e o (5giad doalad) dlalalll Adlaalls
3oloall da y Jia) sl &l yuadall e 22e Jeo g giat A4 jal) dlalal)
(toeN s x o gall e aaiad Eus y(x,t)

Y = 9% &8l 669 el 5 % YYD el Akl Alatell 5
(Cpdla ‘éix: alialal) aaladdl (e &)ﬂ\ 1 Jady gl 6 e 3 5le C, Cus
:Initial Value Problem 4siaiy) asdll Jibua (1
initial ) (2xi) Ja 3 Alalail) Aalaall ) o5 Jiliadll (e g 5l 120
A L el A Alay) Al Jiay Say) ) <l iall (Condition
Aolalal) Aated) Ja Jias u-‘”

Boundary Value Problem 4siadl aill Jibua (2
e Cyma a0 Ja i Aboalad) Alsbaall ) 5Ss Sl (ga g il 038 3

A Lega e () oy ik Ja g 58l 08 Jia g Jiisall ppaiall 3 yial) 4l
Alealadl Aol Ja Jis
Alalatl) Aabaall Jad deadiial) dpaaal) 3kl Gy Joliii ¢ 3all 14

Aapall o 06 Al Y Aol Aales e (g yeaiia kel
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dy
— = f(x,
dx (x.y)

y(%) = Yo ‘;_‘x\ﬁ,a‘ﬁ\.bjﬁd\ <l
e Gt 5 x el Al by il et e e Asaed) Gk s
Cun x +2h dal ey, 5 x+h dal Ge y, Gand 35 glad 5 glad il o3

GO I RPRECHENTR L DR T PPN SR P TS [
. :

Dbl ik A Al sl Jls 35k

Euler's Method bl 440 1-4-8

Al 3 gan Cada (S Gy 3 ppa Lad il elac) e 38 Hhll o3 aaiad
2 -

W 5(x+h) Al U5 Al e %y”(x) sme s aal) e Tela) LG

2 n
y(x+h) = y(x) + hy'(x) +%y"(x)+ .............. +h—y‘”).
! n

2 =z
ol g %y”(x) 2 o i) 2 50a)l Ciday s

y(x+h) = y(x) +hy'(x) = y(x) + hf (x,y)

:Qi il ke § 48l & s g2l g (%0: Yo) ddasill ya fas
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Y1 = Y(% +h)

= Y(X)+hy'(x,)
Y, = Y(X, +2h)

= Y(%,) +2hy’(x,)

yn-¢—1:yn+hf (Xn,yn) n:0,1,2,3,....., M —1

o Jlish s Aalall Al o

yn+l :yn +hf(xn’yn)

when x, =x,+nh n=0,123,

:Jla
M oy(0) =0 Cun y = x+y Aabaaliil) Adteall o 58 Jall 2 f
. [01]5.58) & h=0.2
tJadl
Al x, =0y, =0 & y(0)=0b il (s (1) ol aladiuly

o ani ol &
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f(xn’yn)=Xn+yn

Y, =Y, +0.2(x, +Y,)=0

X, =X, +nh=nh

Y, =Y, +0.2(x, +y,) =0+0.2(0.2+0) =0.04

Yy, =Y,+0.2(x,+Yy,)=0.4+0.2(0.4+0.04) =0.128

el Saadlh

Y, =Y;+0.2(x;+y,)=0.128+0.2(0.6+0.128) =0.488
ys =Y, +0.2(x, +vy,)=0.48+0.2(0.8+0.489) =1.747

yn+l :yn +hf(xn7yn)

when x, =x,+nh n=0,23,

n X, =0.2n Yo =Y, +0.2(x, +V,)
0 0 0

1 0.2 0.04

2 0.4 0.128

3 0.6 0.271

4 0.8 0.489

> 1 1.747

Jad) alayY Liada 5 A1) Jag 25 e 30 Al 400 Jae i gealipal) alasids Lol

REPUIEA|
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ole | Lgﬂ}ﬁiﬂ\¢jﬁbd\
[H [Jsourceonsave G # - i “#Run | %

1- euler <- function(dy.dx=function(x,y){}, h=1E-7, y0=1, start=0, end=1) {
Z nsteps <- (end-start)/h

3 y5 <- numeric(nsteps+1)

4 ys[1] <- y0

5- for (i in 1:nsteps) {

6 %X <- start + (i-1)*h

7 ys[i+1] <- ys[i] + hedy.dx(x,ys[i])

8 h

9 ¥s
10 ]

11 ay.dx <- function(x,y) { x+y}
12 euler(dy.dx, start=0, end=1, h=0.2, y0=0)

~r S ) g S5 el

> euler «=- function(dy.dx=function(x,y){}, h=1lE-7, y0=1, start=0, end=1) {
+ nsteps <- (end-start)/h

+ Y5 <- numeric{nsteps+1)

+ ys[1] =- y0

+ for (i in 1l:nsteps) {

+ % <- start + (i-1)*h

+ ys[141] <- ws[i] + h®dy.dx(x,ys[i])

+

+ Vs

+

> dy.dx <- function(x,y) { x+yt

> euler(dy.dx, start=0, end=1, h=0.2, y0=0)

[1] ©0.00000 0.00000 0O.04000 0.12800 0.27360 0.48832
=

- Gl Jsaall b i) (s Jall o) Jaadls

«:'_\:\; y’:3x_y+8 4:\1;4&\ dalaall @)sﬂ\ Jaldl J\A.f}[ C—ALI)-\ i) -

Jlia

. [0,0.5]3_8l) & h=0.1 3 y(0) =3

:Jall
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37 function R*

o [ [JSource onSave | G # - i [=%Run | 2%
1~ euler <- function(dy.dx=function(x,y){:, h=1E-7, y0=1, start=0, end=1) {
2 nsteps <- (end-start)/h

3 ¥s <- numeric(nsteps+1)

4 ys[1] =- y0

5~ for (i in 1l:nsteps) {

6 ¥ <- start + (i-1)*h

7 ys[i+1] <- wys[i] + hody.dx(x,ys[i])
8 h

9 ¥s
10 7}

11 dy.dx <- functioni(x,y) { 3*x - y + 8 }
12 euler(dy.dx, start=0, end=0.5, h=0.1, vy0=3)

(IS ) ) ¢Sy danl) die

Console -/

dy.dx <- function(x,y) { 3*x - v + 8 }
euler{dy.dx, start=0, end=0.5, h=0.1, y0=3)
1] 3.00000 3.50000 3.98000 4.44200 4.88780 5.31902

= euwler =- function(dy.dx=function(x,y){}, h=1lE-7, y0=1, start=0, end=1) {
+ nsteps <- (end-start)/h

+ ¥5 =- numeric{nsteps+1)

+ ys[1] =- w0

+ for (i in l:nsteps) {

+ ¥ =- start + (1-1)*h

+ ys[i+1] =- ys[i1] + h¥dy.dx(x,ys[i])
+ 1

+ ¥5

+ T

-

=

—

!
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el Jaadl)
simulation 3lstaall

daxial) 1-9
allae 8 Laga 15 (250 lenll il sall Jiad 8 8LSLaal) sl sl )
Jine 8 50Ul g aaal ol g lail) ey Aali g a2 5 COliarall 5 S )
8 BSlaall sl alaie ] (W cpfialall (e pASIL o Las 35 iSOy ciliadall
S ol Glelianl o @l jaie 440 o gl dul 5o () Coags ) G ganll (e i)
Lok elld 8 jea 4 smaal Tl JSlas) )5 sl 23 sl

Zlai apaai ol aladinl JOA (e w8l 5l Qi ) 2l Loy BlSlaall gt
Al 13 il A e o paill 4 i) 38w dalie 5 el aUaill A

SIS i g Ay 5l o Jalaill a e s W ST BlSIaall (331 jla aaf (g
Lllday) Glay 5l alanal laalin 2l 68 4 Jeiad Al ¢(Monte Carlo)
Adg el

(Monte Carlo) élslas 2-9

e )l 53l e de sena 4 (Monte Carlo methods) siS <uise ok ()
sale 48 Hlall o3a a23ind Al sdie Al i o jadll l_SH anati U dlusal
rda) e ad A3kl 038 et gl g daaly 1) slSlaall dadaif 3

JRaY) asdl (Saall Jlaall a5 -]

48 5 yrall 3 gl paa JLAAY) adl 430 gle a2l 8 2D
plll Al e 4, gllaall dpbuadl cilileal) 3udat 3
ALl Al e Adlad) il As) e -4
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Qe 3L ) aa ) 483 312 1) Gl jall (e 20na 220 Alaal) ) S5 -5
(<)) sal)

Cla o e zhsslh @b dadail) sllal Lege Slle 5 IS i ge 48y e Jiad
e sl 5 i€ (many coupled degrees of freedom) 4l
A Al a5 5 sl day U 5 68 il Adeall g S il dpallas
Cllaall Gam & Lo sl Coay A alshall e o &Y ARG e
(e . (uncertainty) 48al ady 4 gde LilSlaa zalad oS8 Al g jlaal)
A el Ao gand) Jal gally dlag¥) AEDEN KA agii clpaly ) 8 ALY
D) 5 UL ally o) S i ge 8L ae b iy 3l Sla) ale i
Gkl sl puasll 3oyl e ity Lea Juadl @il ) (52535 (a3 Jsaal) s
S AY Aapll
e VLAY o Ll ke (ol e 51 IS i e 48y pla (3l (S o
Lugie 3l e Jlsdic pid JelSl) cililia cu i Sy 508 dlac Yl g il
S e Jia¥l w5l S Lexie L80 (empirical mean) 4wl dall
Markov Chain Monte ) s#J\S < se ol <858 jla 48y jla ) ¢ galll a3 s
O CasS e (B35 S (50 Al apanal & 4l 3 S8 (Carlo MCMC
OGSl ( Jaia¥) a5 5ill cehaga )l 4okl Wy b sl g)5 o e
33 salall 4 sdiall s Jaall Ay jad Cluld e 4 8 5 s (Stationary)

O S S Alie pe
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Al gal) ald Y)Y 2l 55 3-9
zeilie 55 Jie ccalaa¥lg (ol 2 Y de siie Ao gama 3 A sl QY
oo Al sdie e sl aiadl al ol BSlaa s dadailly ccillyll il
Q) 8 Allead)l Lalidl e lgaladiul o3 S dediall clild) Cle gana
5 (Spball GBI ClalY) 8 AasiY) ) et Ll oo qolallis R sall
e aby IS ASadl) aill (e de sene (e Lale Jsandl oy Al QB Y aa
Lo elial ¢ 558 gl cnle Jpanll 201 aa luiia Jlaial 4l de gandll
Z oA 230 S 05 of Gany A siall QB Y) e Alude A8 die Lol
Juial e Jim ¥ losse o Jpanll of ol ccn aY) oo Lilas) i

AT ae e Jpaall
(o8 A siall 2l 55 Slaain Al s ) (sl Zlial el sall ) sl aas
Aalias ool o shy gula dlagl Coall (e ellld (e a2 ) e s sulall el
il s Lan Al 333a slaae 3 pomy Ciladatll 2y Cogulall Y Wilsde
A0 gl SEY) Al At LMD (e gle s lia Lilai Lo sl (S
(EEPWENNLEC D
(Generators Numbers Random — 4slsie 4ud a5 Clalsa -]
Pseudo)
(Generators Numbers Random ) dsis 43 sie 61 Clalge -2
Lilala) Leie S0 (5 ,aY) oo Lt dilide (ailiad 43y ) JSITTUE
O s DS e BB Gastin il
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Generators Of Pseudorandom ) 4s) sde 4 ald )i a4 55 4-9
(Numbers
das o Al gdiall 40l A8 )Y Al 6 A0S0 LIS 38l b2 (anal
multiplicative &,k a5 okl bl (e 44 )k Caal Cague a padll
Cua ¢ [0,1] 38l e 285 43 se L8 ) Al 531 (congruential generator)
3l Cpana a®h Aalatie 43 glie and QB U0, UL, U2, ..., AELY) i
G Al s b laxe Ll p (lafh 5 S pmaaa 2o M Q) (i saxsll
A il e dy B0 ST s h el S L Wle 5 M (e sl 055 )
Ao g ddlgde 4l Bl WAlS D Gesm (e 4dlide dlae) Gy ¢ m dedl
o agall (S5 P, M e dua el LAY dalic ddlide julee cllin | Adlise
Al s gl a3 4] cpe 2STL A i) il jLial
o SN M 51 O @ xS asia 230 Ji A5l Aad s a5 A4 Hhal)
il WS 5 200 M, o Jo SN slaie V1 4l siall ) ysiial
x; = bxy(mod m)
U = x./m
Qi S Al gdie 4ud aae algily JoW) A sdall 40l 80 iy uy o S
Sl LSy g A e
X, = bx;(mod m)
U, = X, /M
Sl 51 sl and o8 gy, Jiag
226 dand 2y s 230 L odlef Aapall 3 'mod! Jaail) Jale pla )
g
s el aell Jle Juass ol U <l shaally et
Xn= Db xn-1(mod m)
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Un = Xn/m.

Copmy Y o) LSl (ST ¢ JalS <y lyans & 3 a8,V i 23y yhall o8
A J8Y) e g sl (S Y 4l s () 5S5 ()f alEY) jedat colel dxpall
wadl) sl

X0 = 2 35 ey s =3 daid s M=7 e () Cumy A sde HlE 51 6 A5 JUa
: dall

x1=3x2(mod7)=6,ul =0.857
x2=3x6(mod7)=4,u2=0.571
x3=3%4(mod7)=5u3=0.714
x4=3x5(mod7)=1,u4 =0.143
x5=3x1(mod7)=23,u5=0.429
X6 =3x%3(mod7)=2,u6=0.286

e (5 siat Cuns alall duula aladiuls ABY) 638 (e AT (Says

. MOD 4l

O M=30269 e o iy R Aal alasiuly 48, jlall 031 a3 50 2053 (San s
X0 = 27 218. &) ey s b=171

27 Untitled1*

[ []S5ource on Save Q A

1 random. number =- numeric(50) # 2 |lp=l=l oo
2 random. seed <- 27218

3~ for (j in 1:50) {

4 random. seed <- (171 = random.seed) %% 30269
5 random. number [j] <- random. seed 30269

E L

random. number
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( multiplicative congruential generator) 4 yb < shall das y a1 aaY
2 S Y S5 (% %) @4 i R A G 'mod!dsiall dale o)) JaaY

Console
= random. number <- numeric(50) # 3 lp=lpl pod donic dend 50 Oj=##FH
> random.seed <- 27218
= for (j in 1:50) {
+ random.seed =- (171 + random.seed) %% 30269
+ random. number[j] <- random.seed / 30269
+ 1
> random. number
[1] 0.76385080 0.61848756 0.76137302 0.19478675 0.30853348 0.75922561 0.82757937
[8] 0.51607255 0.24840596 0.47741914 0.63867323 0.21312234 0.44391952 0.91023820
[15] 0.65073177 0.27513297 0.04773861 0.16330239 0.92470845 0.12514454 0.39971588
[22] 0.35141564 0.09207440 0.74472232 0.34751726 0.42545178 0.75225478 0.63556774
[29] 0.68208398 0.63636063 0.81766824 0.82126929 0.43704780 0.73517460 0.71485678
[36] 0.24051009 0.12722587 0.75562457 0.21180085 0.21794575 0.26872378 0.95176583
[43] 0.75195745 0.58472364 0.98774324 0.90409330 0.59995375 0.59209092 0.24754700
[50] 0.33053619

(MCG) sk o sl YU & sl 40 e 50 a5 25
L JSas A e 4nd o) a8 xR AR Ada sy ST LAl 5 s

A diliaal Clay 55 (add (5,40 Jsas . runif(). Al A e

Allatiay) cilay § gilly Aaldd) 43 gl Apd a8 Y1 A gy Laldd) < L) a2) 5-9
runif Jw¥1-5-9

Oaflalrally aliiiall a3 gl auli Ayl gie dpch ald ) 2l il la¥) 138 Jariesy

1 2 Sl alad) J<id) g (a,b)

runif (n, min =a, max =Dh)
Laad 63 o) jall a8 5¥) 22e i
5 yuall saYlaall:g
5 yell leWiaall: p
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[a’b]'&‘)m\wa@\}&cumeu‘)\@fY\ \J%J:SS.’EJ‘)MJ
?[0,1] 5l ania Aaliia 5 i and 8 ) 5 5 1
b ot LS5 aill o3 2l il o3le | Allall andiin ; Jall

Console

> runif (5)

[1] 0.85330462 0.54579517 0.38967584 0.935874775
[5] 0.05189955

C1 50 o el balg 5 Y s

¢ [-3,-1] il Cparia i dakiiia 4 siic 4 2l 51 10 Al 5 ;b
A1) alasiuly : Jall

Console

> runif (10, min = -3, max = -—1)

[1] -2.608186 -1.641711 -2.367757 —-2.378421 -2.129321
[6] -1.571959 -1.161482 -2.276787 —-2.412028 -1.429710
S

sl 5l e i laad 55 25 ) sl B2l
rbinom Ju¥) 2-5-9

A phadiall sl @iy Gllad ) sde HB)0 Al SVl 1 Jextiy
P 4al=alls pinomial cpasl)
s diay
e gl plad (pme Cda ) seda L Jad (liad Lol 40) sde 4 ad el i< 1)
dsay @l 5l da (b jeSl Zluadl @lid ol Qlllall ~las Jie 8 ) 5l
pie g 2583 dakad clall die 3 pall Heeh ddpay ae o lade s 85 5Lk
Juisl 5 . p zlad Judialy el Ga M 40l oda Cypal 13 5 ) sela
o2 o Cajrall Sl gdall yudl a4 x O p=siis p + g =1 Sus g =1-p Jié
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3ol Led Sai ol 5 X o pial) riall Jlaia¥) AGES Al daad I3 & il
;51 Aalaalls ()

m

p(X=x)=f(x)= [x

0 else where.

]Px(l— p)" x=0,1,2,...,n

;Q‘C...b\}.iaj‘)..ﬂ\o& Caadl g “._\.;)Ac_.gumcn&ig;
0(p(1
f(x)>0

o Sl alall JSAN 0 68 5l Caa g a2

rbinom(n, size, prob)
I
(Al aaa), Laaad ¢33 pall a8 Y1 23e Jiay: 0
A il Y glaall ae JidS : Size
.z Jlaal Jias : Prob

15 Ul sl (i il 5 duma AT g A i) (90 7210 OF iyl Jlia
O Aalaall 038 aSay 5 (5 AV ¥ aes (e Jitse sl JS delu JS Gl
& (8 Aume il Ay )l (e JIS) 2L () 65 Ledie 35kl (Gl A ) G

24 e o delu AN Latn i) gl Canlil 220 3lSlas (5 5a) Aol

¢l

:dadl
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e Jiiua s cuma 4358 0.1 allaiad (58 sl S5 el JS il 15z &4
ke g baaly Aol 8 Aaiil) dyeall V) dae (b 5 AV ) Ll
Uglas 15 Y slaall 2o Glaleally aall S adafie a )6 aly S e
SN, bl 24 JYA dele JS 8 Lymall CanY) e 5Sadl (] Jlaislys
g e Gl &5 Gaasll o3 B8l (Jlsde K85 24 Al dalay
Gl 1aadl i) 5 Led umall 2 L kel csl)

sl eds AN el By Cuma sl Vs (¥ deludl DA 8 o Jaadls
Ja Hialy Liad s 1388 5 e 4 daal 5 Cuna Y g AGN delid) 85 aa) 5 s
24 Gedelu Y5 i false daill hadidelu 24 JM& Cune 5 e SIS da sy
Sl UM (e eaial 5 138 5 Cna 5 L el

Console

> defectives <- rbinom(24, 15, 0.1)
> defectives
1] 010441121111112102212401

=

-

> any(defectives > 5)
[1] FALSE

>
rpois ja¥ 3-5-9
LA Al ¢ sl g @ 385 & 55 Al gt ol gl LV 138 sy
& dha
¢ @si byl Lele Gaaiy ) al sl ey QiS5 Le Ubal ddeall sLal)
058 il Jlaia) G i 138 58 @860 550l O 65 Gl all s2a 81 5 cpaal
o A G np=2 o Jd) (S adli Ao 5 gall (e i

Bl Sl gl e i Al (ol S Jadl Jlaial oS @l 5 el laka
Cloa L) 6l Db fas 508 568 Cagu ) of i Wild Zlaill VS (e
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) ol Ul Al ey o s Lila Moluzall) M Loy il e e Uil 5 A Jlaial
Y gl Tl e e JUall g3 G e 220 Cawnd g Lgie laa 50S dae
Jeia¥) cauns o auaiod s (alal) g cisia Al #ladll

(SIS oy il 13 da g il 5SS el

Lagd e 5 & slae JS 8 (L) Jlaia) QX 5 el #laill Jlaia) 585 0f -1
sl Jde g, p el
O iy il Jlaial 5 jiall (e oy g ) s ladll Juial (585 o 22

.C_)a..al\ Al gl

Al e = np=2 O Cus laa | S Y el s 55 0 -3

g sl 108 casy dndafiall Adlaia Wl ey 353l (e (smsl 50 @255 imy
Jilsall (& a5 5l bl (e pfing 5 sl 2 38 5 A8 S o] ) A pu)
e300 Jie s ol al glall ey ¢y g pall AS a5 A sl LISl Aalaial)
LS (e Lo dadia 8 4l elad¥) s ¢kl gaal e canl all (330 jall

L oh Ol s sl JLaa Y S Ay 5 lld e

X et

f (X): T ’ x=0123,........ .

ke i e=2718 s
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A=np
AVl ) tall e T ltie] Ax e dagana Lo X 330
p Sl aladl JSA) a5 a5 5l a2

rpois(n, lambda)

c oA

(Al ana) Laadd g3 o) jell 430 gliall 4 QBY) 22 Jiad 1N

&l A Jiai : Lambda

A JS13.7 Lo gy Dlakal@ill (3 Gaad (Al 5 pall Sl g Ul dl i 5 1 Sl
Ll i 10 3l Ay 5 el Sl sally BlSlae 4y a3 (5 ),

s dall

= rpois(10,3.7)
[1] 4 7 01 3 2167 4
-

4553l 1) 7 3 5 4 &) all Jana Y1 A 3 Y

rexp Je¥l 4-5-9

A Aaleally V) a0 55l (385 & 53 A0 e 4l a8 )l ad il Sl 10 Janiny
& g

daxd 320 clld (e el gy Alleie Jilise (8 ) sl aadig L sale
DUt Bae Al plial Bae o0and 3 AL o S Bae (Agila AallSa B2yl WLk
330 Jiiadl (o) @ sill aadtiog 488M) o lal) B daxdl) o Jpean) J8 G5
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O o sl jamy G olSiE ) U8 (atomes radioactives) dsdiall <l A sha
Lba¥) aainall Ciuai lgd iy ) Adaall

OY Lelhwi 08 dlale 401 sl ae Jitadl ) )il alodin) degios 38 Dl
Y G (e AV Lgilee ) 30all (e Dlitse Gl ddaal 8 Lgllaad Jlaial
Oty Bl Bael Al

Lo Glaal g sy OIS 138 ¢ gm0 @il A83le o) @yl o () 1 pudl s
1) el e JUeS ¢ o) a5l adfi (pfias & g5 Cm Bl (8 can sl 18
O el Baall U O sl s a5 iy e dead 3856 ) LN sy OIS
Adlaia ) AUESH Ay Gl ¥ @il @i Jsall Calls "I ) Jsmas
P AEY) Laal) 24l V) a5l

fX=x)= le™ x 1>0
o
sl il Jias i
cesll Al 1 ]
P Ot aladl JSGN a5 5l a5 22

rexp(n, rate)
oAl dalaa Jiad : rate

O BN FLH 10 (e psiba da s s sl o) Sl ol
o) 488y 13 Jare e ¢ o) a5l 385 £ 55 deasll e J uasll
G 10 G (BBaL) deadll il i lSlae

:Jad)
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Console

= servicetimes <- rexp(l0, rate = 3)

> servicetimes
[1] 0.30100945 0.03824615 0.02939367 0.47188319 0.38072813 0.44267687 0.32697236
[8] 0.48148227 0.23484651 0.01389987

p

G 3 a0 sS 3 pdall Gl I ISV dead e Jpaad) s SISl
Ll 165
> sum(servicetimes)
[1] 3.273096
rnorm Jla¥) 5-5-9
bl ) sl (385 & 58 Al gdie 40l B8l AT R ARl (8 Slag¥) 1aa ey
bl madall
bl sl Cia g
Oe Al L alaaiu ) dails llaia) ey 5l aal e radall a5l axy
S8 ALY 5 Ao laial¥) g dpapall Al shll (e 8 S daws o Gahati (ailiad
88 A Liaa ol agll sl L g la g i A 0 jlall (e Wl 5l 4 Aaially U yial
Dbl e L 4 laa A s Aalal) J) sk (e AL A g Lo Jas gie (e Ay B Lgie
O il dalie alza 8 bl oda Lilie o1 5 5) 3500 danlly 138 Jia 5 Al
Jilaie sy IS 13 (Jlaia¥) dgans O oS Lo 51 dpl) Jiag 31 sl
ool JSl 8 e g LSl a5 i) a5 das siall s

rob WS ahall a5 gill il A8USH Al (S

1 ‘(1/2)[X_ﬂr

(o}

—00 < X < 0

‘ﬁJQ&A\gjtpdﬁ{jcéjﬂ\gﬂjﬂ\ugc-b& G}'Jtig;



167 | sslaal) éut'd\ Suadll

) adal) a5 53l

Lo giall (58 Ladie 2kl ) 6l (e dald Al il bl 2o ) gill ey
o Alldal) GBS Al elliayy aly gl obaall Gl jia (5 g
:‘“;“1‘2715

f(z):ie‘zzl2 —00< Z <0

J2z

oY) s ) sl Cha g an
rnorm(n, mean, sd)

= oA

Aall aaa Jiay 10

eal) Jass gl Jiai -: mean

- gkl Gl ) Jiay -2 Sdl

g et Y il U8 e Lalatiin) W S0 5 ) sl anl (o A1all o8 yiad

- oeldl) kel 5 gl g canall a5 68 AT A glie 4nd U8 )

<l il 5 -3 o giay adall a5 5l (35 @ A glie L8, 10 Al 1]l
0.5 ke
:Jall

Source

Console

= rnorm{10, -3, 0.5)

[1] -2.104346 -3.3230958 -3.165461 -3.326440 -2.563451 -3.762103 -2.901598 -2.572306
[9] -3.750027 -2.761158

= |
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il Juadl)

Aol i) il 4 ) 4y ) 3 1 6-9

pbiilal) a5 6l 1-6-9

alasiuly [a,b] 5l b aliiie wysi (385 el 4l sdie ald ) a5 43l U SO
() Jams g5l 13d il il ailiad 48 yaa (i il runif 412

alaiiall ay ) il Aaldd) Adlall aladtiuly Xi’s &l uadiall Al gs -]
(X, Xi+1) il z 55 a5 -2
Ly Al pasidaay 3

Histogram of x

— L 1
00 02 04 06 0.8 1.0

x

X2

0.0 0.2 04 05 0.8 1.0

x1

ACF

o WS il () 6

1.0

0&

0g

0.4

0z

Series x

T T T T T
0 10 20 30 40

Lag
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27 Untitled1*

|- []5ource on Save Q A L
Nsim=10/4 #ailg.aell ol sic
X=runif (Nsim)

X1=x[-Nsim] #Hpwdl Slpoeio
x2=x[-1] |

par (mfrow=c(1,3))

hist(x)

plot(x1l,x2)

act (x)

(T I v Tt I T O O ) S )

0o gV s0Y) Jiay sy S8l g bl e (o)) S 7 paall s ol L3l
& i) o LY A s Jia el e g3 avlls X205 X1
runif adlall alasiuly laad 5

s gSaall Jygatl) 4% 4k 2-6-9
o) oSy Al Adlaia ) cilay 5 sill dals 5 Lalasiiad Y1 44y Hall a
Empirical Distributions & sill <ilay 5 58ll SIS 5 L F~1 ()
U=FX) & Je oy

F(x) =f fwdu

st J Al a2

A4 Hh Jlaiuh 1 = 1 Aalaally oY) o) 6l aily Al plie juaie a5 i Jle
L0 i gn (s ) JSE  yae &3 u sSaall gl

4y Adaladll 2 LS A G_UJSM cdf dla Lual cul< 1) - Ja)

F(X)=1—¢e*
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U=F(X)

sl LS s X () Al 45Y) Alalaall o
U=1—-¢e*
x = —log(u)

1Y) bl aladiuly gl 8 jla sy s (Y

27 Untitled1*

Density

I []Source onSave | & # - i |

Nsim=10"4 #number of random variables

00 02 04 06 08

U=runif(Nsim)
¥=-Tlog{U) #rransforms of uniforms
Y=rexp(Nsim) #exponentials from R
par (mfrow=c(1,2)) #plots
hist(X,freq=F,main="Exp from uniform")

TR

hist(y,freq=F,main="Exp from R")

b S il o

Exp from Uniform Exp from R

Density

00 02 04 06 08
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Al sial) 8 Y a5 8 RIS 8l ) el
s Aalad) Jgail) (0 3-6-9
AT Al JMA (e A gadiall e H 6l g Gaan y 6 G A8Ve a8 Ladie
Ay JOA (e BlSsal A ) ) 63 oliy (8 A8Dkad) 038 (e BalEILY) Sy AallaiaY)
A @S AV e x5 88k ey 138 g ddlaia ) A8l
EXp(1) o @i gos8 asill dlilaia g Alilie Ol patia Xi’s Ll IS 136
oo LaS 2 e iy 3 55 05 AR LgIIA (pa (Say 4l

YZQZXjNX:gt/? I/EN*,

Y:BZX G(a,f), aecN*,
Ny
— LNBQ(Q’I))’ a,be N*,

— atb
Zj:lXJ
where N* = {1,2,...}.

Lﬁ&@f@ﬁqtﬁﬂ\}dj\ﬂ @J}ﬂ\ A;Lu.nj
a3 ) A
[0,1] &_ralls akiiall oy 5 53l (385 U 25 -1
U J el dd5ine 2l -2
X=-log(U) 28l (e oV g5l 385 o X 2 55 -3
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el

39 Untitled1*

4 [ Source on Save Q A - | E

1 U=runif{3+10~47

2 U=matrix{data=U,nrow=3) #Fmatrix fTor sums

3 x=-Tlog{u) #Funiform to exponential

4 w=2¥% apply(x,2,s5um) #sum up to get chi squares
5 »=rchisqg{lo~4,df=a)

(] hod

F >

8

S e 5 iy X6 dpe )yl sal) aladindy (518 a0 je 2l 65 Sl X o) S
R Asall 4l 8 4ddals ddla alasiuly

(Box-Muller) 44k 4-6-9

s sially anhall a5 gl (38 elld ) yaaie 2l 63 Box-Muller 4& il Jexios
Ay el 5A0 A8y ylal) (el g (5 el Cal AtV

1A ) 5300
U(0,1) Ol Hsiuy 5 Uy Ol (o paie Al g ;A Y16 sladll
SV X, 5 Xy deal - Al 5 shaall

Xy = /=2log(U)) cos2nlly),  Xa=+/=2log(U) sin(2rls),

platduly (ol rh ) 58 o X lall 208 1000 2 5l grali 5 ) 1l
*Box-Muller & 4k

:Jall



173 | sslaal) éut'd\ Suadll

el

@] Untitledd @] boxmuller2.R

[]source onSave = O # - i |
rm{ 1ist=15{))
n=-1000

- for(i in 1:n){

ul<-runifi{1l)

uZ2=-runif{l)
zl<-sgrt(-2*log(ul)
Z2<-sqrt(-2*log(ul)
ud<-runif(1l)

Q- if(u3=0.5)1{

10 X<-21}

11 else{x<-z2}

12 print(x)]

“cos(2%pi~u)
“sin(2%pi~u)

L, T

L. R [ TR [ - Y Y 8

Jsdill s o28 ) 48k 5-6-9
X (o gial) yuaiall dumpanil) 480KY) Allal daizal g Arpa Aa) 58 alee 5 L)
Al 2 Sl a8 s Ly (ual (S15 F(x) = P(X < X) 258 4 e yig
@ Gobll oda (g F e aldie YL g 558 400 gdie <l e ad i Ay (3 )k
GBIy GesSaall disadl e BUS S a G Ul i) Gk
ol el 51 (885 L < psiia i) w855 3 Ll o3 5,05 LAY

Ay Jal) dga 3 55
U(0,1) platiall aoysill 385 cle 52 U2 sul Ay -: SV 5 ghaddl
S A Bl e Y w55l B y2 5y Ay - Al § gladl)
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lSlaall i) Juadl)
Y1=-log(ul) y2=-log(u2)
¥ 8 shdll el y2 — (Y1 — 1)2 < 0 oS 13l A 3 gladl)
aliiall ) 5il) s & 55 (3l U3 () sl puiiall Al -: Al 1) 3 ghadl
U(0,1)
Jaal —: dwaldl) 5 gladl
7 = {—yl if u3 > 0.5
"yl if u3<0.5
xX=u+oz Jaal o LAJM\SJESJ\
gl
@) gquitllg bl &y yh,, 7 boxmuller2.R*
[]source onSave = O # ~ & |
1 av=45
2 std=2
3 n<-100
4  h=0
5+ while(h<n){
6 ul=runif (1)
7 u2=runif (1)
8 yl=-Tog{ul)
0 v2=-log(u2)
10~  if(y2-(y1-1)42=0){
11 u=runif(1)7}
12 if(u=0.5){z=yllelse{z=-yl}
13 Xx=av+std®z
14 h=h+1
15 print(x)
16 }

17 m=mean(x)
18 m
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polar 43k 6-6-9

Ai¥h by Box & Muller 43,k e dawily, POLAR Cslll Bl8
Wl axaid Ay (Box-Muller) 43 b 8 cueasinl Sl 4l J1sall (e
=AY e )l sadl a5 ) xdal) a5 gl (38 5 el iy

d3a ) 53
sl e gle g Gl ol gl (g pita VD V2 Ay -: A Y B ghadd)
LU, 1) aksall

R? = V12 4 1722 Jaal - 4000 5 ghil)

¥l s ghall I cald RZ > 1 oS 13 - AENEY 5 gladl
Sl fae

Z1 = V1, —2log(R?)/R?

Z2 = ,/—2log(R?)/R?
ol yail 5 27 daws sy anall 5 5l i Aad 100 53 Ll 5o S0 -r Ui
¢ ball Jan gl Caal S5 polar 45 b Jlexicly 0.25 ke

el
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137 Untitled1*

] []5ource on Save Q - H

1 av=Z7

2 std=0.25

I n=100

4~ for(i in 1:n){

5 k=0

6 while(k==0)1{

7 vi=runif({1,-1,1)

8 vZz=runif{l,-1,1)

9 r=sqrt (vl 2+v2A2)
10 ~ iflr=1){
11 zZl=vl*sgrt(-2%log(r~2),/r+2)
12 z2=v2*sgrt(-2*log(r~2),/ra2)
13 telselk=k+1}
14 1
15 ¥l=av+std*zl
16 X2=av+std*z2

7 print(x1)
18 print(x2)
19 G

20 me=mean(x1)
21 meZ=mean{x2)
22  me

23 me2

(IS ) G S

> me=mean(x1)
> mez=mean(x2)
> me

[1] 27.12669

= med

[1] 27.11637

=

Lo g1l 527 s olidaal Al leall Jaw gl 0 Laa Dl 43 Hlall daia (e ST
Akl daia e Qi s 1385271 58 Asall  olual)



177 | sslaal) éut'd\ Suadll

gamma LS &5 (39 by 353 7-6-9

AyB>0 s0>0 (Salrar s paiusall 430 gliall Cilay ) gil) 2a) o8 LalS ay )58 yutimy
-1 AW Lrually Adlaia) 486K A)a

p[:l} = Wiﬂ_lﬂ_:ﬂ’jﬂ for 0 < x < o,

-

ol Ades i g )5 IS dalaa Jidi ¢ )5 WS A B T(g) Of G
o JSA dalae Lo alae YU WIS a5 o il Al g oSars asil 1)
b Sl (s el

1 e oSl A b -]

] e ial @ Ala B 22

Oo i€ Al ed o3 O Cua [ e Slg s 8 Jg¥) A8l 2all
dalaey WS w58 385 ollud Clily Al @l 1979 ole Feast Caldl J8
caad gl e yeS) G

dza 1 A

1. Generate u; and us independently from U(0, 1), and set

v (@ — 1)us
2. If R
-{UQ_ l) _tl_lc::z‘
n—1 (L
then deliver = = (a — 1)v;
otherwise,
if 9 loe
ogYz _ logv+v <1,
n— 1

then deliver z = (a — 1)wv.

3. Go to step 1.
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S =2 JS5 by LS 1555 (38 llasi A 100 253 el yy i) 10l
€ iball o sl) Caneal

:Jall

:G"‘U)"M

@7 Untitled1* % | @7 pugSmall Jgaill,
[ [Jsourceonsave | & A - |

1 alpha=2

2 n=100

3- for(i in 1:n){
4 k=0

5- while(k==0){
6 ul=runifil)
7 uZ=runifiil)

8 v={(alpha-1/6*alpha)*ul)/((alpha-1)*u2)
g 5=(2%(u2-1) /alpha-1)+v+1/v
10 d=(2*1og{u2) ‘alpha-1)-Tog(v)

11 - if(s5==201

12 x=(alpha-1)*wv
13~ telse ifid==1){
14 x=(alpha-1)*v
15 k=k+1

16 T

18 print(x)

19 1}

20 me=mean{x)

21  me

) IS e 5y sl ¢y 5 aal gy J8) JSEH Aalaa Aa 3 Ll
s dga ) gAd)
Oy t=007+0.75/T—aand Jal -z ls¥) 5 skl

abiiiall ayysill 33s ole 35 U2 sul s -r SV shaall AL § ghdll
J=al5 U(0,1)
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V=bul
bl u2 < 22X s i x = Fve o8 v < 1 <l 13 - 2D 3 ghdl
PEON:
Jual dlld e X gl 2 < e=F ilS 13 ol lae

r;—log(M) andy=£:
o t
X dad bl u2(a+y(1—a)) <1k
X dad k) 2 <yl CuS 13 @l e
V15 shall caadl : dsgl M) 5 gkl

Ao =0.8 JSd dalray LS a5 55 (38 5 el 4ad 40 2 53 rali j iS) 2l
?gﬁhud\imqﬁ\HANA\

:Jall
[ []source on Save Q s - = .
* -:GAMJJ\

® 9 Untitled1*

1 alpha=0.8
2 T©=0.07+0.75*sgrt{l-alpha)
3 b=1+{exp(-tl=alpha). /t
4 =40
5~ for{i in 1:n){
& =0
7~ while(h==0)1{
8 ul=runif (1)
] uZ2=runif {1’
10 v=b*ul
11 x=t*wv {1l alpha)
12 - I (w==131{
13 h=h+1
14 - felse ifT(u2==0_2-x2/0(2+x22{
15 h=h+1
16 - telse ifl(uZ==exp(-alphal)){
i h=h+1
18 ~ relse{x=-log{t* (b-v) ‘alpha)
19 Y=X,/T
20 1
21 - Aiffuze {alpha+y*(1-alpha))==1){
22 h=h+1
23 - relse if(uZ==y~ (alpha-1331{
24 h=h+1
25 1
26 ¥
7 print{x)
28 H

29 h=meanixj
30 m
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Ui a8 (309 el iy 21 65 8-6-9

A3B>0 50 >0 (Salran s paiusall 430 gliall Cilay ) i) 2l o8 U an )58 yutimy
-1 AV el Adlaia) 43U A)a

= 1“‘_1(1—1‘)‘3_1 for0<z<1,

Beta 4l (oeus Al Jia3 B(a,B) o) Sus

el ilaleall o CaUAL Calias Uy an )58 (385 el Clily 2 6l LUSH 3,k o)
e oYU o al g Jeud) (b a4 glse claleal) S 136 1 5 5
& Ll uniform as st ¢ sSin dllad) oda (8 Al 5 u sSaall g gl 43y
ol ol aill Al a Al o3 i aal gl (e J8) ail) 3305 ciladedll o Alla
S sl Glddas of Js iy johnk (1964) Calll J sl 5 (a8 )l 44y Hla
schmeiser and  ofald) 43y )l e oLy 2l 2l 65 25 Allad) o8 8 sl 6ll g
e JB) Claleall 0 gt (5S35 Al Al ) 55kt - 1980 ale & Babu
sl

johnk 46

daals U(0,1) phaiiall oy sill 335 gle jshu2 sul als-; A5 3kl

1 1/
vz - uz/'g S 171 - ul/

Ww=v; +v, daal-rdllsshall

oY 5 ghadll M cad yw>1 il ) - ZEE) 5 gadl)

X = Jaal ;a5 5hal

Wx abl ;- Aall 3 gladl)

cual & x ~ beta(0.2,0.8) @ aiidad 50 2 53 iy Sl
ol &€ ol ol sl
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;@UJ..J\

@ Untitled1*
Il []Source onSave | O
1 a=0.2
2 b=0.8
3 n=50
4 k=0
5 while(k==0)1{
6 ul=runif{n)
7 u2=runifi{n)
B vi=uls(1l,/a)
q v2=u22({1,/b)
10 w=v1l+v2
11 ~ if (w104
12 X=v1,/w
13 print(x)
14 H
15 k=k+1
16 H
17 me=mean(x)
18 me
19 wa=var(x)
20 wva

21 plot(x)
22 Tlines(x)
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[13]
[19]
[25]
[31]
[37]
[43]
[49]

182 | slSlaall

me=mean{x)
a=0.2

b=0.8

n=30

k=0
while(k==0){
ul=runif{n)
u2=runif{n)
vi=ula(l/a)
v2=u2A(1/b)
wW=v1+v2
if(w<1){
x=v1,/w
print (x)

ke=k+1

T
[1]
[7]

.9B3726e-02
.9B83397e-05
.499942e-10
.189144e-01
. 769527e-01
. B03788e-01
.034859e-05
. 246890e-01
L1047 54e-01

=y BT e R S [ S W O o}

.701778e-01
.403939e-01
. 751460e-03
.275588e-03
.252626e-01
. 514865e-01
.038222e-02
. 589833e-01
. 758002e-04

[SU I S S e B Y )

.669765e-05
.696056e-02
.730944e-01
.280238e-04
.153918e-02
.B37700e-03
.610847e-01
.639154e-03

.990709e-06
.552553e-02
. 537986e-01
.943695e-04
.928392e-05
.B33880e-01
.151674e-02
. 806534e-01

ool oL = R oL ofa

fealdl) Juadl

~ih S il o Sy

.273065e-01
.B76832e-02
. 369315e-02
. 202281e-01
.654994e-01
. 738430e-01
.681011e-02
. 969857e-02

.087102e-04
. 040909e-01
.908512e-01
.149851e-06
.08294%e-01
.694304e-01
.161552e-01
.010978e-01

P llnl) e

00 02 04 0B 0B

@

Index
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Ban ol (595 5a HlaaiVl g
Lode SRV il lial ) aie dadle dlae (e ST 54 lasaV) Julas
dadia Gl Sa aladiuly Zisal Dl paaaly ged (Blare dily Ll de el
Ladl) e dudalie W) b Kl Ll coliiial) ead daddiall b Kl dadaliie |

osde G Al (JEue e) gl e sy DY) z3seil oY) JSE)
(X )...\:_LAJ\ ji c‘é..aj.il\ J&éid\ ji cJalall ‘51:3:\) Jatia

oadnill jee o Y aall haxum alaie) ; jlaasy) Jalad e dad saill AlaY) (e
Lalsi ;¥ 13 X, el L3l Jane Ao Y doail) il gl 05 ) alaie ) i <X
XY Bl Jis B ¥l jlaai¥hogexile AY 5 X Cm Al

0558 O (e ) A8e o Laily ading lasiVI zdsai of Glld (e Jaadly
L el A aall e ) e Jiisall piall 8 sl
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Oosiall b S Al o Kl Calll o as dagd) Jlasi¥) Jilas &
oedally ey A uddl e caie L) o Jtaadl jusidl e
JSE G hall laaiV) zisel e (Sa al ey et Ll gl Uil
el (8 NS Al puatall eSad o Y1 dapall e dphad dlilas

&MSM\

(v=r,+sx+e ]

ol A

(Ol sl a2l uid) sy

(S ) Jiaall il 2 :x

Uls 2 il priall dad (S g 5 ¢ ol I saall e g shaiall ¢ 52l 5 2B
Al 8 gl ¢ Jtial yuaiall e alae

Baalgian gy Gyt 1)) el e (uSay s ¢ aad) Jadl) Jue B

¢ Baall Aol 5 ¢ Aladll Aail) (o A o omy (sM) 5 ¢l sl Ukl 5o ce
kY sl ) J<al e Uadll 138 srpa 53 oSy

V=5, + X
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o) Al jlasi¥) zigal a8 1-2-10
Ayl aladiuy Gild) Z3saill 8l Clelee i Sy
sadl) Cilay yo & gana Jaag 531 g a8l 138 5 <5 jraall Cilay sl
AN Aol 5l 138 ey g ¢S Le J8I - 4400 siial)

_HTAV-TX TV
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(Y aiil eall gl 8 Voo x el sl aull 0 X of s
Ba e Gllayg e Y= 4+ B X o8 Ul il jaial) Al 583
X Sle y lal Aalea jpuasi M jaal)
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C 4l Jiadl)
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¢ ST Gomtie G A8l 38 Gty Al Jasaadl Ll Y1 Jalas g4 R 8
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Yl 1
Y, _ |1 X By | _
17 M‘Xﬂ
Y. 1 X,
e=y—xf
Y =XB + e

L) asiall laalia (5 sing (N salad (50 gae Ania Y
5 s=ing ALl ol ppaiall Calaaloiia (5 it (0 X K+]) Laalanl 48 i aa: X
, il ol Jiad mosaall aal gl ad e J5Y) Wasac
a5 o gl alladll e (5 sing (K + 1 X1 ) odlagl (g2 500 42 :B
. A gl C-LE.A;Y\LALL.;):\A.J(['] X])cd\.a_jiggﬁjnsd\élo;e
W a5 ol yall 5 A sganall Aiiall A83all o oDlel Addladll () Loy
Jeieal) juaiall g Y il paaiall e 38 sl Glelbianl) aladinly
- 3 gy daalal) Al (a8l (GEaS Caa glug alle | X
ei~N (0, s%In)
) Oibiis (0) g iem 4o s e (N) Lanb by 5i g s gy Of (im s 5
. (o?
+ AUl Aapall 2l 46 ghiadll aladinly alleall i )l 4gle
B=(XX)XY

(SYE XY i Lal il 134



X 1 2 3 4 5
y 3.70 4.20 4.90 5.70 6
(YIS 5 R Asd aladinly G el (s ladll A8l o 53 g
Q .
g .
1 3 5
X

@] Untitled1*

(W I R WA

[ []5ource on Save

-l LS 21 3 gl allaa 0 Ll

Q /-

y=C(3.7,4.2,4.9,5.7,6)
x=cbind(rep(1,5),c(1,2,3,4,5))
beta. hat=soTlve (T (X)%%3x )% %T (X)) %5y

beta. hat
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= y=c(3.7,4.2,4.9,5.7,6)

= ¥=Chind(rep(1,5),c(1,2,3,4,5))

= beta.hat=solve (T (x)%*%x) %% (x) %%y
> beta.hat

[,1]

[1,] 3.07
[2,] 0.61

=

B,=0.61 Ads ,=3.07 Aad ) Sy

LAY AR (g cUaAY) Anie ol & gk Y

e=y—xp

27 Untitled1*

'_I.

L T I e Bt [ TR I SR W Y B

[ []5ource on Save Q S~ 3
y=c£3.?,4.2,4.9,5.?,6ﬂ
x=cbind(rep(1,5),c(1,2,3,4,5))
beta. hat=solve (T {x) &%) %*%T () %y
beta. hat
error=y-x%**beta. hat
error
Zl=t(beta. hat)&*%r (x) %%y
Z2=T(y)%*%y
RsqQr=z1,/z2
RsQr;
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-G glose UadY 4adie o oSG

Console

= beta. hat=solve (T (x)%*%x)%*%r (x)%*%y
= beta. hat

[,1]
[1,] 2.07
[2,] 0.61
= error=y-x%*%beta. hat
> error

[,1]

[1,] 2.000000e-02
[2,] -9.000000e-02
[3,] -4.440892e-15
[4,] 1.900000e-01
[5,] -1.200000e-01

il slaall o Jaal Jaal) laniYU dalall il sall S Ciluny a5 o
oS! Lele Llias

Sl aadiians 255 a8l allaal) (i dlagly o s Cun T Lial Ciluay o i Gl
Aanills £ 5elimn g Jah i) aall Aanilly £ 5ol Crnd Cogun s T Las) Gad
AL Hhall sty gaal) Jaall
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@7 Untitled1®

B [Jsource onsave | § # - | ]
b0=3
b1=0. 89
sigma=0.18
y=Cc(3.7,4.2,4.9,5.7,8)
x=chind{rep(1,5),c(1,2,3,4,5))
beta. hat=solwve (T (x)%*%x) % % (X)) %" %y
beta. hat
error=y-x%*%beta. hat
erraor
10  zl=t(beta.hat)%*%r(x)% %y
11 Z2=T (y) =%y
12 Rsqgr=zl,/z2

[V R e R I SR W N Y

13 Rsqgr;

14  wvabO=sigma 2*sum{x"2) /5%sum(x"2)
15 wahD

16 thd=b0-3.07 /sqrt{vabld)

7 tho

18

181 [Top Level) =

Console ~

L= B T e VLT S e

[4,] 1.900000e-01
[5,] -1.200000e-01
= 1=t (beta.hat)%*%r (x)%*%y
Z2=t(y)%*%y
Rsqr=z1,/z2
Rsqr;
[,1]

[1,] 0.9995235
= vabO=sigmar2#sum(xA2) /5*sumxn2)

VoW

= wvah0

[1] 23.328

= thl=b0-3. 07 /sqrt{vab0)
= th

[1] 2.384377

3

5 25 2364377 5 et ot 2a) Al sl £ L58) Ao ) LoD
G.IY\.S L ..\.)..\;ﬂ\ Calaay Aliaial) %M\ E}ﬂ\ il
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37 Untitled1*

4 []SourceonsSave = & # ~ i |

1 y=c(3.7,4.2,4.9,5.7,6)

2 x=cbind{rep(l1,5),c(1,2,3,4,5))

3  beta.hat=solve (T (x)%*%x)%*HT (X)) %*Xy
4  beta.hat

5 zl=t(beta.hat)®*%t (x)%*%y

6 zZ2=t(y)x*hy

7/ Rsqr=zl,/z2

& Rsgr

9

o) e il

= rm{1ist=15())
= y=c(3.7,4.2,4.9,5.7,6)
= ¥x=Ccbind(rep(1,5),c(1,2,3,4,5))
> beta. hat=solve (T (x)%%%x)%*%T (x)%*%y
= beta. hat
[.1]

[1,] 3.07
[2,] D.61
= Zl=t(beta. hat)*%r () %%y
= Z2=T (y)%*%y
> RsgQr=zl/z2
= RsQr

[,1]

[1,] 0.9995235
>

ey ) g U)X Jiisal) il (o (a 138 5 R?=0,9995235 dad (ol Jaadls
A dalse g m AUl y A Alalall @l il e 0.99
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axial) i) jai¥i3-10

e waall e (YY) aldll Hedell Hlasil ge ke s 2aeiall plaaii) 3 gai
, 2aiall Ghaall iVl 23 e 138 cans Xy, Xp L X i) & il
. Multiple Linear Regression

5 daniall ladll JlasiV) 3 gai 0 LS a8 ) Jlaall 138 Coagy s

L Aplad A8Me dsa g aae Ol el ) Ciliay | 2 gail) Cllal i) aal agaa o
) BlE e A ghias ()5S (X'X) A stead) o oS5 Akl @ jpaiall o

a8 Gl aay By &5 e gsben Y Wadsa OIS 1Y) (- Singular—Non
Jsasl led s bl ol jad¥l g & Jilall culall 5 bl 50085 | 3 saill il slas
sl cllxa sl )
s daial) Jadd) laai) 3 gadl 1-3-10
ida O Aalad A8Ne dga g il 1 e aaatid) add) 20 gall) Aty
, Ui Glsde g X, X5,.. Xk EArIVON | IRGH * SON| IUSPRRET 7 &b
Gl ppaiall (e ks laaliadl (e nd 4l | A8l b3 (e jurg
F YT Rl | i)

Y;=Bg+ B Xy + BoXir + ... + BiXie + Ui ... (1)
aadl b bl W uast G sllaall il slaall (e (K1) Geaas Adaleal) 38
S esalll Qlly A Y il sl i (Bg) Wi JsY!
o2 delua Sy ade  claleall @i aEl Cleaidls cild siiadll

éyisjﬂl&jwa‘)jmuﬁ&y&w\
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Xll X12 XlK BO UO Yl

— 1 X, X, o Xy B, + U, (2) Y,
1 X, X, - X.||B| |u, Y,
Jbaialyg

Y=XB+U

2l i) laaliia s sing (N1 edbasl (53 sac 4nia Y
Asiiall G yaiall Claalie s siad (0 x Kt1) Walad 48 han X
Ll aal) el msaall asl gl o e J oY) Wa see (5 siny
Csllaall alaall e gy (K + 1 x1 ) odladd sa50e 45ic :B
s
Al gall eUadY) e (s sing (N X 1) salasl (53 5ae 4nia ;U

La 585 3l pall 5 &) geaall Liial) A8l o4 (1) Ualaall f Lagg
Gl | Y, &bl il e il clelasy) aladiuly
Lalall Al (i g Al (ST o g 438 | X, X, X, Alkiasdl)
sl Ui
Ui~N (0, s*In)
axial Gl il 2aeie (N) Laads Wojs g osh Up of G s

(o2 In) (A e & yida i (s A8 a5 () (st 4o
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Al Sy pall 48, 4k 2-3-10

i 8 OLS 4y sk aladin) Say oDhed 5 ) ol il jill ¢ a8
Lgaay (1) Adabaal) LS Sy o il gl s | daaiall dadll 23 gaill Clalea
D SV Ay il

\fi =E§0+I§1Xi1+I§2Xi2
o (oall Dlay pall e ) e Aaill yuaai (o (S Lo Ji i) oY)
L;\,Z\_\s,ufwédé\
Min - > e’

~n

e =Y, Y,

>l =>(Y, -Y,)’

) Al A0 jall st Bl A A 5 L sl Ly V) (e i sl DA (a g
DSl dani jaall Wl b sB,, B, B,

el = (Y, - B, —B X, —B,X,,)?

& - A
d§ =ZZ(Yi _BO_leil_Bzxiz)(_l):O
0

-2 3 (Y, - B, —B,X;; —B,X;,) =0

Pdiand | sl @i (2-) e dandlly
DY, -nB, -B,> X, -B,> X, =0
DY, =nB, +B, > X, +B,> X, (3)
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5y e’ 5 & 3
?é ZZZ(Yi_BO_leil_BZXiZ)(_Xil):O
1

_szil(Yi - éo - leil - Ls’zxiz) =0

s dean | o gl iy (2-) Aandlly
inlYi - é02‘,Xi1 - élxizl - é221Xi1xi2 =0
inlYi :éozxil_'_élzxizl_'_éZZXilxiZ (4)

5y e s 4 5
%: ZZ(Yi —By =B Xy =B, X;,)(=X;,) =0
1

_ZZXiZ(Yi _é‘o _leil_ézxiz)zo
e, (il iy (2) e el

ZXiZYi - I§oz‘,xiz - élzxilxiZ - I-3’22‘,Xi22 =0
ZXiZYiz éozxi2+élzxilxi2+észi22 (5)

BYRE PP PRERAN er Ul dnandall Y alal) B)s(4),03) Y aleal) Jiad g
4y 5k aladiily Lela Sy ) c¥aledll o2 o LB, B, B, 4 seaall LD Alladll
) jasy)
p ddadal) adl) ) pall cibuda 811 HLIA) 4-10

el aly @l g HlaniW) 23 gaid Al U jlae a8 ) anall 138 Caag,
A3 Jlia g Fooslian) HLER) a0 )58 aliiiuly aal) g aaeiall HlasiV) 4 giee gl
Jalray 43 )lia g R? daniall jlasiV1 23 gl alall 1oV 5ol anis o5 (e gt jliialy
Jalad o B (e R? 5 F w4830l Ll clliSs | R? Jazall jadall apaail)
CYel, PHsdall el Ay R? 4Ble o5 ANOVA , ol

s (b JLEa)) clalaal) iy gina L83 5210
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y @l sl A X Xo, .. X M) ol jpsiall 50 4 gina apdil LA aadiy
oAl e (e s e adiag aaedall sVl 2 gad b

By =B, =Bj...= Bk = 0 Hp adall i s

By =B, # B3 #..Bx=0 Hy dladl i jal)

paall dua i md )y 5l Jod paadl A gaall e ae (S (1) de Cludial a2y
Sy QLAY 13e] Azl ) dapall g ¢ jaall 73 gaill Cilalaa 4 gina anli &5 (e g

Dok WS Ll

dpaally — |

tB —i B, e
1 Sél

S =+/S%,

S5 = var(B,) = S%a,,

var(B) = S%(x'x)™

ee _YY-BXY _ DY = (B Y. XY +B,D x,Y)

S’e = =
n-k-1 n—-k-1 n—k-1
8, ) Al —
B
tézzs—?
B,
Sg, = S%s,

S%, = var(B,) = S%a,,
e'e
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Multiple Coefficient of determination R? a3l Julas 6-10

(Y) &l siall (G 48Dl 4 gine (520 pudi (A alad d%e aa

coas e s oAl s (k=1 ¢ o k) 3 ( Xy ) Misal) < ppiiall 5

OSary . il el b Jaalal) jul) jaeds 8 Aiiall Gl jaiall dealise Ao
§ YIS bl jaiVL b shoaall alasiuly 43lEL)

y=xB+e
e=y-B
e'e = (y—xB)'(y - xB)
e'e=yy—yxB-xB'y+B'x'xB
Dol AU Yase Jiay Leie DS ()5 LS aa) 5 dag Callill UGN ppasil) o Lay
~e'e=y'y—2Bx'y + BXy + B'X'xB
B =(x%)txly
(x'x) =B = x'y
e'e = y'y—2B'xy + B'X'y
e'e = y'y—BXy

D SV ALK ) i) Aalae LUS (K Gl
y'y = Bx'y —e'e
cob
LA lal ey Syl
ol dad (J8 e dsia gal) Cla) ) Jiad B'Xy
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Slasiy) Jad 8 (pe daca gall Cld) jaiY) da e 3 be R? sl Jabae o La g
owdl) ey je & e At Jiay 4318 ¢ Total variation ¢ 4sl cild) a5y )
A Clrg all £ gana ) Alisall 0l paiall 3

A

_ Bx'y B'x'y
Yy XY
R?-1-_ &

y'y —nyY?
n? _ B,Y. X y+B,> X,y

.Y

il @lldg ¢ R? da ad )y N s Adlaad) ) saas Aliiie <l jiie ddlia)

ol ppitall Ailaly ) peiul) Of e (Bxy) Jlaiay Jau) dad i aliall 4o
saill e s R? mavadl 5 Jasall ypaadll Jalea 71 jail (allaiy Las ¢ (n-K-1)

s Y

o fomt;

Statistics—F ¢ F 4silaaal i) 7-10

Gl il G Adadll A8l 4 gixe (520 A8 jra LAY A Cargig
Dasiy) b el e WSy 0 Y il Luidl e X, X L X Alisd])
L oAl e e i e aaiag 4ild Jap
iieal) ) jaiall e erie IS Cn ANl alaxd) e (aiiy : HO adall dua 8
sl oY Al il g XKLL XT,X2,

H, B, =B, =B, -0
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;Lfic@tﬂ\)gﬁd\j

H,:B,#B,#..B, #0

A by (KVA| YRR | WGuall g
- RZlk
1-R?In-k -1
Lol (1n-K-1) 5 (K) %om Ao Al saall giad ae o8 F dad Cluda) aay

Al sl dadll (e S dpdiaall dadll il 8 | (ama 4y sinae (5 sl 5 aliall
e JBY) e dllia g ¢ dysine dugpaall A o gl Hy Jilis Hy o=d s
ol dpdinall el 13 Wl LY 8 Ll 5d XK @l jpsiall (e aa) g Jiis
@ A gine e Al Adadl) AN G 51 Hy Jod Smn D 8 A gaal) (40
C ) il e dlitad) colpuniall e rie gl (e il A ud 40
; 4RI 2 g3 (B 8-10

aaiaall jlasi¥) lad il (e ((4das) Baaliie 40 4G 5 s ludial

Ore Ay gina (6 ghue die Y J) Adeal) ddau gidl)l dadll Glusd (5 )A) 3 )l
CE(Y0) o L gan i ol jall Adadil) o) (g i85 3 paill & Jiidd) puiiall
ol e Ame ALSE AL E(Y() dal 48 a8 o) (Say g3 Jlaall sl

E(Y ) Aeddll dliie (BlELd) g (K) Asieal) &) yuaiall
Xo :[1X01X02"'X0K]

o>

0

I—‘w >

YAo = [1X01X02"'X0K]
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: Jlalidlyg

Y, = X,B
SELE g E(Y ) Aell A8l 2 g0 ol yib oy Aalad) Aglial) QLA (a j2l
DY (Y,) Aeddll ol

L (V) O ad il el 35 Ll Jans )l LY

E(Y,) = E(X,B)
E(Y,) = X,E(B)
~E(B)=B

S E(Y,)=X,B

s opkal) Ay

Var (YAO) = E{(YAo - E(YAO)(YAO - E(YAO)I}

= E{(Y, — XoB)(Y, — X,B)'}
Y, = X,B
~var(Y,) = E{(X,B - X,B)'}
= X,{E(B-B)(B-B)}X{
= o2 X (X X)X}

O eS?(Y,) el var(Y,) A8 as0s dad cplal 4 sl Aadll U e )
S%(Ys) = S X (XX)* X}

DOSSSE(Y,) Aell A8 3 gas 8 4l

E(Yo) :YAO $tal2'S(YAO)
E(Yo) = XoéiTaLz-S(YAo)
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& e X1,X2,X3 Ay jpil) i puaiall 2l 658 A (e 23 sl 3lSlae s g
O e hawgier ol (aphall a5l cana ULAY) 265 s alaiiall
aaa axdiuin g Uadll g Aliiuall Ol pid) e sl s ald aaizall il Ll g2
33 )80 20 dne

JYA (e adizall puaiall g Ay il ) usial G AL ) o) V) A e (S
(Y (ARl JSE) (SN 5 A8l o2y

Y =1 (X1, X2, X3) (1)
: g_-,—’y\ B8 5 (eSS Qa4 gkﬂ\ sy CJ}AJ [EETVEN :\éﬁdsﬂ\ :\hbud\}
Y =By +B1 X1 +B X2+ B X3 +u ..o 2)

S INFGITEN

Culill aall 5) @l Jalae : By,

sasiall hadll sVl ddleae Ay lxe Jici :B1,B2,B3

i) 3 gaill ) giall Undll 5) uddl Undll Jidi ¢ U

R & Jlaady) Jalad gukai 9-10

58 O eal By | Aaliie V) eyl A3yl aadid Sl 23 saill sl

— VS 2 X A8 sas A S

137 Untitled1*

[ []Source on Save Q S| E
rm(1ist=15())
sigma=0. 34
n=20
x0=rep(1,n)
¥1=runif(n,0,1)
¥2=runifi{n,0,1)
X3=runif(n,0,1)
Xx=cbhind(x0,x1,x2,x3)
X

[ TV - R o I R R W S

=
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g

[1,]
[2,]
[3.]
[4,]
[5.]
[6,]
[7,]
[8,]
[9.]
[10,]
[(11,]
[12,]
[13,]
[14,]
[15,]
[16,]
[17,]
[18,]
[19,]

(20,1

®1

. 77638804
.91631623
43390258
. 93856367
. BB044022
. 86873319
. 36186926
. 96568777
. 78856850
76837161
. 702401032
. 68590747
14434450
.10195179
. 62660243
. 81947648
40189474
. 71290460
. 69957139
02763185

X2

. 57394382
.1B097728
85802301
.15150463
.32536312
. 35288281
. BBB58303
.11345540
. 24947052
. 01366969
. 37219554
. 539773810
46037159
.63349232
.39115329
05891295
. 30313359
LA4BEBTTTEL
03631461
. 95073471

®x3

.930142649
LA472454487
. 527974153
L459507779
. 509274228
187818287
196462843
. 979551286
. 360184819
L 714204251
.156166797
.180479919
. 749539664
. 574376905
. 722079695
. 357810958
348744481
078772920
.OD8EB7 8461
. 564800482

dilad) Juadl)

_k§3Y\(EL&“QR&}QA»J\&J;ELJ

GXS XX 4d shian (5) Al 48 hiaall A 65 5y OV X A shias 2l 5 aT () aa
Gl Claa g padll Jie 4 glladl) &G gadll 28 o) jal) (e oSali Ja X'y

_uéjgtas\ASAagagﬂ\gdﬁétha;j

) LS
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@7 Untitled1* = | @7 diff simulation.R %

= B [Jsourceonsave | Q # +| i

14 mean_1l = mean{x[,1])

15 mean_1

16 sd_1 = sdi(x[,1])

17 sd_1

18 mean_2 <- mean{x[,2])
19 mean_2

20 sd_2 < sdix[,2])

21 sd_2

22 mean_3<- mean{x[,3])
23 mean_3

24 sd_3 < sdix[,3]

25 sd_3

29 v =- numericin)

30 uw=- numeric{n)

31 w=rnorm(n,d,sigma)

32~ for{i in 1:n){

33 w[il=b0+bl®x[i,1]+b2*x[1,2]+b3*x[1,3]+u[i]

34

35 vy

36 mean_y <- mean(y)
37  mean_y

38 sd_y <- sdiy)

39 sd_y

41 std_yy =- (y - mean_y)/sd_y

42 std_y<-std_yy/sgrtin-1)

43 std_y

44 st.x%.10 =- (%[,1] - mean_1)/sd_1

45 st.x.20 =- (x[,2] - mean_2)/sd_2
46 st.x.30 =- (x[,3] - mean_3)/sd_3
47 st.x.13=<-st.x.10/sgrtin-1)
48 sT.x.23<-s5T.x.20/sqrt(n-1)

X.matrix <- matrix{ci{st.x.13,s5t.%x.23,s5t.x.33), nrow = n)
print(x.matrix)

t_¥_matrix =- tix.matrix)
new_x_matrix <- T_xX_matrix %% x.matrix
print (new_x_matrix)

T_x_y =- T_x_matrix %% std_y
print{t_x_y)

—ioh LS il (S
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Console

= print{new_x_matrix)
[.1] [.2] [.3]

[1,] 1.0000000 -0.26906564 -0.10013328
[2,] -0.2690656 1.00000000 O.02065215
[3,] -0.1001333 0.02065215 1.00000000
> WERARERSAHARERSAR AR RS AR AR
= T_x_y =- T_x_matrix %*% std_y
= print{t_x_y)

[,1]
[1,] 0.3244067
[2,] 0.2186477
[3,] 0.5874422
-

e

e#ﬂ\gﬂ;&;}[g)C)/Lﬁmgaqﬁbdtjaéul#ﬂ\ajjﬁkaud‘Lﬁbﬂ‘5l5Y\2ﬁ)iuaAM‘J\Ch§;
ol LS 3 sl allacal 2yl

> RASSSAAARRAASSS NN AR AR ASSS

= ## ordinary least square ###

R e b e e b b b e e

= 0ls =- Im(std_y~stT.x.13+5T.x. 23+5T. . 33)

= print{ols)

call:
Tm{formula = std_y ~ sT.x.13 + sT.X.23 + sT.X.33)

Coefficients:
(Intercept) sT.x%.13 sT.%.23 sT.%. 33
-2.448e-16 6.767e-01 2.984e-01 8. 76de-02

Ols B2=0.984 05 B1=0.6767 o\s BO=-2.448e-16 o) <
B3=0.0846

s (3 dalaa STt a0 ) 68 s 2355 p08al) CBlaleall 4y gl LSRN ¢) 2
‘JsaaleAQg\G;}mﬂ\ag}lxaaéqu}izhjniﬂaﬂvguéﬂ\B}ﬂ\ﬁéqﬂ»(ﬁ“iS}azthﬂ\
_Q§SY1SJ Adizall juaiall e <l jzial
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Console

Min 1q Meddan Ely] Max
-0.269107 -0.115926 -0.0068112 0.060880 0O.304701

Coefficients:
Estimate std. Error t value Pri=|t|)
(Intercept) -1.006e-16 3.442e-02 0,000 1.00000

St.x.13 3.02%e-01 1.671e-01 1.810 0.08907 .

ST.®.23 4.978e-01 1.662e-01 2.996 0.00855 **

ST.x. 33 4.508e-01 1.54%e-01 2.910 0.01022 *

Signif. codes: 0O *%%%° 0,001 ‘%% 0,01 **' 0.05 *." 0.1 ' " 1

Residual standard error: 0.1539 on 16 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.6209, Adjusted R-squared: 0.5498
F-statistic: 8.734 on 3 and 16 DF, p-value: 0.00116

Ll Jels JSS gl ISy & ina el A3 5 Al Aadedll o Jaad
0.05 = B8 ) P-value =0.00116 4eif s F=8.734 ssbas) JMA (10 (5 5ina
0.1539 I Lisbuse osSy (B sall (b o) AlIXS g, 203 gaill 4y gina Ao o 1
0 %54 i Al S riall o) s) 0.54 S A sse sl Jabea da )
Jalse Lo iy %646 L5 aainal ) Blain¥) il b Alalall el il

,q;tyid\ibédy)uih-QmeBJ};}Atsji\
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e g3l Juadl)
Al o gaa )

dadial) 1-11

Gyay Mand s Sl Jia Cum bl e gmy il Al o el uiad
s bl L) hlad) 8 dashall oy il Sl hlaad) 8 A aYIS
o el ) iy Sl Jadadall iy of (e s sl Sl Jalasall b i) )
Dl aadin dge sil) Al LS S o) il any o 4l B il sl A s
e P habda lgia lae sae Jaiad Al Gllall e gy B " Sl i
Ao g gl dpdd ) by de gana Jiaiy olati )5 ) 2 any sl dabdt g g
Gllalaially aasae (al )2 Y ddlia) e slaay 48 HA jall Jail jall Gajei Lo Wle
O skl cllalade of 4 el Ailul) cilalad IS dusll)

A Gl g Sl (e S Gl agd Jiged] Al Gllaladall axdiid
Al bl 3ol 8 e ST de jun (Sl kbl sel B (Say lein Ly g
ol g 5 Lgn Lean) oSas Buse ¥ (B Al cihladd) aadiudy
saild ST Al cllaladall ¢ il (amy | Al a1 Claae s aladinly i s
Ll (Judl Js Ao g5V (e b e e Ll (e 8z Ao gana Jiiad b
D ) e gl Sle) dilide Cle sana G dsiall cill i o L
b Sl alade s of Tegh ST 0585 8 (S0 gy by laladay (aSlia
dia sy DA pate Ll Jig 3l ULl ansy 8 oo AT Lali (e,
alatiuly ()6 Lo Jumdl (558 (2000 ple ) 1990 ple dia 4y saud) #LHYIS)
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Aay) Al a a1 Aualdd) & Sla) 2-11

AVl Al sl Aalall e e aaall R ogabig awal
£V e la e 5 dlall dda S5V 5 dpdadd) A bl & g Hlb dalaldl Gl YIS
plot Ju¥ 1-2-11

e ey Cun R el (8 Laladiia) )l <l gl ST (g Slan¥) iy
alasiind Javd (330 5kl (e aaell elling 4l ol alalay eyl e JSIAGUS (Ko ale
pladl Sl g b i) Jalade a0 a5 daie Al ) e Ledic g plot el

P s Sl
plot(x)
plot(x.y)
s obd
Je¥) Jiey :Plot

gy @ slhaall cilgaiiall 1 (X,y)
Al g Gilelid 3¢ 8l () limdy () Q3L dae Jiay Y asdiall Woal oS 1) Jls
ey Ky asidl ey = (2,4,6,8,14,20,22): SV 5

:dal)
Console
> y<-c(2,4,6,8,14,20,22)
>y
[1] 2 4 © 8 14 20 22
> plot (y)

(IS Sl sl G S
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o]
2 o
w |
- o]
=
o |
o
]
m_
s]
o]
T | T T T T T
1 2 3 4 5 6 7
Index

(Y il e vw cpeatiall Wl IS Jla
v=(3,4,6527810) ,w
= (10,20,30,40,50,60,70,80)
gball jsaall AW sl sl AV 05S Cuna gl an )
:Jall

Console

> v<-c(3,4,6,5,2,7,8,10)
> w<-c¢(10,20,30,40,50,60,70,80)
> plot (v, w)

S KL ) a5l () sSs



2 o

. o

2 - o

o

B o

=

g— o

= o

o

S o

2 o
I I I I I
2 4 6 8 10

v

s STy g1 Jshall sy Lagans s sthaal) Ggaiall ()5S0 o) oy ¢ adaadla
el (e 202l
| DIOL ST e Leasind (s )l ol bl s 91 o

oaibadll FERT Sy

-

text Cus anll Gl sie (il
G llaall Gl siall Jiay

main="text”

‘5_\9.4..:]\ JPAM :\..m.u.u J:\Jaﬂ xlab="text”
Lﬁab‘d\ JPAM w ..\.3..\;.:5 ylab:"text"

| Jalaill p dalai¥) (pe

Llss f ¢asiiosall p ) Jaai e type="tp”
o olanig g

e O
blue,red,yellow,...

aai ) o il col="cl”
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—n < x < s xlly = cos(x) sl cuall Al a ) 1 JUa
:Jall

Console

> x<-seq(-pi,pi,0.1)

> y<—cos (x)

> plot(x,vy,col="blue", type="1",main="plot cos function",xla
b="xs",ylab="ys")

plot cos function

ys
00 05 1.0

-0.5

-1.0

x5

linesjk¥) 2-2-11
¥l ae Jamy Can 32a) 55380 8 ansy e SESI 210N Sla¥) 13 Jexiian
D sa Ol alall (S8 5 1 jeas pllot
lines(x,y)
s ob A

DY) Sy lines
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plot 538Ul aa Leiilial o sllaall Clgaiall (X,Y)

Aalaally a1 sl Adlia ) ARSI A Ll S5 x Aniall Ll S 130 sl

Baal 5338 (el a5l b ) 1 =2,1=0.2
x=(0.2,0.4,0.6,0.8,1,2,2.6)

:Jad)

;251 Laeal) 381 Y1 558 i) AR AL
fx,))=2e** , x1>0
o LS & hal) (oS Gl

)

Console
x<-c(0.2,0.4,0.6,0.8,1,2,2.6)
lembdal<-0.2

fxl<-lembdal*exp (—-lembdal*x)
lembdaZ<-2

fx2<-lembdaZ*exp (-lembda2*x)
> plot (x,fx1l,main="0Overlaying Graphs",ylab="", type="1", col=
"blue™)

> lines (x,fx2, col="red")
o

VOV VY

(VS Sl s N G Sy
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Overlaying Graphs
o
= -
o
= -
I ]
o
™
o I I I I I
05 1.0 15 2.0 25
X

legend J¥) 3-2-11
Aa el o el VS nm 5 o Jadadiall Qb 280 L) 138 Janias

) O ol o) G e gl a1 s et 8Ll Jiall a5 3aa) 5 3280y
p s Sl aladl JSAN 5l

legend(‘topleft’, c(‘first’,'second'), col=c('red','blue"), pch=c(*','0"))
O
¥ i 1 legend
. top right oS sl sl Jly et Lalasiall s 28 50 Jiastopleft
Jdall Jals Laall sl ans )l aned Jiay sc("first','second’)
Jall a ye Jala Tasll gl ans )l )0 Jias : col=c('red’,'blue’)
) e Jada an N ol aall ¢ o5 iy :pch=c("*",'0")
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Sl Qs Caal gl JUiall £t
:Jall

"R R Console

>

> 1

> e

> fx2< (

> plot(x,fxl,main="0verlaying Graphs",ylab="pdf",type="1",col="blues")
> lines(x,fx2, col="red")

> le d("topright",c("£x1","£fx2"),col=c("blue", "red"),pch=c('-"','-"))

Al AL a1 () sSau

Overlaying Graphs

- fx1
- fx2
o
'\___
Lo ]
w
1_._
“_5 O
O
e
‘_._
[}
™
1_._
Lo ]

0.5 1.0 1.5 20 25
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barplot j¥ 4-2-11
JSil 5 barplot Sla¥! Jlesiuly Al dda il (<G e Sy any oLl oSy
D Sl Blal)
barplot(f,xlab="xlab”,ylab="ylab”’,main="Title”,names.arg=
names)
B
Y :barplot
(S dass y o gllaall aniall -f
ghall sy Al )l o)) s (Siay :xlab="xlab”,ylab="ylab”
el () () sie auia sl :main="Title”
e Tl Sl alic el dagia 55 dsans a5l 1 names.arg=names
. names 4aie JS& e x sl
aa )il JS4 Je D = (2,4,6,8,10,12,14,16) 45l a8 an )l :Jba
:dal)
Console
> D<-c(2,4,0,8,10,12,14,16)
> D

[1] 2 4 6 8 10 12 14 16
> barplot (D)
; |

1l JSl W 08 5
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s ‘éébﬂ Suaidl)

Console

BV v v VY

(YIS A= 2 Aabeally oY) ) sill Adlaia ) ASESH Al Ll il 13 3l
f(x,A) = e ™ x,A>0
ALY il 380 X Axiall Ll S
x=(0.2,0.4,0.6,0.8,1,2,2.6)
Aldaiie Ayl A5 A an )
Jall
rm(list = 1s())
x<-c(0.2,0.4,0.6,0.8,1,2,2.6)
lembda2<-2
fx<-lembdaZ*exp (-lembdaZ*x)
barplot (fx,xlab = 'x',ylab = 'pdf',main = 'plot of pdf fo

exponential dist')
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(Y S an ) Ll

plot of pdf for exponential dist

12

1.0

08

pdf

04

0.2

JSE e by ¢)5S5 o) apy @ll3 5 = 50 e 3aee ] Jadadia gy LiSay Adaadle

.table Jsa

sl W) syl 15 S0 (pusial) SUST Al i) lae ) Lal (13

. puindl

Consale :Jall

"w__

> data<-data.frame ("gender"=c(rep("m",5),rep("£f",5)),"age"=
c(rep(20:21,2),rep(22:23,3)))
> dt<—-table (data)
> dt
age

gender 20 21 22 23

f 0 0 2 3

m 2 2 1 0
> dev.new()
NULL
> barplot (dt,beside=TRUE, col=c ("red", "blue"))
> legend ("topleft”,c("female”, "male"), fill=c("red", "blue"))
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Y1 IS (6 I Ll

B female
H male
20 21 22 23

hist Ja¥1 5-2-11

30

25
|

20
|

1.5

1.0

0.5
|

0.0
[

plall JSA) 5 hist StV Jleatisly (5 )l S5 7 Hae JSG (e iy an ) L) Sy
D s Sl
hist(x, breaks=k-1)
s ob A
¥ :hist
(Sl dans ) o sllaall aniall 1 X
sae Jiay Ll g8 5 el 45 il Lgaladiind & 5 ) Lalal sxe Jis :Breaks
aa 5 Lals Ll bl s of 4y 5 Al el
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Lo daul jo Als ja (A QI e die Hlee) Jiay age 4aiall Wal 1S3 Jbs
age = (10,7,18,10,12,19,18, 20, 3,14,19, 55, 25,31,26,11,34)
$OSE z o JS jlee W) S
:Jall
Console
> age <- c¢(10,7,18,10,12,19,18,20,3,14,19,55,25,31,26,11, 34
)
> age
[1] 10 7 18 10 12 19 18 20 3 14 19 55 25 31 26 11 34

> hist (age,breaks=3)
> hist (age,breaks=5)

Histogram of age

12

10

Frequency
6
|

<
o~
D_
| | | | | T |
0 10 20 30 40 50 60
age

(Y8 )l 55 breaks=5 Al i W
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Histogram of age

Frequency
4
|

age

pie Ja¥ 6-2-11

D op JlaS alall JSAN 55 50 JSE e il any LESY Jlan¥) 138 Jeriay
pie(f , main="Title”, labels=names)

S ipie

o (ot )y Ol sie aaa gl :main=""Title”

f el Caa g g sl ¢ labels=names

(i IS Jlae V1wl Galadl QU 3 jlae Y1 il ;e

:Jadl

Console
> age=c(10,7,18,10,12,19,18,20,3,14,19,55,25,31,26,11,34)
> pie(age,main = 'plot of age')

(VS a8 iy
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plot of age

boxplot ju¥ 7-2-11
X el i) dsie Jiadl (§ sanall Jadadia ansy LY Slaa¥) 138 Jasiny
s s Dl aladl JSA
boxplot(x, ylab="ylab” , main="Title”)
piuuall 48 5 jre Compnal Jlag¥) sy jas
. G sieal) Talaa o) bl Jal b jeal) il 10l
:Jall

Console
> age=c(10,7,18,10,12,19,18,20,3,14,19,55,25,31,26,11,34)
> boxplot (age,main="Ages")
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Ages
o
o |
[Tp]
Lon I
=1
-
1
Lan] 1
o T 1
i
1
Lo I
i
Low B T
Al 1
1
1
1
—_—

Al o o ) ilBadly aSail) 3-11

O3 g 519l ¢ 5 Cua (e R el (A aladl )l jedaay oSl (S
ol a5 Saail AN lines Sl plot Sl ae ddasill ¢ g5 Jadl)
. paiiuall ol

dalial) ¢l e 1-3-11

O30 Al o g 1 ) Lkt (s ) () I (o dpaal) R gl Ll ey
A ga LS () 1Y) 038 5 Ol Sl DA (e 05l a3 23 plot Sl JDA
(Y Jsaall



224 | Al a g ) e gaal) Juad)

col=c('Red") jta¥) A Allaxicil Csl)

Blue GoY)
Green _pady)
Red aaY!
Cyan (e

Magenta ey
Yellow DY
Black 2 gusY)

bill g 53 2-3-11

S S Alad) as HL Aalad) da ghadll £ 63 (e 2aall R eals o W ey
DDA e ol g g5 aan s Cus [ines Sla¥ls plot Sbad) OS Ga Lk
i) J sl dniia sa LS dashadll £ 53 08 5 type )

type=c('l') BlETN ‘_,A Al Bal) g5
p Lalal)
I Ja sladll
b 3daki g Jad
C (CiaJLS) 5l Ankafia Lo ghad
0 Crosnall ae adal@il) Lalss s ae ol
h Lﬁ)bﬁ T J L}La;
S G ghad
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s ‘éébﬂ Suaidl)

i) £ 55 3-3-11

S ) ) a1l Fcall L g1 g5 e all R el U e
IR e Al ¢ 63 s 2 Cus ines Sl s plot Sl JDA (e el

pch=c('a") ¥ gﬁ Adlaztin) adagil) g5
0 B
1 3l
2 Gl
3 (+) caﬁ.éj‘ iole
&5 IS Saps blall ¢ g5 auz g SV JSA
24 A 25 A A b b # #
12 4 198 0. M0 2O 23 §
128 138 14 @ 151 16 @ 17 A
B 5 THE 5% 9 ¢ 10 % 11 %%
00O 14 2/ 34 4 % 5O




223 | Al o gu ) e gaal) Juad)
- aalll) (5.\95\ AL W aatal) Wal 1Y) - JEa
w = (0.2,0.4,0.6,0.8,1,1.2,1.4,1.6)
§ dakafic Jaghad Jadll ¢ 535 (300 sl & 53 (0580 S daiall o o))
:Jall

Console
> w<-c(0.2,0.4,0.6,0.8,1,1.2,1.4,1.6)
> W

[1] 0.2 0.4 0.6 U 8 1.0 1.2 1.4 1.6
> plot (x,col=c('blue'),type = c('c'))
> plot (w,col=c (" lue ), type = c('c'))

e I

ot LS sl A (585

0.8
|

0.2
|
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persp Ju¥ 4-11
Clalisall gy L) e Bl a gua ) Gl Auadand) Aball o g ) 403
: oo O Bl JSAN 5 persp Sl Jleaiuly @llh g | 4xd) )
persp(x,y, z)
Yl persp
ey gl Slgaiall : x, y,7
3_ll y aadall g 3as 5 100 4 sk [0,10] 3l X 4niall Luad 13 :JEa
A Al 33 7 A )5 3an 5 90 41k [2,8]
z(x,y) = \/; sin(x + y)

:Jall
x = seq(0,10,1len=100)
y = seql(2,8,len=90)
f = function(x,vVy)

return (sin (x+y) *sqrt (y) )
z = outer (x,vy,f)

persp (xX,v,z)

~1 & U =W N

Jiay g3 guter Jla¥) Jlaaiuly g 7 Alal) Jiad Al F Al (oS5 a3 a6l
Sie 5 SVl Lgday g2 Ay o5 7 Al A sl (o Cllgaiall s sl (o yuall
LSS il ()5S el yall el
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x = s5eq(0,10,1len=100)

y = seq(2,8,1len=90)

f = function (x, V)

return (sin (x+y) *sqrt (y) )
z = outer (x,vy,f)
Persp(x,y,z)

VoW 4+ N N Y

()
;
il

kil

Z 1 ) 5 [2,8] 55l y asciall 5 [0,10] 5l X 4aiall al S 13) 1 Jlia
- AV dasall 34

Z(x,y) =x*+y?
b (Pl an ) Sy 7 1Al 4 )

:Jall
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X seq(0,10,1len=100

Y seq(2,8,len=90

f function (x,vy
return (x"2+y”"?2

Z outer (x,vy,

persp (X, ¥V, Z

Gy 1ol W N

]

IS I ) s el ) i e
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par S 5-11
%) (SprlotS) 32301 yu8) Lé 3y olaia Gllahhdg sae Ly BENY Jaa M
dals IS A aaaahabads any i dgee N g ciiam ) 3280 annss JOA
p s Dl alall IS 5 430 5 e
par(mfrow=c(m,n))
: Q\ k|
Ol :Par
dgae N g caam ) 338U s Jiay : mfrow=c(m,n)

. 8aal 5 33U [—7, 7] 38N e sin(x), cos(x) ol auyl il

:Jad)

[ Source onSave @ 4 S+ -
Xx<—-seq(-pi,pi,0.1)
par (mfrow=c(1l,2))
plot (x,sin(x),type="1")
plot (x,cos (x),type="1")
|

1T = Lo M B

(IS U G oSy amali jull 2888 aie
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2 o |
o 0 |
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pa w0
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e G Juail)

dilatiay) cilag 5 gil)
dadiall 1-12

Lgall Laliiy dlasi e Laae o o Jalaill (8 2 i lal) e LIS

) ol Agall Jales ()] 3) Lo Al Bl ae Jaladll (e Yoy 400 giial) 4y il
Glhawa ol Alia ge 3oke Gl pan G oS A sdall 4 jaill dSadl)
) Adasll 2l oda Jy gay o gt Ll Allad) o2 (A5 Luaaly ) Lere daladl) canaay
alic Jysadl Aaddiudl AYI () | ) sdall uaiall af ewd dgida daae o
A gdal) el pan Le (o8 dgiia dpaae o () A sdall Ay jaiill dal) o Liad
Gl gall e g A glall 4 jadll A Ge Huatll aadtud 430 gdall Gl juatalls ()
232y Lot Cpaige (35S0 38 JUall Qo Aad | Cldia 5 Cilianse (30 Y5 (g2 oy
sk lliie Gl je e dee dxlad 4y die glall an ) e 5 jalkll B ) pall
st e 5oke Al ol B Hsall e o) L6 AV Cladil e il
G paaiall gl il sac dlliay | Al phall Aoadll dagi ety dled el Sl b
Gl paia g dadatia ol Aliadic 4l ple Ol paie Laa (e s Leie SN A sdall
4 e dgads Al s ) slind) usiall Gy jad (S Gl 5 jaiine ) Aliaia 400 sic
G IS ddliae oy 55 4300 sdiall o piall e g 53 JSI 0l g § Aiall clizad e
Lllaia¥) Slay ) sill 5 dxaiiall llaia¥) Slag joill & Slay 5l oda 5 allia
b paiusall
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Adlaiay) cilay 3 sil) 2-12
Binomial Distribution.  ¢paall 63 aa3s51-2-12

Szl (pme aaa ) sk e i (i Ll 40 sdie 4 llin i< 1Y)
Jsmay ealli 5 a0 Sl ~luadl Al ol Qllall #las Jie J38 ) 5eds a2e
pic g 2581 Anlad olal) Nie 3 ) puall ool Ll pagare o) lade 50 A5 i
AL
Sl e el et al 135 e
q=1-p s Lelid Jlaial 5 . p sa Loaill sda #las Jlaial Of Liayl Lia 5l 131
p+g=1<u
330 G S s adl ol Ll ol il pall sl X o s e
Aol eagd il & e

£ (X) ol e e ) 5 X (Al sdiad) priall Jlaia ) A8ES A1y aws
dalaally

p(X=x)=f ()= (

0 else where.

]Px(l— P x=0,1,2,...,n

0(p(l ¢30mniadie N s

f(x) =0 O godal g das il o2a Can

SVl R A ) Aad 3 a5 sl 13 Allaia V) AGESH Ala (o)) ) Sy
: 9a U aladl JSA 5 dbinm

dbinom(x,n,p)



231 | AdldiaY) cilay gl e ) Jual

;Q\M
I dbinom
) sdiall paiall ox

(sl e ALl Jlaia) g Y slaall axe Jiad 3 o 55l Cilales :n,p
JS& 5 phinom Sl Jlexiuls lgie juadl) (S dpmandl) o) 5ill dlla Ll
P Dl el

pbinom(x,n,p)

(3) &8 ) Jany 2l A gl s il i Wil m i 2 5 ol s ) s ) 3l
C(3) A sel Jiay a5 (X) el dalal) JlaiaY) A8ES Alla aa )
s dall

%: p il Jisl n=¢6

Dot LS ) Jleriuly JlaiaW GBS Al 4 () oSG

Console

> x<-c(0,1,2,3,4,5,6)

> X

[1] 01 2 3 4 5 6
> n<-6

> p<=1/6

> ftx<-dbinom(x,n,p)
> fx

[1] 3.348980e-01 4.018776e-01 2.009388e-01 5.358368e-02
[5] 8.037551e-03 ©.430041e-04 2.143347e-05

- dala 4ddaaa

) JCall Al cpaadl G3 w s ol N = 1 s @Y sl aae S
.J;‘j
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(1j p* L-p)**, x=01

f(x) =14 x
0 ,
f(x)={gx = X:O’l}

A4S 4w Bernoulli Distribution (st s aul dale Gl

LSJMUHJ“;;AQJ\
ot A sll ) selal Jlaia W) 485 A1y a5l 55 e Alee olall die ; Jlia

1 X 1 1-Xx
f(x)z(ij (Ej - x=01

0

0555 Ladie Gpaall (63 a3 55 (e duald Al ping ) oS3 a5l () 1308 ina
i LS ¥ Jlaaiills e uaillgn =11

Console
> x<-c(0,1)
> n<—1

> p<—=0.5
> fx<-dbinom(x,n,p)
> fx

[1] 0.5 0.5

. 0.5 Jadll Jlaial 0.5 #ladll Jlaia) 58 &lld
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Poisson Distribution (sl gis 2-2-12

¢ )5 by Lle Gadaiy A alshall ey QA6 Le Liba] A deall slall 8
058 il Jlaial o imy 13 58 58501 35008 () 5S35 Gl sall oda S 5 aasll
e A s np=a ol sl gl adliile 5 jiall (pe i las jia
i STy e iyl (ol S QS Jlaial ()0 @l 5 ol la
Gl Lol o Diad lan b € (5585 G N O i Wils ~lail) GV (g
b < Uil 481 ey o i Lild "Ll "o e e Uil 2 g 5a Jlaial
Vs gl 4 e e il 25 540 il e dae a5 Lgie las ja€oae

Jlaia¥) s ) apkiid s (LBalal) g s ) i)

SIS sl 1 Ty o 5S5 ellhy

Lagd 3w 5 Adslan IS 8 Ll Jlaial @l 5 el laill Jlaial (5585 o -]
A =g, p ol

e iy Jdl Jlaial 5 Jiall e 6 5 1 e il Jlial (55 o 2
sl sl gl

Al e =np=2 O Cus s S Y dlad) e (S5 -3

B g sil 13 o 5 Aadaiial) Adlaia ) Clay 5530 (e (gl 5 55 nfiag
Jilsall (& lay j 5l bl (e pfiay 5 (sl 2 38 5 480 2] ) A pu)
5 eI Jaa s alill al odall Giany ¢ 5 pall A8 a5 A aalil) LNl dalaial)
QU e b dadia 8 Al eadV) aae o5kl gaal e &l gall (35 jal)

Do Ol sl Jlaa) S Ally 5 Gl pe
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et
f(x)=1 x! |
0 ,
A=Np.allsdis e=2718 &
ALY e ) il (e (se i3 e s Lo X 380
JSE 5 dpois Sl Jleatinls a5 sill Adlaia ) 48T Ay e joaadll (Say
: s Ol alall

x=0123,...... :

dpois(x, lambda)
oAl
S :dpois
) sl yriall ox
&5l dalza ;L ambda
pladl JSA 5 ppois SV Jleatinhs lie Hanedll (Sad damgenill o) il Alla Lal
D el

ppois(x , lambda)

0.02 & 4L eI Clalll (e & 55 2 8 Anal) ilas 6l A ailS 1Y) JBa
(o Bl st Ao Lo Wil i 588 (5 2035 ity Bsmall s gl e
Gsthdl alid s yie

el 13gd a1 e i) e ]

A Baa) g Baae e Jgpanll Jlaial D

DY) e dma saas e Jpanll Jlais) 23

:Jad)

A=np=(10) (0.02) =0.2
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@ JuaV S Al - el masian X ol L1

-0.2 X
fo=s (02" X=012,...
X!
rl LS s Sl Jlexiids 2.3

Console

> x<-=1

> lambda<-0.2 /‘ 2

> fx<-dpois (x, lambda)

> fx

[1] 0.1637462

> #2. -
> ppols (x, lambda)

[1] 0.9824769

exponential distribution ¥ &g 3-2-12
sae elld (o el (ulily Ailaie Jilise (& ) o)) andig Lo Bale
330 Al paliat e ¢ panill 3 AL do i Bae ity A 320 c pll Gl Aead
Y sl oty A8 A glall 8 Aaadll o Jsanll J8 (s Ul
iw Al Adaalll e Jans ol jaey G (IS G 8 dadiall 3 Bl 30 Jiial
Bl 30 Jiiall ) a5l aadiny dale Bacli | Lol adinall ol L
520 Of (5 aaliill mdi ¥ 5 jallall o2a msj%qu@j:ﬁxgds 13 L 5,8l
8_alall Lgials il saally 3 Y (ol ¢ T ddaalll i ¥ T Lo ddaad aay 5 jallall sla
Lelland 8 dlale A1 slia a0 Jifiall o) a5l aladiiad aagics 38 e J8 (g
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G (U8 e AV Lilee ) B2l e Mtie (o ddaad 6 Lellaed Jlaial) oY
Oy sl saal Anally ey

=) a5l Alatiay) 43S 4d).

JSally aes 4BS Al S 13) ) a3 5l oty 4l L A siad pacial () JUGy

|
1 =x
fey=17°" » *=0
0 , x <0

D sa Dl aladl IS 5 dexp OlaVL R el p (& Al oda e il g g
dexp(x,1/mu)

s

S Jiay idexp

() sdall yriall Jiay 1x

) dalza :1/mu

sl A L

U ORI a5l iy P sie el (oS a5 sl A

F(x)=1—eh

152 U aladl JSAN 5 pexp SVl R gl A leie il oy
pexp(x,1/mu)

Pkl ] = 1/4 Aarally o) ) 58wy (Sl sdie e X OIS 1)l

p(x =0.5).1

p(x=2).2

:Jall
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Console

> #1.
> x<—-0.5
> mu<-1/4
> pexp (x,mu)
[1] 0.1175031
> #2.
> x<=2
> pexp (x,mu)
[1] 0.3934693
> |
Normal distribution (bl &5 53l 4-2-12
Adee (8 Tl 1) 50 nly a3 patuaall il 53 aal (g (omaadall g 55l ying
DAl e anall G 1 Sl Llal) Caa gl axiiing WS ¢ Sampling Al
IS Al Jal sall 5 ol ol LD a3 Agmgadal) il il Jie dlas )
Aayn Jie dlaidl 4l sdall Ol i)l sl oy andall w5l L oale
Ll il sie AUl A gdall eUadl) g Jaall g o5 ol g Jshall 95 ) yal)
) T gl Jsa Jilaia inie 4l and gadall a5l Siaie JS8 Al ju
Cm e Al Le ) ol pha diayg saa) 5 dad aly upald) JSEN 3ah ¢ g sill
o 13 gae il 13) 5 saall 13 e Ly ) (50 Lindid Lins 389 ) gl (3
iy Y JBlaill T)gan iiny dseadl 13 Glb GV el o i) 448
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pbeta dbeta Beta
pbinom dbinom Binomial
pcauchy dcauchy Cauchy
pchisq dchisq Chi-Square
pexp dexp Exponential
pf df F
pgamma dgamma Gamma
pgeom dgeom Geometric
phyper dhyper Hypergeometric
plogis dlogis Logistic
plnorm dinorm Log Normal
pnbinom dnbinom Negative Binomial
pnorm dnorm Normal
ppois dpois Poisson
pt dt Student t
ptukey dtukey Studentized Range
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